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A tanúságoké
Végéhez ért az a válság, a mely a he­

lyes alkotmányosság fogalmától nagyon el­
térő módon kezdődött.

A valódi alkotmányosság alapelvei épen 
azért igazságok, mert a gyakorlati téren 
ilyeneknek bizonyulnak 

Meglepő módon 
alapelvek a lefolyt
mi alkotmányos életünk szervezete nem 
egészséges, és nincs meg a hatalmak kö­
zött az az egyensúly, a mely az alkotmá- 
ovosság fő kelléke.

Azt csakugyan nem lehetne állítani, 
bogy az a többség, a mely huszonnyolez 
év óta él (és sokszor visszaél) a hatalommal, 
nem fegyelmezett párt; azt sem állíthat­
nék. hogy e pártban nincs meg a korona 
iránt való hódolat a legszélsőbb határokig 
kifejlődve ; és mégis sikertelenül kí­
sérletté meg két ízben a korona ráerősza­
kolni a parlamenti többségre azt, hogy ki­
ben legven bizalma, és mind a két Ízben 
lehetetlenségnek bizonyult az, hogy oly 
férfiú léphessen a kormány cicié, a ki 
pem volt a többség kifolyása.

Mind a két esetben ennek az alkotmá­
nyos szempontból helytelen kísérletnek 
egyetlen eredniénve az volt, hogy a korona 
tekintélyét belesodorták a mindennapi ese­
mények súrlódásaiba, és nyilvánvalóvá lett 
az, hogv a korona kívánt valamit, 
a többség megtagadott tőle.

Nem tiszta helyzetekből mindig 
bonyodalmak származnak.

így volt ez most is, annyira, hogy egy­
szerre hasznossá és karo-sá íctt az a ten\, 
a melynek az utóbbi hetekben szemtanúi 
voltunk.

Hasznos volt annyiból, hogy a koroná­
nak be kellett látnia, hogy az alkot 
mányosság alapelveivel ellenkező kísérlet 
még oly engedékeny többségnél sem sike­
rülhet, "mint a milyen a mienk, és tekintve 
a korona mérsékletét, ez a tanúság üdvös 
is lehet, sőt lehetnek az ország é 
oly helyzetek, midőn ez a tanúság messze 
viheti nemzetünket azon az utón, a méh 
nek a végén az államilag független Ma­
gyarország eszméje áll.

A hatalomnak a mérséklethez szoknia 
kell, mert az alkotmányos érzelmekbe bele 
éiik magukat az emberek ; az alkotmá­
nyosságnak alapelve pedig az, hogy 
többség alkot törvényt ; ha tehát a ko 
róna megszokja, hogy a többség akaratát 
elfogadja, ezt mi csak megelégedéssel ía 
pasztái hatjuk, mivel meg vagyunk 
győződve, hogy rész idő, midőn a 
lenségi párt lesz többségben.

Ebből a szempontból hasznos volt az, 
hogy az a férfiú, a kinek nevét előtérbe 
tolták, hogy a király óhaját személyesítse, 
visszaü.t ismét báni Suékéne, a hol a ma­
gyar á.lamiságnak elismerésre méltó szolgá­
latokat tesz ; ellenben, ha sikerült \oina 
neki a korona parancsára kormányt alakí­
tani : ez a kormány igen káros alapokon 
nyugodott volna ; de ez nem sikerült neki, 
mert fúziót akart, s ha ezt keresztühi- 
hette volna, úgy kormányra!épése jelenté­
keny haladást jelzett volna a magyar 
államiság szempontjából.

Egv perezre sem tehetjük fel gróf Apponxi 
Albertról, hogy a fúzióba belement volna, 
feladva ama követelményeit, melyek bár 
igen csekélvek. de azért a magyar állami­
ság eszméje terén mégis haladást képxi'd- 
nek s a melyeknek fő fontossága , abban 
rejlik, hogy eliogadtatásuk megtörné azt a 
noli *nie fanyere-álláspontot, mely az 
1867-es egyezményt olyasminek állítja oda, 
mihez hozzá nyúlni s a mit fejleszteni nem
szabad és nem lehet.

Gróf Khuen-Héderváry bizonyosan ismerte 
a nemzeti párt vezérének álláspontját é.-, 
bizonyosan ő is ép úgy becsüli az ő jelle­
mét mint mi ; ha tehát fúzióra gondolt és 
a fúzió megkísérlésére a korona jóváha­
gyását bírta, tudnia kellett, hogy milyen 
feltételeket kötnek a fúzióhoz, és lehetet­
len azt képzelni, hogy e feltéteteket a ko­
rona is nem ismerte volna.

Lehetetlen tehát ebből mást következ­
tetni, mint azt, hogy a szabadelvű pa,t 
maradt meg ridegen a mellett az álláspont 
mellett, hogy a hatvanhetes alapot fejlesz­
teni semmi irányban sem szabad s ahhoz

nyúlni nem lehet. ....
Ez a feltevés annál valószinübbncK lat­

szik, mert gróf Hédervarv nem a nem­
zeti párt. hanem a szabadelvű párt vezér­
társaival folytatott gyakori tanácskozásodat, 
a miből okszerüleg azt kell következtetni, 
hogy azokat akarta tábeszélni a fu/ió le­
hetőségéhez szükséges engedményekre a 
nemzeti párt követelményeivel. szemben 
és nem ezt a pártot akarta rábírni arra, 
hogy követelményeit elejtse.

Úgy látszik tehát, hogy az

ro:a
gget

null, nem csak nem halt ki, hanem meg­
erősödött a kormánypártban.

Deák Ferencz, midőn az 186T-iki egyez­
ményt megalkotta, azt hitte, hogy ezt az 
alapot majd fejleszteni lehet a magyar ál­
ameszme javára.

Élete végefelé azonban meggyőződött 
arról, hogy a nevét viselő párt nem kö­
vette őt ezen az utón, és ismeretes az a 
mondás, a melylyel egyszer Samassa érsek­
nek válaszolt, ki róla, mint a párt vezé­
réről szólott: „az ördög a ti vezéretek“, 
felelte az elkedvetlenedett bölcs, kihez 
egykor hiába ment a remete-lakból, a 
messze távol idegen földről, Cassandra bus, 
intő szava, hogy az az alap egy sikamlós me­
redély, melyen felfelé menni nem lehet; 
nem lehet felmenni oda, a hol az állami­
lag független magyar haza magasztos esz 
méje lebeg.

Az egykori Deák-pártnak sok viszontag­
ságon átment szülöttje és utóda, a mos­
tani kormánypárt, bebizonyította, hogy az 
az alap, a melyen áll, semmit sem javult 
azóta, hogy Deák Ferencz a fentidézett 
szavakat mondta.

De a végzet ugv akarta, hogy a mikor 
ezt a tanúbizonyságot tette, akkor bebizo­
nyítsa egyszersmind azt is, hogy a korona 
Ut m idegenkednék az 1867-es alapnak olyan 
fejlesztésétől, a mely a magyar állameszme 
terén haladást jelezne.

Ha tehát a jelennek ártott, a jövőre 
nézve használt a párt magatartása.

Ilyen kettős volt az elmúlt krízis hatása 
minden irányban.

Az alkotmányosság elvének szempontjá­
ból természetesebb az, hogy az ország­
gyűlés elnöke, a ki a többség bizalmát 
leginkább birla a kormányon levő férfiak 
után, bízassák meg a kormány alkotással, 
midőn a többség kifolyása személyes okok 
miatt visszavonul.

A gyakoilat is erre utal más alkotmá­
nyos államokban.

"De báró Bánffv valószi üleg egyszerű 
folytatója lesz a Wekerle-kormánynak, ho­
lott Khuen-Héderváry úgy igyekezett helyre­
ütni feltolatásának hiányosságát, hogy a 
jelen helyzetre nézve sokkal egészségesebb 
a1 apót hozott volna létre, a mely egy­
részt a töl bséget szaporította volna (az 
igaz és ezen nekünk nein lett volna okunk 
örülni), de tisztábban szétválasztotta volna 
a pártokat, tehát nemesítette volna a küz­
delmet es gróf Apponvi belépése a kor­
mányba mindenesetre haladást jelentett \ oina 
a magyar ál lames 'me terén.

Senkiről sem akarunk Ítéletet mondani, 
mielőtt cselekedni látjuk, de az bizonyos, 
hogy a ni est megalakult koimánv tömö­
rebb sorokban fogja ma 
ellenzékeket, mint az
nek vége öntudatos és férfias volt, de nem 
alkotmányszerü.

Nekünk, a kik az 1867-es alapot eltö 
rolni és oly véd- és dacz-zövetséggel he- 
lvettesiteni akarjuk, a mely a két szomszéd 
állam erejének, vagyonának és szellemének 
nemzeti géniuszai szeiint való fejlődését 
jobban megengedje, csak jól eshetik látni, 
hogy a kormánypárt az 1867-es alapnak 
minden fejlesztését visszauta-itja, mert jól 
tudjuk, hogy mindaz, a mi nem fejleszt 
he tő, a mi a haladó vagy változott viszo­
nyokhoz nem alkalmazható, kérlelhetetle 
nül enyészetre van Ítélve ; minden ilyen 
emberi dologra rá nyomta a végzet Horatius- 
nak azt a mondatát, hogy: Mors ultima 
linea rerum est!

Kossuth Ferencz,

fiájukban minden körülmény között némi 
értékkel fog bírni, hogy akármi rövid ideig 
miniszterségig is felvihették. Bismarck her- 
czeg is azzal biztatta egykor a fiatal 
Battenberg Sándor, a bolgár trónus kétes 
szerencséjének elfogadására, hogy a leg­
rosszabb esetben is szép emlék lesz életé­
ben. Úgy látszik, ezt a mottót fogadták el 
azok az újdonsült kapaczitások is, kiket a 
Bánffy-miniszterium oszlopos tagjaiul sike­
rült megnyerni.

De talán igy is van az jól. Akármi lá­
zongó érzést kelthet is bennünk, hogy a 
kritikussá vált időkben és szemben a leg­
nehezebb feladatokkal az ország sorsának 
intézését kezdők és kontárok vállalják el, 
keserű panasz helyett talán el kellene is­
mernünk, hogy a parlamenti helyzet pilla­
natnyi követelésének épen a Bánffy minisz­
térium felel meg. Ahogy ez a kormány az 
ország elölt prezentálja magát, senki nem 
kételkedhetik puszta átmenetig jellegében. 
Nyilvánvalóan nem lehet más hivatása, 
minthogy azt a rövid időközt betöltse, 
melyre most még a zavaros politikai hely­
zet teljes tisztázásáig és a forrongásba ju­
tott pártviszonyoknak uj iegeczt dóséig szük­
ség van. Valami hevenyészett hídnak lehet 
tekinteni, mely a régi szabadelvű pártha­
talom végleg összeomló szervezetéből egy 
uj, de az idők mellében még teljesen meg 
nem érlelt parlamenti szervezethez vezes­
sen át. Az uj kormánynak csak azért 
kellett jönnie, mert a Wekerle-miniszterium 
valamivel hamarább bukott meg, mint a 
hogy programmjának alkotmányos hatása 
és a jelenlegi parlament elé tűzött felada­
tok rendje igazolták volna. Ebből a 
szempontból a Bánffy-miniszteriumot még 
jobb * szemmel lehet néznünk, mintha 
még egyszer afféle kikiáltott parlamenti 
kapaczitások, erős alkotásu és ismert múltú 
politikai egyéniségek állottak volna a kor­
mánypárt élére. Az utóbbi eset azt bizo-

maga előtt találni az 
a kormány, a mely­

ségnek szembeszökő tanúsítására leszen 
szüksége.

De hát az egyházpolitikai munkának 
hátralévő része igy vagy amúgy el leszen 
végezve, még pedig a dolog természeténél 
bgva a lehető legrövidebb idő alatt. Ugyan 

micsoda kormányzati feladat várhat ezután 
Bánffy-miniszteriumra ? Semmi, igazán 

semmi ! Hogy a Wekerle-kormány eredeti 
urogrammjáuak az egyházpolitikán kívül 
eső részét is átöröklött feladatául fogadja, 
ez ugyancsak hiábavaló nevetséges álmo­
dozás volna. A közigazgatási reformnak 
munkájába, bizony még a Wekerle-kormány 
sem foghatott volna bele. Ha nem múlt 
volna ki a királyi bizalomvesztésnek kora 
erőszakos halálával, éppen ennél a kér­
désnél érte volna el legkésőbb az a termé­
szetes halál, mely parlamenti helyzeté­
nek betegségéből kikerülhetlenül fenye- 

;tte. Ugyan mit kísérelhet hát meg 
a kivégzett hatalmas elődnek csene- 
vész életképtelenül született magzatja, a kit 
Bánffy nevéről kereszteltek el P Biz már a 
kiindulásnál látjuk az utolsó határkövet, a 
hol bevégződik nemcsak a Báuffv-kabinet 
rö.id pályafutása, de a szabadelvű mame- 
lukság túl hossz ura nyújtott élete is. A 
szabadelvű kormánypárt nagyszerű törté­
nelmének az lesz legnevezetesebb vonása, 
hoey rendkívüli életkort tudott biztosítani 
o.v kormánynak, mely nein ismert programm- 
kötelezettséget, nem kötötte magát semmi 
elvhez, és csak a napról-napra való élős- 
ködés oppoi tanításának hódolt, ellenben 
hamar vesztette el azokat a kormányait, 
a melyek valamely biztos programmiiány- 
zat utján haladtak. A Bánffy-kormány, 
mint utolsó a sorban, „kötött marsrutával“ 
indul el, de már az első stácziónál inasza- 
kadtan ki keli dőlnie és még csak tisztes­
séges temetésben sem lehet része.

a szellem, a

mely még Deák Ferencz életen nyilvá-

Epigonok kabinetje.
Valóban méltóan mutatkozik be a sza­

badelvű kormánypárt legutolsó miniszté­
riuma. Az epigon államférfiak kormanx za 
tát megfelelőbben összealkotni nem is le­
hetett vo na. A kormánypártnak aránylag 
legnagvobbjai után, kik a V ekerle-minisz 
terium díszét és fényét jelentettél^ és a 
pártot dicsőséges harezokba vezették, kö­
vetkeznek mo-t Bánffy vezetess aiatt a 
legkisebbek, kiknek a kormánypárti taka­
ródét kell megfujniok. Victor Hugo a tör 
ténelemnek rettenetes iróniáját jellemezte 
abban, hogy a nagy Napoleon öröklött 
tradicziójával a „kis" Napomon ragadta 
magához a császári hatalmat. Körülbelül ez a 
történelmi paródia nyilatkozik a Bánffy-mi- 
niszteriumban is, a mikor a Wekerle-miniszte 
rium eszmei alapján és politikai örökségével 
veszi át a kormányt. Végig futva az uj 
minisztériumnak névsorán, a legtöbbje csak 
azért hat káprázatos ragyogással sze 
meinkre, mert oly hirtelenfii váltak ki 
eddigi teljes ismeretlenségük, vagy legalább

is számba nem _
mélységes homályából. Azt hihetnek róluk, 
hogy csak azért fogadták el

nyitotta volna, hogy a kormánypárt meg 
irtózatos.n görcsös kísérlettel akar ellene 
szegülni az események természetes haladá 
sának, valósággal kétségbeesett erőfeszítést 
akar kifejteni saját teljesen elkoihadt part­
hatalmának a fentartására. De a sze 
Bánffy-miniszterium hej mit jelentsen egye­
bet, minthogy a kormánypártban is fel­
ébredt immár a múlandóságnak tudata 
íme készen áll a leszámolásra, a Bánffy- 
miniszterium csak az ő végrendeletének 
végrehajtója. Könnyű most számot vetni 
azzal, mi leszen a Bánffy-miniszterium fel 
adata. Maradt rá a Wekerle minisztérium örök­
ségéből egy kis végrendeleti legatum, me 
Ivet Króm egyenest az ő kötelessége lesz 
Áz uj kormánynak kell ugyanis a liberális 
egyházpolitikai reformok zátonyra jutót 
részét révbe segíteni. Ez a hátralékos fel­
adat ma csakis a főrendiházzal szemben 
terheli a kormányt, de ebben a részben 
haladéktalan elintézést is követel, mert 
épen a törvényhozás két testületének már túl 
soká elhúzódó viszálya az, mi minden 
destruktiv természetű agitácziónak hatha 
tos segítségül szolgál és a hazaellenes 
üzelmeknek állandó tápot nyújt. Határo­
zottan helyeseljük most is, hogy a kor­
mánypárt az uj kormányt is az egyház- 
politikai programra minden részének és min­
den ekének teljes fentartására kötelezte. 
Nem tagadjuk, hogy ez a különálló 
egyházpolitikai feladat a Bánffy-kormány- 
nak pillanatnyilag belső létjogosultságot is 
szerezhet. Kétségtelenül a parlamentáris 
kötelességek természetes osztályozásának 
sokkal inkább felel meg az, ha az egyház- 
politikai reformoknak végleges megalkotása 
a törvényhozás minden stádiumában olyan 
kormánvnak kezeibe marad letéve, mely­
nek pártja a parlamenti többség jogával 
ezt a programmot kezdettől fogva kor­
mányzati feladatul kitűzte és keresztülvite­
léért a felelősséget mindenkor viseli, mintha 
olyan kormánynak kellene reá vállalkoznia, 
mely megbízatásának forrásában és saját 
ősszealkotásában is egy uj pártalakulást és 
igy részben a liberális egyházpolitika ed­
digi elleneseit is képviselné. De hát mit is 
várhatunk ebben a tekintetben az uj kor­
mánytól ? Itt az a komoly aggodalom me­
rül fel, vajon a Bánffy-kormány félkegyelmű 
kinézésével, tagjainak egyéni jelentéktelen­
ségével és mindenkép ketes helyzetével le­
győzheti-e a főrendiháznak ama rendszeres 
ellenállását, melylyel aWekerle-miniszterium, 
daczára hogy a szónoki felsőbbség és nem cse­
kély népszerűség fegyvereivel rendelkezett, 
megbirkózni nem tudott. Lehet, hogy ehelyett 
a Bánffy-kormány ki fogja, játszani a ki­
rályi bizalomnak úgy ütőkártyáját. Úgy 

lehet“, mert a kabinet-alakításmondjuk „ , . . . .. .
i ____  ismert előzményei némi jogos skeiticziz

vett ^jelentéktelenségük I must szülhetnek az iránt is, vajon báró
Bánffy az előbbi kormány által elvesztett 

a nekik fel- | királyi bizalom szerencsés megtalálójaként

sää Ä-1 aussrsÄ-.isrs

As uj kabinet.
Báró Bánffy Duzsőt, az uj miniszter- 

elnököt ma délután egy órakor fogadta a 
király hosszabb kihallgatáson, melyen 
Bánffy előterjesztette a kész miniszteri lis­
tát s a melyet ő felsége meg is erősített. 

Az uj kabinet névsora:
Miniszterelnök : báró Bdnffij Dezső. 
Belügyminiszter : Bérezel Dezső.
Kereskedelmi miniszter-. JDdnúl Ernő.
Fóldmivelési miniszter: gróf Festelich Andor. 
Vall'ts és közöld, miniszier: Wlassich Gyula. 
Igazságügyminiszter: Erdélyi Sándor. 
Bénzüyíjminisztcr: Lukács László.
A király személye körüli minisztérium vezetésével 

megbízott honvédelmi miniszter: báró Fejcrváry 
Géza.

Horvát miniszter : Josipovich Imre.
A kinevezéseket ő felsége holnap ked­

den fogja aláírni. Az uj minisztériumnak 
hivatalos kinevezéséről szóló kir. kéziratok 
a „Budapesti Közlöny“ szerdai számában 
tétetnek közzé. Ugyancsak szerdán délelőtt 
11 órakor teszik le az uj miniszterek az 
esküt a király kezeibe, ezután ő felsége 
testületileg fogadja az egész kormányt. Az 
eskületétel már az uj szertartás szerint 
megy végbe és az eskületetelnél kizárólag 
magyar udvari méltóságok lesznek jelen.

Csütörtökön délután tartja az uj kor­
mány az első miniszteri tanácsot a minisz­
terelnöki palotában, melyben a kormány 
programmját állapítják meg.

Pénteken este lesz a szabadelvű párt­
nak értekezlete, melyen Bánffy minisz­
terelnök nagyjában előadja a kormány 
programmját.

Szombaton mutatja be magát a kor­
mány az országgyűlés két házának.

Vasárnap együttes ülést tart a képviselö- 
fiáz és a főrendiház, mely után az egész 
országgyűlés felvonul a kir. váriakba, hol 
báró Radvánszky Béla megválasztott ko­
ronaőr ő felsége kezeibe leteszi az esküt.

*
Az uj kabinetben csupán a király személye kö­

rüli miniszteri állás van ideiglenesen betöltve, a 
mennyiben azzal egyelőre báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter van megbízva. Báró Bánffy 
azonban reméli, hogy rövid két hét alatt sikerülni 
fog e miniszteri tárczát is végkép betölteni. Az 
államtitkárok közül Bulszfky Ágost megvált állásá­
tól és valószínűnek tartják, hogy a kultuszminisz­
teri államtitkári állásra báró Rosner Ervin főispánt 
nyerik meg. Reiszig Ede megmarad belügyi állam­
titkárnak, kereskedelemügyi államtitkár pedig 
Latkóczy Imre képviselő lesz. Pénzügyminiszteri 

államtitkárnak Gránzenstein Béla min. tanácsost 
emlegetik. Gromon Dezső és Miklós Ödön állam­

titkárok továbbra is megmaradnak állásaikban.
Érdekes és felemlitésre méltó, bogy a válság 

folytán, illetve az uj kabinet kinevezésével nem 
kevesebb, mint tie kerületben lesz uj képviselő- 
választás. Legkevósbbé tartják biztosnak Wlassits 
Gyula most már kultusz miniszter kerületét, a Csák­
tornyái kerületet, mely ezelőtt nemzeti párti kép­
viselőt küldött a parlamentbe.

A szabadelvű párti körben — irja a K. É. — ma 
is igen élénk élet uralkodott. A lelépő és az uj kabi­
net majdnem valamennyi tagja jelen volt. Általánosan 
feltűnt, hogy Bánffy Dezső és Perczel Dezső igen 
behatóan tanácskoztak gróf Andrássy Gyulával és 
csakhamar hire terjedt, hogy beszélgetésüknek az a 
czélja, hogy a grófot az ő felsége személye körüli 
minisztériumnak megtartására bírják. Gróf Andrássy 
elhatározását azonban még nem ismerik. A képviselő- 
házi elnökség betöltésének kérdése sincs még végleg 
eldöntve. Szilágyi Dezső ma nem is jelent meg a 
körben.

*
A Búd. Tud. közli: A régi minisztérium felmen­

tésére és az uj minisztérium kinevezésére vonat­
kozó legfelsőbb kéziratok — értesülésünk szerint — 
a hivatalos lap szerdai számában fognak közze- 
tétetni.

Az uj miniszterek életrajzi adatait a következők­
ben ismertetjük:

Perczel Dezső belügyminiszter lR4S-ban Szegzár- 
dón született, hol atyja néhai Perczel Béla, akkor 
Tolnameiiye alispánja volt. Jogi tanulmányait a buda­
pesti egyetemen végezvén, ügyvédi oklevelet nyert. 
1868-ban lett Baranvamegye tiszteletbeli, majd foko­
zatosan első aljegyzőjévé; 1871-ben pedig az akkori 
megyerendezés alkalmával Tolnamegye völgység! já­
rása szolgabirájává választatott meg. 1877-ben Tolna­
megye alispánjává választatván, tiz és fél évig vezette 
a megye kormányzatát. Főkép a vármegye közleke­
dési viszonyainak fejlesztése körül szerzett magá­
nak nagy érdemeket; kiváló része volt a budapest- 
pecsi és szegzárd rétszilasi helyiérdekű vasút létre­
hozásában. Az 1887-iki képviselőválasztások alatt 
megyéjének két kerülete, a bonyhádi és pinczehely:, 
kérte őt fel jelöltjéül s ő az előbbinek, mely honos­
sági kerülete, képviselésére vállalkozott, melyet je­
lenleg is képvisel. A szabadelvű párthoz tartozik; 
tagja volt az 1887—92-iki cziklus alatt a képviselő- 
házi közigazgatási bizottságnak mely őt a vármegyei 
reformjavaslat előadójává választotta. Jelenleg is 
tatrja és jegyzője a közigazgatási bizottságnak ; elnöke 
a kérvenvi bizottságnak és a második bíráló bizott­
ságnak.

Lukács László, az uj pénzügyminiszter 1850-ben 
született Zalathuán, Erdélyben. A gimnázium telsőbb 
osztályait és a jogot Kolozsváron végezte, majd na­
gyobb külföldi utazások után hazajött és 1874-ben 
tanára lett a győri jogakadémiának. De nem sokáig 
volt itt maradása. az előadásokkal járó izgalmakat 
szervezete nem bírta elviselni. Lemondott tanári állá­
sáról és 1877 ben, atyja halála után, átvette bánya­
müvei vezetését. 1878 ban a magyar-igeni kerületben 
képviselőnek választották.

Lukács eddig különösen pénzügyi tanulmányokkal 
foglalkozott. Mikor Tisza Kálmán átvette a pénzügy­
miniszterséget és államtitkárává Wekerlét tette meg, 
Wekerle figyelmeztetésére Lukács Lászlót is meghívta 
a minisztériumba miniszteri tanácsosnak. Lukács le­
tette mandátumát és belépett a minisztériumba, de 
nem maradt itt sokáig, mert szervezete megint aka­
dályul szolgáit munkálkodásának. Megválasztana ma­
gát ismét képviselőnek és a pénzügyi bizottságban 
fejtett ki nagyobb munkásságot. Mikor Láng Lajos le­
köszönt a pénzügyminiszteri államtitkárságról, Wekerle 
állimtitkáraul Luiács Lászlót hívta meg. Ezt a hiva­
talát a mai napig viselte.

Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 1843. május 
3-án Eherneren, Torontálmegyében született. A gim­
náziumot Temesváron, a jogi tanulmányokat a buda­
pesti egyetemen végezte. 1865-ben Torontálmegve 
tiszteletbeli aljegyzőjévé neveztetett ki, 1867-ben 
szolgabiró, majd 1868-ban, miután ügyvédi di­
plomát nyert, törvényszéki ülnökké választatott. 
1870 ben mint Deák-párti a bega-szent-györgyi 
kerületben képviselővé választatott ; ugyanezt a 
kerületet képviselte az 1872. és 1875-ik évi ^ or­
szággyűléseken, 1878-ban Nagy-Becskerek város kép­
viselőjévé választatott, 1884. óta a pancsovai vá­
lasztókerületet képviseli, 1875. óta a szabadelvű 
párthoz tartozik. Gazdasági téren élénk tevékenysé­
get fejtett ki, 1876-ban újonnan szervezte és rendezte 
a nagybecskereki tiszai ármentesitő társulatot, mely­
nek azóta folytonosan elnöke. Ugyancsak a hetvenes 
evekbnn résztvett a tiszavölgyi társulat alakulásában, 
melynek azóta központi bizottsági tagja, 1881-ben 
engedélyt nyet a nagy-kikindai—nagy-becskereki vasút 
kiépítésére, melynek ez idő óta igazgatósági einöke. 
Igazgatósági tagja továbbá az első erdélyi vasút­
nak. igazgatója az első pesti hazai takarót;pénztár­
egyesületnek és számos egyeb jótékony és közhasznú 
intézetnek. Tagja a delegácziónak és a képviselűhaz 
pénzügyi bizottságának.

Wlassich Gyula, az uj kultuszminiszter 1852 ben 
született Zala-Egerszegen cs miután megkapta az ügy­
védi diplomat és időközben fogalmazóskodott az igaz­
ságügy minisztériumban, 1882-hen komaromi alügvész 
lett. Később a fővárosba jött föl alügvésznek, majd az 
igazságügy minisztériumban lett titkár. Ibb6-ban, mikor 
főügyészi helyettesnek nevezték ki Kozma Sándor 
főügyész mellé, kedvencz stúdiumával, a büntető joggal 
kezdett foglalkozni. 1890-ben az egyetem büntetőjogi 
tanszékére nevezte ki az akkori közoktatásügyi mi­
niszter. A jogtudományok mellett ettél az időtől fogva 
a politika is vonzotta. A legutolsó általános választás­
nál, 1892-ben Nagy Kanizsán lepett föl szabadelvű 
párti programmal, de a függetlenségi Hévizv Jánossal 
szemben kisebbségben maradt. Mikor azutan Királyi 
Pál meghalt, Wlassich a Csáktornyái kerületben le­
pett föl. a hol meg is választották. A képviselőházban 
az igazságügyi bizottság tagja és legutóbb ujesztcndei 
beszédével keltett feltűnést.

Erdélyi Sándor, az uj igazságügyminiszter született 
Biharmegyében, Kisjenőn, 1839. aug. ^ 1-én. A jogi 
tanulmányokat a pesti egyetemen 1862. évben vé­
gezte be. A közügyvédi vizsgát 1863. augusztus 30-an, 
a váltóügyvédit 1863. okt. 6-áu tette le. Ib63. aug. 
30-tól 1865. márczius 9-ig mint ügyvéd működő:. 
Budapesten. 1865. márczius 9-én Pest szab. kir. va­
roshoz tollnokká neveztetett ki, 1867. május 19-én 
ugyanott törvényszéki jegyzővé, 1869. szeptembereim 
pedig főjegyzővé választatott s mint ilyen pete= 
ügyekben bírói szavazattal felruházva muKödótt 
1870. julius 19 ig. Ekkor a m. kir. igazságűgymimsz- 
ter által a kúria semmitőszéki osztályához seged- 
előadóvá neveztetett ki s mint ‘ilyen 1871. április 
q>l.ikéi°- működött, a mikor kir. táblái potbirova 
lett kmevezve. 1875. augusztus 12-én ugyanott ren­
des biró lett, 1877. április 13-án ideiglenes kisegítő 
előadóul, az évi május 1-től kezdve a kir. semmis.to- 
szekhez osztatott be. mely működésétől 1881. decz. 
29-én felmentetett. 1886. évi szeptember 19-én a ma­
gyar kir. kúriához bíróvá neveztetett ki. 1888. aug. 
22-én kelt legfelsőbb határozmánynyal a budapesti kir. 
Ítélőtáblához tanácselnökké neveztetett ki, a hol az 
I. oszt. polgári tanács vezetésével volt megbízva. A 
kir. tábla deczentralizácziója alkalmával a győri kir. 
tábla elnökévé neveztetett ki, a hol azonban rövid 
ideig működött, miután az igazságügyminiszteriumhoz 
államtitkárnak lett kinevezve. Rövid idő múlva a 
dunaszerdahelyi kerület képviselővé választotta.
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Budapest, január 14.
Báró Eötvös utolsó kinevezése. A volt vallás* és 

közoktatásügyi miniszter — mint a Kel. Lrt. értesül 
- Kubinyi Mihály, Zemplén vármegyei segédtan­
felügyelőt Árva vármegye tanfelügyelőjévé nevezte ki.

Az országgyűlési nemzeti párt pénteken, e 
hó 18-án esti 5 órakor tartja meg legközelebbi érte­
kezletét. ________ _

A franczia kormány bukása.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Páris, jan. 14.
A képviselőház igen látogatott, mert egy volt 

miniszternek vád alá helyezésére vonatkozó hatá­
rozati javaslat beterjesztését várják. Az ismert 
vasúti egyezmények ügyéről van szó, mely Bar- 
ihoux közmunkaügyi miniszter demisszióját vonta 
maga után. Barthoux a terem hátsó részében, a 
ualoidalon ül. A képviselőház ülését nagy izgatott, 

ság közt nyitották meg.
Milleraud Barthou közmunkaügyi miniszter 

ügyeben interpellál és azt mondja, hogy a kor­
mány indította meg az államtanács előtt a pert a 
vasúti konvencziók tárgyában. A hozott határo­
dat tehat az egész kormányt sújtja. Szóló rosz- 
szalja, hogy a kormány a kamatbiztositás kérdését 
az államtanács elé terjesztette és követeli, hogy 
ankéttel hívjanak egybe, annak megvizsgálására, 
vajon van-e ok arra, hogy a Raynai-félc konven­
cziók szerzőit vád alá helyezzék.

Raynal képviselő válaszúban hangsúlyozza, hogy 
a konvencziók iránt folytatott tárgyalásoknál soha­
sem volt szó a kamatbiztositás korlátlan tartamá- 
,ól. Szóló végül kijelenti, hogy ő is követeli az 
anket egybehivasát. Meg van győződve arról, 
hogy ez meg fogja szégveniteni azokat az embe­
reket, akik a botrányra és a rágalomra szomjaz­
nak. (Tetszés. Közbekiáltások a szélsőbalon.)

Dupuy miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány 
Raynal kijelentései után hozzájárul az anket ki­
küldéséhez. A miniszterelnök megokolja, hogy a 
kormánv az ügyet az államtanács elé ter­
jesztette, melynek illetékességét a képviselőház 
uz 1894. év junius havában elfogadott napirend­
ben elismerte. A kormány tehát ma az erre vo­
natkozó rendeletet nem teheti félre. (Ellenmondás 
a szélsőbaloldalon.) A kormány helyén maradt, 
mert az elvállalt kötelezettségek elöl nem tartotta 
helyesnek kitérni. A képviselőhöz ki fogja jelen­
teni, hogy a kormány helyesen járt el. (Tetszés.)

Bartlwu kijelenti, hogy azért mondott le, mert 
nem akart gyengeséget mutatni a vasúti társasa­
gokkal szemben. (Hosszantartó tetszés.)

Goblet azt állítja, hogy a kamatbiztositás tarta­
múnak kérdése nincs végleg eldöntve.

A kormány által elfogadott indítványt, mely sze- 
, .ni ankét-bizottság küldetik ki, —->1> szavazattal JA) 
ellenében elfogadták.

Elénk mozgás közt kezdik meg a szavazást az 
indítványozott napirendek feleit. A képviselőhöz 
383 szavazattal 931 ellenében kimondja, hogy 
előszűr Pourquery napirendje felett szavaz, melyben 
n kormány felhiratik, hogy tartsa tiszteletben az 
útiam jogait.

Dupuy miniszterelnök, a képviselőház növekedő 
izgatottsága közt ellenzi a napirend t.

Pourquery napirendjét ezután 204 szavazattal 
L'4o elleniben elvetették.

Egy képviselő az egyszerű napirendre térést 
indítványozza, melyet, miután Dupuy miniszter­
elnök ellene nyilatkozott, 200 szavazattal 250 
Jlenében elvetették.

Még több napirendet terjesztenek elő, melyek 
közül Dufjuv miniszterelnök csak Vrclat képviselő 
javaslatát fogadja el, mely azt mondja, hogy a 
képviselőház respektálja a hatalmak megosztásé 
nak elvet.

,1 képviselőhöz 263 szavazattal 211 ellenében 
megtagadja l’relat napirendjére nézve a szavazás­
nál való elsőbbséget.

E szavazás után as összes miniszterek elhagyták
a termet és az Elysée-palotaba mentek, Itogy bc- 
adják lemondásukat.

A képviselőház ezután egyhangúlag 329 szava­
zattal Krantz képviselő napirendjét fogadta el, mely 
az állam jogainak megóvásáról szól és szombatig 

elnapolta üléseit.
Midőn a miniszterek elhagyták a termet, a 

szélső baloldalon egyes tetszésnyilvánítások hallat­

szottuk.
Páris, jan. 14.

Casimir-Perier köztársasági elnök elfo­
gadta a Dupuy-kormány lemondását.

Páris, jan. 14.
A képviselőhöz ülése után a folyosókon élénk 

megbeszélés tárgya volt Raynal erélyes magatar­
tása, a ki maga kérte az ankett-bizottság kikül­
dését. Ha azonban Dupuy ellenezte volna az an- 
kettet, akkor valószínűleg elvetették volna az erre 
vonatkozó indítványt és a többség hű maradt 
volna a kormányhoz. Milleraud ujong a mai ered­
mény felett és az ankett kérdésében történt sza­
vazást értékes hagyománynak tekinti á jövendő 
kormányra nézve. A kormány bukásának követ­
kezménye lesz uj indemnitások megszavazásának 
szüksége, minthogy nem valószínű, hogy Poin­
care utódja fen fogja tartani a jelenlegi költségve­
tést. Azt beszélik, hogy Leon Bourgois van ki­
szemelve az uj kormány elnökének, mely pro- 
gresszisla és radikális elemekből állana. A poli­
tika, melyet ily kormány követne, az összes köz- 
társasági erők egyesítésének politikája volna. Az 
értekezlet, melyet Casimir-Perier köztársasági el­
nök a lemondott miniszterekkel folytatott, egy 
óránál tovább tartott. Casimir-Perier pontosan in­
formálnia magát a mai ülés minden mozzanatá­
ról. Az elnök ma este már nem fog senkit sem az 
Elyseebe hívni és fentartja magának, hogy alapos 
vizsgálat tárgyává tegye a mai szavazást.

A bomba fehér plóhből készült s kívülről gipsz­
szel és alumíniummal volt körülvéve. Belül dina- 
mittal, puskaporral, vasszögekkel volt megtöltve. 
Tehát egészen olyan volt, mint a Vaillant- 

bombája.
Páris, jan. 14.

A robbanás ügyében megindított vizsgálat eddig 
nem vezetett eredményre. A rendőrség nem nyert 
semmiféle támpontot, mely a lettes nyomára ve­
zethetne. A rendőrprefekturán azt tartják, hogy 
valószínűbb, hogy veszedelmes tréfa van a dolog­
ban, mint anarkhista merénylet. A városi vegvin- 
tézet főnöke jelenleg megvizsgálja egyes darabjait 
a robbanó lövegnek, melynek petroleuinos üveg 
alakja volt és mely, mint hiszik, csak közönséges 
puskaport és semmiféle projektilt nem tartalma­
zott. Nem is volt rajta robbanó készülék, hanem 

egyszerű gyutacs.
Páris, jan. 14.

A városi laboratóriumban megejtett vizsgálat ki­
mutatta, hogy a Rue Monceauban szétrobbant 
szelencze akként volt szerkesztve, hogy csak a 
dobáskor robbanjon fel. A szelencze chloratporra1 
volt megtöltve. A robbanás hatása a magasban 
mutatkozott; a háztetőkön a felrobbant szelencze 
szilánk jait találták. Ha a szelencze az ablakon 
robbant volna fel, nagyobb kárt okozott volna.

ÚJDONSÁGOK.
— január 14.

— Tisztelettel felkérjük asokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése január 15-én lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Elő fiz etósi árak:
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A legújabb dinarnit-merónylet.
— Az Egyetértés tudósilójának távirata. —

Páris. január 14.
Aránylag elég hosszú szünet után ma éjjel 

Parisban ismét dinamit-merénylet történt, mely 
azonban szerencsére csak jelentéktelen kárt okozott.

Éjjel egy hazatérő inas a rue de Monceauban, 
a milliomosok utczájában. a 05. számú ház egyik 
földszinti ablakában plöhdobozt látott, a mely 
gyanút ébresztett benne. Felköltötte a házmestert, a 
ki — mialatt az inassal visszamenekült a 
házba — a gyanús dobozt messzire elhajította. A 
következő pillanatban irtózatos robbanás támadt, 
a szomszédos házak ablaküvegei csörömpölve földre 
hullottak s köröskörül vasszögek szálltak. Szeren­
csére senki sem volt a közelben s Így nem is sérült 
meg senkisem. A robbanás hallatára csakhamar 
összeverődött néhány rendőr cs színházból haza­
térő ember, de az egész dolog nem okozott valami 

nagy feltűnést.
A merénylet tettese ismeretlen s az cgusz me­

rénylet egyáltalában nagyon titokzatos. Abban a 
Lázban, amelynek ablakában a bombát találták, 
senki sem lakik, a ki iránt az anarkhistáknak va­
lami különös ellenszenvre lehetne okuk. Atholin 
vizsgálóbíró, a ki Ravacholt és még néhány elitéit 
anarkhistát kihallgatott, a szomszédos rue Vezelai- 
ber: lakik. U ellene tehát nem irányulhatott a me- 
rénvleí. Sokan azt hiszik, hogy a mai merénylet­
tel az utcza valamennyi lakóit akarták rémületbe 
ejteni. Ebben az ulczában lakik ugyanis 
néhány Rothschild, gróf Camondo és még 
néhány ismert milliomos. Az egyik Rothschild 
háza előtt a Ravachol-féle merénylet óta 
állandóan két rendőr áll; ezek nem vettek 
észre gyanús embert. Abban a házban, ahol a 
a merénylet történt, egy opera-énekes lakik, aki 
nemrég szintén rendőri oltalmat kért, mert va­
lami boszutól tart. Lehet, hogy nekie szólt a 
bomba.

VIDÉK.
* Zágráb, jan. 14. A tartománygyülös mai ülésében 

folytattak a költségvetés részletes tárgyalását. A IV. 
szakasznál (vallás- és közoktatás) az 5. és 6. czimet 
elfogadták. A 7. czimhez (ösztöndíjak) Amrus szól 
cs azt a kívánságot fejezi ki, hogy fiatal orvosnöven­
dékek részére, kik magukat a zágrábi egyetem taná­
raivá akarják kiképezni, ösztöndijak alapiitassanak. 
Plivcrics segélyt kér a délszláv akadémia és a régé­
szeti egyesület részére. Folnegovics óhajtja, hogy az 
akadémiával szemben a politikai tekintetek szűnjenek 
meg. A múzeumot nem gyarapítják rendszeresen, az ifjú­
ságban megsemmisítik az ideális áramlatokat. Krsnjavi 
osztályfőnök azt mondja, hogy az akadémiával szemben po­
litikai momentumot sohase emlegetett, a muzeurn pedig 
gyarapitlatik. Protestál amaz állítás ellen, hogy az isko­
lákban az idealizmust nem tanítják. Ifjúságunk — 
úgymond — ideális és melegen szereti a hazát. Erre 
további vita nélkül elfogadják a vallásügyi és igazság­
ügyi költségvetést és a fedezeti és a végrehajtási tör­
vényt. A legközelebbi ülés holnap lesz. A napirendre 
a költségvetés harmadik olvasása van kitűzve.

* Zemplénmtgye közigazgatási bizottságának 
ülése. Zemplénmegye közigazgatási bizottsága, — mint 
nekünk írják — tegnap Molnár István főispán el­
nöklet* alatt nagyon zajos ülést tartott, melyen fel­
olvasták a közoktatásügyi miniszter leiratát, melyben 
tudatja, hogy a Sátoralja-Ujnelyen felállítani kért ál­
latni felsőbb leányiskolát létesíteni nem hajlandó, de 
egy polgári leányiskola létesítéséhez kész hozzájárulni. 
Erre Molnár István főispán hangsúlyozva Zemplén 
varmegye iskolai nőnevelésének teljesen elhanyagolt 
voltát, arra kérte a közigazgatási bizottságot, hogy ne 
hagyjon fel eddigi álláspontjával és azon indítványt 
tette, hogy a felsőbb leányiskolának mihamarabb tör­
ténendő felállítása érdekében újólag írjanak a minisz­
terbe::, ezenfelül egy küldöttség is menesztessék, 
melyhez a megye országgy. képviselői is csatlakozza 
nak. Ezután a főispán hevesen kikelt az itteni «fel­
sőbb leányiskolának* nevezett «Carohneum» nevelő­
intézet eiien. s megjegyezte, hogy az a szolgalat, a 
mit ma a serdültebb leánygyermekeink oktatása és 
kiképzése körül ez intézet teljesít, egyáltalában nem 
felei meg a hozzákötött várakozásnak. «Rombolás- 
— ugvmotid — nem nevelés az, a mit ez intézet 
müvei. Valóban megbotránkoztató, bános irányzat az, 
a mi ott, ez iskola falain belül lábrakapott.* Erre

me" Ssekerák Kálmán, esperes-lelkész azon kérdést in­
tézte a fóispárhoz, mit ért ő bűnös irányzat alatt ? 
A főispán azt válaszolván, hogy ez ügyben most vitát 
provokálni nem akar, a tárgyiratokat átadták Nemes 
Lajos kir. tanfelügyelőnek, hogy a jövő gyűlésen ez 
ügyben ujabn előterjesztést tegyen. Az intézeti igaz­
gatóságnak válaszát most nagy érdeklődéssé! várjak.

Egész évre ......................................
Negyedévre ...••••
Egy hóra............................................

A Divat-Szalonnnl együtt negyedévre lfrttaltöbb 
fizetendő.

— Személyi híreit. Károly Lajos főherczeg 
és neje Mária Terézia fúherczegnő, kik Stuttgart­
ban Margit Zsófia Württemberg! herczegnő leányá­
nak keresztelőjén jelen voltak — mint Bécsből 
táviratozzak — tegnap este onnan visszatértek 
Récsbc. — Mária Jozefa főherczegnő legközelebb 
fiával, Károly főherczeggel hosszabb bécsi tartóz­
kodása után Sopronba ott időző férjéhez Ottó 
főherczeghez fog utazni. — A walesi herczegnő, 
a ki 111. Sándor czár özvegyének óhajára mosta­
náig Pétervárott maradt, az eddigi rendelkezések 
szerint szombaton visszautazik Londonba. — Strind­
berg Ágoston, a ki most Parisban él s ott vegyé­
szeti tanulmányokkal is foglalkozik, tegnap kísér­
letezései közben oly súlyosan megsebesült, hogy 
kórházba szállították. — Milán exkirály rheuma- 
tikus bántalmai miatt még nehány hétig Parisban 
marad. — Valdcmár dán herczeg és neje a leg­
közelebbi napokban Gmundenbe érkeznek, a kum- 
berlandi herczeg látogatásara. — Eu gróf orlcaiisi 
hcrczeg ma reggel Budapestről elutazott.

A király Budapesten.
O felsége, mint értesülünk, ket héttel meghosszab­

bította budapesti időzése időtartamát s majd csuk 
január vege felé fog innét elutazni. Ő felsége tegnap 
délután félnégy órakor vejc, Ferencz balvator 
főherczeg társaságában a királyi palotából a katonai 
szertár udvarán keresztül gyalog átment József főiier- 
czeg palotájába. Egy negyed óráig időzött a király a 
főherczegnel, azután Ferencz Salvator főherczeggel a 
várkertbe ment. Még pedig a sikló melletti ajtón ke­
resztül. Teljes óra hosszat sétálgattak a kerben, 
akkor pedig a várpalota udvaron át, a vár Krisztina­
városi oldalán megnézték az épülőfélben levő királyi 
palotát, mialatt ő felsége folyton magyarázta a föher- 
czegnek az építési tervet.

Háromnegyed öt órakor a király gróf Andrássy 
Aladárt, majd Széli Kálmánt s utána báró Jósika 
Samut fogadta.

A király ma reggel már félnégy órakor kelt fel s 
öt órakor már sétálgatott a varkertnek a katonai őr- 
faköpenyeg és a kincses kamara közötti útvonalon. A j 
séta után ö felsége dolgozószobájába visszavonult s 
tíz óráig a mai kihallgatásra vonatkozó iratokat tanul­
mányozta. A kihallgatások során elsőnek gr. Andrássy 
Aladárt fogadta. A mai kihallgatáson leginkább olya­
nok jelentek meg, akik valami kitüntetést jöttek meg­
köszönni s ezek közt sok volt a katonatiszt. A sok 
kérvényező között feltűnt egy szegény, törődött pa­
raszt. a ki a katonaságnál nyomorékká vált fia szá­
mára segélyért akart a királyhoz fordulni, de a kabi­
netirodában visszautasítottak a kérvényével. A mai 
általános kihallgatáson körülbelül száz ember jelent 
meg. Annak daczara a kihallgatásoknak rgv óra alatt 
vége volt. A legközelebbi általános kiha:igata=, a 
melyre már ma is sokan előjegyeztek magukat, csü­
törtökön lesz.

Délelőtt 10 órakor fogadta a király az «Országos 
Nemzeti Egyesület* tisztelgő küldöttséget is, amelynek 
Pvchv Tamás v. 1). t. tanácsos vezetése alatt dr.
Botékor Karoly és dr. Bartos Andor toltak a Ugjai. 
A január 19-diki egyesületi bálra hívták n:eg a 
királyt, ki megköszönvén a kü'döltség megjelenését, 
annak mindenik tágját megszólította s tői ük a leg­
behatóbban kérdezősködött az uj egyesület czélja és 
rendeltetése felől. Péchv Tamás erre elmondta, 
hogy az egyesület hazafias cs humánus czélo- 
kat tűzött maga elé és törekvése a nemzeti­
ségek és a szoczialisták által fenyegetett társadalmi 
egység helyreállítására irányul. «Főképen a szocziá- 
listák fognak sok akadályt gördíteni az egyesület mű­
ködése elé,» szólt ő felsége, dr. Bocnkor egyetemi 
tanárhoz fordulva. «Megbékéltetésükrc akarunk kísér­

letet tenni, felség,» hangzott a válasz, mit ő felsége 
megnyugvással vett tudomásul s aztán kijelentette, 
hogy az egyesületről már volt tudomása és megígérte, 
hogy működését figyelemeben fogja részesíteni és 
ennek jeléül a bálon való részvételét is kilátásba 
helyezte.

Ma délután a király kihallgatáson fogadta a fővá­
rosi bizottságnak küldöttségéi is, mely Kamermayer 
Károly polgármester veretese alatt jelent meg 6 fel­
sége előtt, megköszönni neki azt a kegyét, hogy az 
őszszel lefolyt nemzetközi higiéniai és demográfiái 
kongresszus védnökségét elvállalta. A küldöttségben 
dr. Müller Kálmán, dr. Fodor Károly és dr. Bökő 
Gyula is reszt vetlek.

A király Kamermayer köszönő beszédére néhány 
szives szóval vál szolt, kijelentve, hogy a védnök, 
séget örömmel fogadta el.

Azután a polgármester bemutatta 6 felségének a 
küldöttség tagjait, a kikkel a király kezet fogva, őket 
kegyelmének biztosítása mellett bocsátotta el.

— Mária Valériá főherczeg asszony 
fíndapesten. Mária Valéiia főóerezegasszony 
tegnap délelőtt tizenegy órakor Korniss grófnő ud- 
varholgvgyel az angol kisasszonyok Lipót-utczai 
intézetét nézte meg. A zarda lépcsőjénél özv. gróf 
Cztráky Janosné, Almássy Maria fónöknő, Kántor 
Károly intézeti lelkész és az összes apaczak fogad­
tak. A l'oitcrczegasszony először Czirakv grófnővel 
fogott kezet, majd a főnöknó felé fordulva, kife­
jezte a l'őioit való örömet, hogy az mtezetbe eljö­
hetett.

Az oratóriumban töltött néhány petcz után, a 
melyet a főherczegné rövid imának szentelt, a 
díszteremben egybegyúlt növendékek üdvözlését 
fogadta a fenséges vendég.

A leánykák nevében Kubinyi Rózsika, Kubinyi 
képviselő leánya üdvözölte, majd Szathmáry Ilonka, 
Szathmáry miniszteri tanácsos leánya gyönyörű 
bokrétát nyújtott át a föherczegasszonynak.

A növendékek üdvözlése után Maria Valeria fő­
herczegné a házi kápolnát iiezte meg, s azután 
látogatást tett a főnöknönél.

Nyájasan es nagy érdeklődéssel kérdezősködött 
a növendékek száma után, s a funöanő válaszára 
megelegcdetten jelenté ki:

— Úgy hát lesz Magyarországon elég tanítónő, 
csak népiskola is legyen eleg.

Miután n.ég az iskoiatermeket es kezimunkaki- 
állimst nézte meg, a legnagyobb elősmerésének 
adva kifejezést, elhagyta az intézetet, a künn 
egy begy ült közönség lelkesült éljenzése mellett.

A főnerczegasszonv tegnap este hat órakor 
Schlauch Lőrincz nagyváradi bíboros püspököt fo­
gadta, a ki egy óra hosszat időzött a főherczeg- 
asszonynál. Ma délelőtt fél tíz órakor a főherczeg- 
asszony és férjé, Ferencz Salvator főherczeg meg­
látogatták József főherezeget, a kinél negyed óráig 
időztek. A főherczeg! palotából a hadtest parancs­
noksághoz hajtattak, a hol a főherczeg katonai 
ügyekben a vezérkari főnökkel érintkezett. Onnan 
a lóherezugi par visszatért a királyi palotába, 
ebedre. Ebed után, felegykur ismét József főher­
czeghez hajtattak, hucsulatogalasra. Masfélórai 
ottidozés után a főherczegi pár átjött Budapestre, 
bevásárlásokat eszközölni. Először a Deák-téri 
Kunz-íéle üzletet, majd pedig Márton Alajos 
vaczi-ulczai diszmükereskedést látogatták meg. A 
főherczegi par kíséretében Korniss grófnő volt.

— A királyné utazása. Erzsébet királyné, 
mint Algírból jelentik, a «General Chaiizy> gőz­
hajón Marseillebe utazott. Az utazást különféleképen 
magyarázzák. Egyik verzió szerint a kiralyasszony 
Mi ntoneba fog menni nővérének, a nápolyi ki­
vi iy óénak a no giatogatasara s onnan újra vissza­
tér Algírba. E föltevés azonban nagyon valószí­
nűtlen, mert Cap-San-Murtinban mindent készen 
tartanak a királyi udvar fogadására. Egy Marseille- 
ből érkező tavival szerint a királyasszony ma ér­
kezett meg otia < s onnan Riviéra felé fogja útját 
folytatni.

— József főherczeg és családja Buda- 
pesten. József főherczeg ma nem adott kihall­
gatást. A főherczeg ma reggel egész családjával a 
várkápolnához hajtatott s a nyolcz órai csendet 
misét meghallgatta. A misénél még jelen voll 
báró Vécscy főudvarmester a nejevei es ILmmd 
alezredes.

— Az özvegy czárnéról. Az özvegy ezárne, 
mint egy távirat jelenti, letett arról a tervéről) 
hogy a Kaukázusba s onnan a külföldre utazzon. 
Általában azt hiszik, hogy gyermekeivel, Mihábj 
nagvherczeggel és Olga nagy bérezvgnőv el rövid 
idő múlva Zarskoje-Seloba megy hosszabb Mó­
zesre.

m

Arany Jánes geszti nevelősége.* i
A fcnadaicw alatt, de különösen utána, Arany 

epikai iantjun a lyrai hangok egyre erősebben 
csendültek meg. A forradalom laza csata- és 
riadódalokra ragadta, a haza nagy temetője. Felőli 
elvesztése, saját szenvedései mélyérzésü. melan- 
kholikus, hazafias és családi tárgyú énekmondásra 
ösztönözték. Mig ezelőtt lyrának induló verséből 
elbeszélés vagy legalább egy kép kerekedett, 
most eddig oly átlátszó, tiszta folyású el­
beszélő stylje nyugtalan, lázas izgatottság­
gal egyre keserű reflexiókba, lírai hangulatba 
zökken, mint azt Katalin és Bolond Klók 
egyformán bizonyítják. Lelkűnek harmóniája meg­
bomlott a haza sorsával együtt, töprengő lelke 
most még nagyobbnak látott minden bajt, ez ál­
lapotból kisebb, röviuebb időre ha megmenekült 
is, teljesen sohasem tudott belőle többé kigyógyulni. 
Nyugodt, megelégedett ezentúl sohasem volt.

Kenyeres irószobájábói iparkodott volna először 
mindenkép megszabadulni. A maga szűkszavúsá­
gában is mélyen megindít az az odavetett néhány 
szó, mikor még abban reménykedett, hogy az iro­
dalomból is élhetne. A forradalom után az első 
vállalat, az Emléklapok szerkesztőjének, Szilágyi 
Sándornak irta : «Sokféle munkásságot tudnék én 
cgv jó. szépirodalmi lap irányában kifejteni, ha 
az a lap képes volna engem havonként legalább 
20—25 pengőig biztosítani, hogy ne kellene más 
lealacsonyító kézimunkára szorulnom, mindennapi 
csekély költségem beszerzése végett.» Persze ez 
vakmerő reménység volt.

Csak 1851 január havában csillan fel némi 
sugar, hogy magához illőbb foglalkozást talalhat. 
Nyomós és okos feleletet vár Szilágyitól arra a 
kérdésre, hogy járna el, ha egy 13 éves, kitűnő 
magánnevelésben részesült fiút az ó-klasszikai cs 
magyar irodalomra oktatni akarna. De nem árulja 
el miért kérdi, kesernyés hangulatban szól er­
ről is.

A szomszédos geszti kastélyból jött az izenet, 
Kovács János Tisza Domokos nevelője révén. E 
sovány, sápadt, égő szemű gyerekben kiirtbatatlan, 
családját jellemző szívós törekvés volt magát iro­
dalmikig is kiképezni. A görög és magyar litera­
ture tanításának ideje elkövetkezvén, Kovács

*) Uj adatok a költi életének eddig legkevésbé ismert
részéből.

iskola társát cs baratjat ajánlotta, a kinek helyzetét 
jól ismerte.

Arany kénytelen volt elfogadni az ajánlatot. A 
foglalkozás ugyan inkább hozzá illő volt, de ekkor 
otthon nagy ritkán lehetett. Legfeljebb vasárnap 
mehetett haza, tisztát váltani. Ez megint nagyon 
zokon cselt érzékeny lelkének. Természeténél fogva 
az ilyenekről még családjának sem szólt, de annál 
jobban évődött magában. Tiszüék iparkodtak ugyan 
sorsát azzal enyhíteni, hogy kis fiat, a Laczit, 
családját is gyakran álhozatlák, de igv is, amúgy 
is, vagy ö maga csak vendégképen volt odahaza, 
vagy családja volt vendég idegeneknél. Ez még 
keservesebb volt reá nézve, mint mikor a forra­
dalom idején fényes álmokért másodszor is ott 
hagvá — mint maga mondja — boldogsága böl­
csőjét, szerény tanyáját, inasnál, idegen tűzhelyen 
volt kénytelen melegedni.

Teljesen uj és zajos körbe jutott. A ház feje, 
Tisza Lajos, egyike a legsajátsagosabb jellemeknek. 
A középnemesi családból emelkedett a legelőke­
lőbbek közé. Igaz, hogy ez volt életének egyetlen 
czélja, amely felé oly konok szívóssággal tört. Ter­
mészetűben sajátságos végletek érintkeztek. Akár 
egy kis királynak, olyan volt a fellépése, de nem 
átallotta kopott ruhában az utczún átkozodva 
utána kiáltozni a táblai bíráknak, akik sokáig ha­
lasztották, vagy kedvezőtlenül ítéltek vég­
nélkül! birtekpereiben. A bírák már előre 
reszkettek, ha messziről feltűnni látták ma­
gas, szikár alakját. PCritán erős érzésű ma­
gyar ember létére a hírhedt bihari adminisztrátor 
vált belőle s aulikusabb volt az "aulikusnál, hogy 
aztán újra a nemzeti párt buzgó hívévé váljék. 
Gyakran a zsugoriságig takarékos, máskor, igaz, 
ritkábban, a pazarlásig költekező. De mind e vég­
letes sajátságokkal egy czélra tőrt mindig lanka­
datlanul s a mit kitűzött maga elé, azt rendesen 
el is érte. Teleki Julia grófnő volt a geszti ház 
vonzó ereje, a ki nem egyszer békitette ki a vi­
lágot ura kíméletlenségeiért, e minden izében ma­
gyar műveltségű, kiváló eszű, tapintatos úr­
asszony.

Arany idejében még három literátus ember volt 
az «udvarnál». A nevelő Kovács, később hires 
debreczeni tanár, a pap, Szabó József volt sza 
lontai rektor és egy angol nyelvmester. A pap a 
régi könnyelmű s örök-ifjú, most már ugyan agg­
legény, a ki egyre gonosz csínyeken törte 
fejét. Valóságos réme volt a tapasztalatlan falusi

papoknak, a kiket a traktuális gyűlés után a koad- 
jutor-kurátor patronus fényes udvari ebédre hivott el. 
Megetette velők a fáczán tollas fejét, a kotlett 
papírját, megpaprikaztatta a fagylaltot, megitatta 
a szájvizet és szajőblitésrc használtatta a theát. 
Folytonosan sürgölt-forgott. Ezért «Mozgolánv»- 
nak hívták s ez a név sírjába kísérte. Még hiva­
talos fellépésében is külőnczkődő volt. Egy kora 
ifjúságában elhalt ifjú felett igy prédikált: «Miért 
vicsorítod rám, te ocsmánv váz, te szívtelen halál 
redves fogaidat? El akarsz rémíteni, hogy a gyá­
szoló rokonság és magam fájdalmában ne vágjam 
szemedbe ostobaságodat!»

Legnagyobb mulatsága volt még Váradra Lc- 
rándulni, amikor Egressy is vendégszerepelt ottan. 
Nem annyira a nagy tragikus játékában gyönyör­
ködni, mint a vendéglőkben a közönség gralulá- 
czióit fogadni remek játékáért, lévén ő a megszó- 
lamlásig hü mása a nagy tragikusnak. Elkövetett 
kópeságai után Gesztre párologva, Egressynek kel­
lett mindenről számolni.

Nem kevésbbé méltó párja volt e papnak az an­
gol nyelvmester, a ki egyenesen Angliából jött e 
barbár országba vagy öt öltözet egyszínű ruhával, 
melyek csak a szövet vastagságában különböztek 
egymástól. Zsák-kabátjain tömérdek zseb volt s a 
nagy hidegben hármat is húzott egymás tetejére 
és ugv látszott, hogy télen-nváron egy ruhában 
járt. Bármerre ment, mindenütt állandó gyönyörű­
sége volt a paraszt ifjaknak.

Különben pedig a bort és pálinkát egyformán 
szerette. Arany egyszer kitűnő ó-szilvóriutnot szer­
zett valahonnan. Az angol azzal kopogtatott be 
hozzá, hogy szeretne magyarul tanulni tőle, cse­
rébe angol leczkéket ad majd neki. Arany külö­
nösen a kiejtést szerette volna tőle elsajátítani, 
hiszen angolul már meglehetősen tudott. A leczkéken 
azonbon az angol inkább a szilvóriumos üveg iránt 
mutatott fölötte nagy érdeklődést. A magyar nyelv 
tanulása lanyhán ment, még kevésbbé iparkodott 
Arany előtt az angol nyelv titkos zárait felnyito- 
gatni. Mikor végét érték a szilvoriumnak, a mester 
hidegvérüen kijelentette: «Tudja mit, meggondol­
tam a dolgot. Nem igazságos ez a csere-leczke. 
Én itt minden kocsistól megtanulhatok magyarul, 
ön pedig angolul csak tőlem tanulhat. Bizony abba 
is hagyom!»

A boldogtalan ember évek múlva Pesten élde­
gélt angol lcczkéiből, s egy éjjel valamelyik korcsma

küszöbén halva találták. Ilyen volt az «udvar* 
képe Arany idejében.

Aranynak évi 400 forint fizetése volt, az ellátá­
son kívül. Valamennyire az nyugtatta meg, hogy 
a Tisza-család állandóan Geszten tartózkodott, 
igv legalább családját a szomszédban tudhatta.

A szerény, igénytelen nagy költő a kevés szavú, 
inkább méla bus férfiú a család nagyrabecsülését 
első megjelenésével megszerezte és mindvégig meg­
tartotta.

Az elnyomatás id'jóben megszűntek a politikai 
ellentétek. A megye közönségének szinc-java oda 
járt az egykori auiikus uriioz, a ki most éppen 
úgy érezte a zsarnokságot, mint a bihari hires 
szabadelvű párt vezérféniai. Együvé jártak búsulni 
a haza sorsa felett, mert másra nem volt mód. A 
busulás rendesen szinte erőltetett, hajhászott mu­
latságok hosszú sorából állott. Vadászat, lakoma, 
sőt lapdázás, bigézés egymást érte. Aranyt szinte 
beczézve kereste fel az úri társaság, de szerényen 
visszavonult, sohasem telt igazi kedve a nagy tár­
saságokban. Csak a hamis Szabó pap tudta ki­
hozni sodrából, — még Szalontárói ismerte azt a 
tulajdonságát, hogy csak bizalmas kis körben vi­
rágzik ki jókedve. Egynéhányszor magához hívta 
estézni uj barátjaival. Itt látták csodálkozva kitörő 
jókedvét, elragadtatással hallgatták felülmúlhatatlan 
humorral adomáit, ritka szép csengő iskolázott 
baritonját. Fia az eleven fürge, de erősen barna 
Laczi gyakran felkereste a geszti udvart. Marokvas­
nak nevezték barna mivoltáért. Különben ez a 
Marok vas ott játszott, ugrált a 27 holdas parkban 
a Tisza és Bethlen fiukkal.

A napi kétórai leczkét Arany igazi kedvvel adta 
meg a kis Domokosnak, a ki valóságos rajongással 
csüngött tanítóján, s úgy a görög, mint a magyar 
irodalomban igen nagy haladást tett. Érzéke a 
kőltőileg szép iránt már ekkor bár öszlönszerülcg, 
de majdnem teljesen biztos, szorgalma határtalan 
s dicsőségszomjas a telhetetlenségig. Aranyban 
nemcsak az embert, hanem a költőt is bálványozta. 
Különb embert nem is akart ismerni az írónál. 
Nagy kár, hogy a tehetséges fiú tizennyolez éves 
korában tüdővészben meghalt. Egy kis kötet ver­
sében, a melyet Arany rendezett sajtó ala, meglep 
a gondolatok erőteljes szépsége és eredetisége. 
Minden jel arra mutat, hogy kiváló költő veszeti 
el benne.

Arany a kastély emeletén a* úgynevezett pavi­
lonban kapott egyszobás lakást, csak nyá-

■

ron át néhány hónapig lakott a százados szil­
fák közt fekvő, zsupos fedelű, máig is fenaiió re­
mete lakban.

Aranynak itt ideje lett volna a munkához, de 
epikai tehetsége mintha végképp cserben hagyta 
volna. A Toldi-trilogia középső részével fogl ako­
zott, de nem nagyon boldogult vele. Egy-egy éne­
ket, a régibb kidolgoz s második éneket kötszer is 
megírta es kétszer tépte össze. Panaszkodott. hogy 
az udvari élet rajza népies nyelven schojyse . .g? 
neki s az egésznek meséjével se tudott te- ab.t 
jönni. A folyton mozgó, élénk udvarban feltűnt 
Arany nehézkessége is, a mely a nagyobb kirán­
dulásoktól irtózott, a vadászatokban nem vett 
részt, igen korán feküdt és későn kelt föl. Ezvrt a 
restségig kényelmesnek tartották. Egyetlen ked­
ves sétahelye a remete lak közelében lévő 
öreg szilfás fasor volt, a hol hajadon fővel, 
fésűt nem igen álló göndör hajú feje min­
dig előtűnt a kanyarodásoknál, Homéroszt 
szavalgatva. Az Iliászból és Odysseiából igen so­
kat, a legszebb helyeit mind könyv nélkül tudta. 
Domokost tanítva a görögre, újra nagy kéjjel táp­
lálkozott a görög literatura szépségeivel.

Azonban, bár igen korán feküdt le, kev- set 
aludt. Családja és a maga bizonytalan jövöjén te- 
pelődött, Toldiján gondolkozott, de csak kisebb 
lvraszerü költeményeit tudta befejezni. Az a 
könnyűség, a mclylyel eddig epikai müveit kidol­
gozta, mintha végkép cserben hagyta volna. k.:y- 
egy gondolat eszébe ötlött a sötétben, s restté v-n 
gyertyát gyújtani, a mellette levő asztalról »'lö­
vette a ezeruzát s a falra irta töredékes gon iil­
latait. Bár a fal tele volt firkálva, egy időből sem 
maradt ennyi töredék munkája.

Így éldegélt külsőleg egyszerűen, elvonulva, de 
folytonos benső izgatottságban. Valóságos kel1 is 
ünnepnapja volt a vasárnap, mikor haza népet 
viszontláthatta. Családi költeményeiben csak a val­
lásosság nyugtatja meg.

Gyermekszívvel öntudatlan 
Nyugszom meg a gondolatban,
Hogy övéit cl nem hagyja,
Ki mindnyájunk édes atyja!

Ily körülmények közt crte teljesen váratlanul a 
nagy-kőrősi cgyhaztanács meghívása a latin cs 
magyar irodalmi tanszékre.

Gyöngyösy László.

Albrecht
Albrecht főhercze
megbütőtte nmeátl
nem tud teljesei 
távirat jelenti, szq 
kúdnie és állapoté 
tét, hogy táviratil| 
Widerhofer tanár 
ban a főherczeg 
hogy másnap reel 
nak, hogy ne jöjj! 
már Webben c 
Becsbe. A javul»« 
ugvlátszik maradni 

_ Frigye* főhj
államvasut egv u I 
szombaton délelőtti 
jelenlétében. Az ujl 
gép huszonkét peri 
gezni, a mennyit ír 
érdekes látványtól I 
pillanatnyi felvéteti 
vasutak üzletvezető
tűk Ludvig dir"' 
vezető voltak j*b 
ösmerését és megej 
külön udvari vonal

_ Inzuitált laj

botrány tartja iz.i 
Mint nekünk tavim 
rénvképész Faddsl 
szerkesztőjét ma 
támadta és durván 
szerint, egy Ihr! pij 
bántalmazott szeri 
tebb részvét nyih

_ Katonák él
honvédelmi rniniszl 
csátotta ki a tr.rvf 
közös hadserg é« 
őrmestertől és 1 a • 
átvonulás alkalmát 
tandó étkezést a í 
ból fizetendő térj 
tcz. 51. §-a alapjai 
ben állapítom raetf 
Pest-P.ii=-Solt Kis:-] 
Bars, Zólyom Lin 
Pozsony és E-viei 
kémét, Szabadka, 
és Bélabánya vl 
A dunántúli részi 
marom, Sopron. 
Tolna és Bárány« 
marom, Sopron, 
huszonegy es íei 
részekben, vagyis 
sód, Gömör, Kis- 
Zemplén, Ung 
(19) krajezárban. 
maros, Vgocsa. 
Bihar. Békés. C-|
Kras-ó-Szörény v.
meti, Debreczen 
hely, Arad. Pane 
kiiencz (lí-j k raj cl 
vagyis Ilunyad 
Kolozs. Szolnok- 
Maros-Torija, l d| 
Fogaras. Brassó 
mint Maros-Vas«: 
krajezárban. H- 
Kőrös, Lika-K; l a 
Varasd, Yerőcze 
Eszék váiosbanl 
Budapest s/.tk-= fl 
krajezárban. P .:sl 
sán huszonnégy (I 
Temesváron La-zl 
szoncégy (24), Zf 
huszonöt (25) krd 
tudomás és kellő I 
tem. Egyúttal mai 
hogy az IS94. évi 
ternber hő végéig f 
tendő kimutatást 
terjeszsze föl. A 
mutatásba csakis I 
dívott marhahu«á| 
figyelmeztetem aj 
pul csakis a marj 
egyszerű leveshu-r 
mabb pecsenyéin! 
cál figyelmen khl 
czemher 30. A 
lamtitkár.»

— A fcudvai 
herczeg főudvarr 
tozzák — ina del 
lábszárán úgy lát s. 
állapotban vitték 
henlohe herczeg 
oem jelenhetett

a vái
IRTi

De az aeszor 
van a közügyéi 
ismétli:

— Vigyázz,
A fölhívást 

szétosztottak. 
«Yámcsi Hirlai 
mentek az. ösp] 
lom, katonai 
népgvülés. harj 

Annyi bizonj 
oly izgatott vo| 
ügyvéd csaknei 
felelős szerkes 
engedni, hogyj 
Grósz Soma üg 

— Kérem,
?al megelőztek J 

Mire Grosz 
— Szabad 

ie tiltakozom 
relleitósok .

— De k( 
‘íárdosy ügy 

Végre me 
szélni. Kéke 
vaslatot, Gr 
nak, a négy 
mindegy ikni 

A küldött 
fogja vezeti 
hazafi nem 
nagylelkűié^ 
úti költsége 
ket és italé 
orfeumot éi 
lázban.

A küldőt 
foky Sándo 
kérje, mélti 
erpellácztó 
<mai bruta

/-
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|iasz, mit 6 feliége

»ztan kijelentette, 
•' megígérte, 
részesíteni és 

[ételei is kilátásba

In fogadta a főri. 
lely Kamermayer 

I jelent meg 6 fel.
a kegyét, hogy az 

|iai es demográfiái 
A küldöttségben 

jaruij ea dr. Bökő

beszedőre néhány 
fe, bogy a védnök.

6 felségének a 
kezet fogva, őket 
ltot;a el.

t erezett asszony
fő.it-n-zegasszony 

íomi.<s grófnő ud- 
ívos Lpot-utczai 

sójenel özv. gróf 
foiiökiiő, Kántor 

les a nac ak fogad- 
Cziras' grófnővel 

fordulva, kite- 
I az intézetbe eljó-

ptrez után, a 
uak szentelt, a 

iekek üdvözlését

Rozsika, Kubinyi 
I ysat.imary Ilonka, 
leánya gyönyörű 

asszonynak.
Marta Vaieria fő­

je meg, s azutan

pl kérdő zőskődött 
l.unőanö válaszára

|an eieg tanitónő,

es i . uuunkaii- 
öb elösmcrésének 
Intézetet, a künn 
lenztise mellett, 
este hat orakor 

|oros püspököt fo- 
.t a tuherczeg- 
ror a íőberczeg- 

br főterei g meg- 
liiuel negyed óráig 
la hndtesiparancs- 
Ifőnerczeg katonai 
lrin.se; tL Onnan 

sirályt palotába, 
Imet Józe főher- 
t.iara. V - félórái 

Ia:jött Budapestre, 
_ör a Dvak-teri 

.\lartun Alajos 
[togafák meg. A 

krufnó volt.
I Ereitbet királyné, 

Cbanzy» gőz- 
last kü ónféleképen 
tu a kirak, d'azony
■£. 3 I H pv t V1 ki *
|i I i láziii UjT'd '• LsSZdL*

nagyon valószi- 
mind-‘nt készen 

ra. Egy Murseillt- 
ivasszony ma ér- 

. te fogja utjai

latija Buda- 
. adott kihall* 
ff családjával a 

órai csendet 
eg jelen volt 
. L i es ti ni md

^Xz özvegy czarné, 
írről a tervéről) 
ilf.il ire utazzon, 

v .vei. Mihály 
,g :ö,el rövid 

ty iioäszanu tdo*

a szazad,.s szil- 
iáig is fenuiló re*

munkához, de 
rb ;i hagyta 

eve! fogta Lko-
i.',, „ne-

íesvt kétszer ts 
-iszk idolt, hogy 

sví.OJjSe ..;G$y 
adott tis.: ub.i 

varban ívltunk 
nagyobb kirón­
ián ne.a vett 
mit fői. Eiert a 
Egyetlen kod- 
özeiében lévő 
hajadon fővel, 

ju iV-ie mm- 
ái. Homéroszt 
•abo; ;g n so- 
neikül tudta, 

agy kéjjel táp-

it le. kev-set 
lan ,övöjen te- 

csak kisebb 
éjuzni. Az a 

műveit kit tol­
ta volna. Egy­
en, s restéi ven 
asztalról - i> 

tdékes gon io— 
egy időből seni

elvonulva, de 
falósagos két1 is 

|sov h. :a ne; t 
ében csak a ?ai-

pan.

sen váratlanul a
Ivasa a latin es

ongyosy László.

_ Albrecht föhercxeg állapota. A mióta 
Albrecht főbe rezeg a nápolyi király temetésénél 
meghütötte magát — mint azt mar megírtuk — 
nem tud teljesen macához térni. Mint egy arcoi 
távirat jeenti. szrmbaton újra ágyba kellett fe­
küdnie és állapota annvira aggasztotta környeze­
tét. hogy táviratilag Arcoba hívták Nothnagel és 
Widerhofer tanárokat Az éj folyama alatt azon­
ban a főherczeg állapotában oly javulás állt be, 
lioov másnap rreeel megtáviratozták a tanárok- 
nnk. hogy ne jöjjem k. A távirat a professzorokat 
n ár Welsbtn erte és innen fordultak vissza 
bt-c^be. A javulás Albrecht főherczeg állapotában 
ugvlatszik maradandó.

— Frigye* főhercz-g a hó»ot*áenál. A magyar 
államvasut egv u szeikeznü tatalma yt mutatott be 
szombaton délelőtt Récse mellett Frigyes főherczeg 
jelenlétében. At uj találmány .-gy hólapatoló gép. A 
í-ép huszonkét perez alatt annyi munkát tud elvé- 
aézni, a mennyit SU 100 ember egy nap alatt. Az 
érdekes látványról a toiierczrg kiséret.nek egyik tagja 
pillanatnyi felviteleket készített. A magyar állam- 
vasutak üzletvezetcsege részéről több ti ztviseló, köz­
lök 'Ludvig nők Thaly igazgató, hónai üzlet­
vezető voltai jel. n a kiknek a főherc eg teljes el- 
üsmerését es megeleged -ét fejezte ki. és azutan a 
külön udvari vonaton vss-.aterl Pozsonytia.

— Inzaítált lapszerkesztő. Nagy feltűnést kellő 
botrány tartja iz.a mban Gyüniryös város lakosságát- 
Mint nekünk táviratozz ik, Boronkay B nő gyöngyösi 
eavképész Vadász Lijost. a «H vesmegyei Lapok» 
izerkesztőjéí ma délután a város egyik főterén meg­
támadta és durván bántalmazta. A teltlegességre, hir 
szerint, egy hir! pi közlemény szolgáltatta az okot. A 
bántalmazott szerkesztő iránt városszerte a legeién 
iebb részvét nyilvánul .

— Katónak élelmezése átvonulás Idején. A
honvédelmi miniszter következő körrendeletét bo­
csátotta k a törvény hatöstleokhoT : «A cs. és kir. 
közös hads»r-g é< a re. kit. honvédség legénységének 
rmestertől es a-oniv rendfokozatu altiszttől lefelé, 

átvonulás alkati: A'-’al a s a ;.is< . a al..-l k.-zoigalta- 
lödo e.kezest a katonai (honvédség-) javadalmazás- 

hói fizetendő térítési üss ge; — a- ls95: XXXM 
. . ól. s-a aiapjan — ISÓÖik evre a következok- 

n :.i p.tom meg: A dur.áaionem ré> kben, vagyis : 
Pest-P •-•••Solt Kisum. B cs Bodrog, Nógrad, Hont, 
Bars. Zólyom L p " A. v.t. Turócz, Trenc-én, Nyílra. 
Po -o:,v ts E' tergun: vármegyékben, valamint K- c<- 
k-rnet. 'Sza: adka. L bor Vjvidék Buja és Selmei 
Ís Be abanya varosokban busz (£0) krajezátb. .
X dunántúli részekben vagyis Moson. Győr. Ko­
ra .rom. Sopron. Vas. Zala, Veszprém, Fejér. Somogy, 
Tolna és Baranva varr».egye kben valamint Győr. Ko­
márom. Sopron! S/i kt Hejvrvár és Pécs varosukban 
huszonegy es t- i ffil1,) krajezártan. A tiszánmneni 
részekben, vagv.s Jas Nagykun Szoluok. Heves, Bor- 
sód, Gömör. K.<-Hur.t, Abauj-Torua, Szepes. Sáros, 
Zemplén. Vng és Bereg vármegvékb-n tizenkdencz 
(19, krajezárbm. A tiszántúli részekben, vagyis Mára- 
maros. Ugocsa. Szitmár. Szilágy. Szabolcs, Hajdú, 
Bihar.’ llekes. U=o: grau. Arad, Toronta., Temes és 
Ktassé-SiSréoy vármegyékben valam.nt >za;már Né- 
m : . Debreczén Nagy varad. Szeged, Hódmezé-Vásár- 
beiv. Arad. P;>ncsova és Versecz városokban tizen- 
kiientz tlt-i krajezárban. A kiraljliágói-tuü részekben, 
v.gvis liunyad. Sieben, Alsó-Feber, Torda-Aranyos, 
K: űis. Szolnok D f k . Besztercz- Naszöd, _ C-ik 
y.--Torda. Vdva; !:■ v, N.-gv K tkül’6, Ki- Kökiltlő, 
Fozaras. Brassó es Háromszék vat n egyékben. vala­
mint M .ros-X as -! i.elv \aro--bdb ti..en.iet es fél (Ii ,) 
kra li vat Szláv Bországban, vagyis Belovár-
Kő.-ös. L:ka-K l.uva. M dras F.ume. P zsega. Szerem, 
Var -d Vei v< ze es Zntrab varm- gyesben, valamint 
Eszek ' va u ban tíz. nkilencz (!V) krajezárban. 
Budaoest s-n-.- -• fővárosban huszonhat és lel (2C.5) 
krajezárban. P . sooyban barminvz es fél (HO 5). Kas 
-in hu-zonnégv (24). KJ.ozs>ávot huszonegy (dl). 
T»m.-svarott Lasz-nliárom (53). Nagy Szebenben hu- 
szcDL- v .dl), Z gr .ib n huszonöt (i’>) és Fiúméban 
i „ zönöí i d.'i) kra.'ezarbuD Miről a törvényhatóságot 
tudomás es kellő közhírre tetei vég t' ezennel értesí­
tem. Egyúttal mar most felhívom töt vényhatóságot, 
ho^v az" IS94. évi okiub- r hu 1 öl ÍSüő. évi szép 
t“- bér hu végtag dívó maiuai:^ arakról szerkesz 
tendü kimutatást i zzám liv'JÜ. évi okiuher hó 15-ig 
t«r eszsze fűi. A m. rhanus . ak b-j leütésénél a ki­
mutatásba c-aki- az. ege-z törvényit-lóság terül-ten 
dívott marhahúsa :k a.aaösszegei V zetendők be es 
íicryelmez? >m a turvt ny^ia'ósnvot mra «>, tiO^y ala- 
puí csak - a marhahúsát k es ezekből is csupán^ az 
egyszerű ItvesiiU-leu-k veendők ; a diág.«í>h es ílno* 
muh:, pe -t-cvehusfci';k pedig -z átlagok kiszámítása- 
E-il figv-íimen kívül hagyatni k Budapest, 1S94. de- 
czerr.L.er 20. A minis^t“r lt Ivett : Gromon, s. k. ni-
.amtitka..» - , , ,

_ A fcadvarmtster nejének balraete. llolienloi’.e
hprcze - :dv -rmester nej-- nunt Bec-bői távíra-
lozzak"— ma délután set. közben elesett és felső 
ibszaraa nevialszik komolyan megsérült. Lszméietlen 

áiiapolLan vitték iakásara. t- u-k k -vetkeztében ilo- 
l:ecloh° i rezeg a neme' nagykő . t?ég fogadóestélyén 
bem ieiuihetett meg

— Kitüntetés. Kápolnai Bauer Lajos hajós 
kapitányt, a «Budapest csavargőzös átkelési vállalat» 
üzleti felügyelője! a király ma egy értékes gyémánt 
melltiivel tüntet.e ki, -a múlt év őszén Nagy-Maros és 
Visegrád állomások között lefolyt udvari vadászatok 
alkalmával tett szolgálatai elismeréséül.

— Szerencsétlen vadászklrándulás. Megdöbbentő 
eset hire járta be tegnap Pozsony városát. Mint ne­
künk írják, a szomszédos Fóré? mellett egy pozsonyi 
vadásztársaság, a melyben Jelentsik Vincze altábor­
nagy, kerületi honvédparancsnok, továbbá Vermes 
Zoltán és Tóth Elemér birtokosok ott voltak, a ma­
gas Dunaparlról beleesett a folyóba. Már azt is be­
szélték, hogy hatan életűket veszítették. Szerencsére 
azonban mindnyájan kiúsztak a szárazra. A társaság 
Bartal Aurél szánján ment s a szán a rajta ülőkkel 
együtt belefordult a vizbe. A vadászpuskák, a táskák, 
a bundák és a takarók mind odavesztek. S a jég­
táblák és hótömegekből átázottan kimenekült társaság 
a szánt és a lo rakat csak nagy nehezen tudta kivonni 
a Dunából.

— Ingyen utazás. Sajátságos hajsza játszódott le 
tegnap a btidapest-orsovai személyvonat lugos-teraes- 
vári útrészén. A mikor a vonat a lugosi állomást 
elhagyta, mint nekünk Írjak, egy ismeretlen ember 
ugrott fel a mozdonyra s könyürgütt a gépésznek, 
vinné el ingyen Temesvárrá, mert egy krajezár pénze 
sincsen s okvetlenül be kell ma jutnia a városba. 
Nehogy a vonat hirtelen megállásával nyugtalanítsák 
az utasokat, a mozdonyvezető és fütő elhatározták, 
hogy a legközelebbi állomásig elviszik az idegent. 
Alig közeledtek azonban az állomáshoz, az idegen 
hirtelen leugrott a mozdonyról, s eltűnt az éj sötét­
jében. De mire a vonat az állomást elhagyta, embe­
rünk megint csak ott termett a gépen s ekkor nyílt 
pályán megállították a vonalot, hogy a vonatszemély­
zet segélyét igénybe vehessék. Az ismeretlen mint 
Gár/tiier Lajos krajnai illetőségű munkanélküli la­
katos igazolta magát, mire a kalauz becsukta egy II. 
osztályú szakaszba, hogy Temesváron át legyen ad­
ható a rendőrségnek. Gyárváros es Temesvár József­
város állomások közt azonban, úgy latszik, az ide­
gennek sikerülhetett kinyitni a szakasz ajtaját, mert 
a végállomáson megint hült helyét találták. Az esetet 
feljelentették a rendőrségnek.

— Vakmerő szélhámos. Vakmerőén visszaélt esy 
Pajern J.mos nevű, 24 éves fiatal ember azzal a 
szeretettel, a inelv a nép körében az elhunyt trón­
örököst környezi. Pajern a stájerországi Siebenbrünn- 
ben a -halottnak hitt, de voltaképen élő» Rudolf 
trónörökös gyanánt mutatta be magát és ezen a ré­
ven könnyenhivö parasztembereknél élt, mignem ki- 
srbb-nagyobb összegek elsikkasztása után, megszökött.
A napokban aztán elfogták és átadták az országos 
törvényszéknek, a mely Pajernt négy évi börtönre 
ítélte el.

— Elfogott Jegyespár. Nem kis feltűnést keltett 
Pári-han Pal'eet színműírónak és menyasszonyának 
az. elíegatása. A jegyeseket épipen akkor fogták el, a 
mikor Asuires külváros polgármesteréhez indultak, 
l:ogv a polgárt szertartás szerint egybekeljenek. 
Mindkettőjüket azért fogták el, mert kiderült róluk, 
hogy cgv veszélyes belörőbandának a tagjai. Palicet 
különben az akadémia tisztje és a Nisan-lsziikar rend 
lovagja.

— A búcsúzó kultuBzmlciszter. Báró Eötvüs 
Loráud volt vallás- és közoktatásügyi miniszter ma 
délelőtt a minisztérium tisztviselő karának minden 
egyes tagjától személyesen búcsúzott el. De alig 
hogy visszatért szobájába, a tisztviselői önkéntelenül 
összesereglettek, hogy testületileg köszönjék meg neki 
azt a meleg jóindulatot, melyben ókét hét havi mi­
nisztersége alatt is részesítette. Göinöry Oszkár min. 
tanácsos tclmacsoila az egybegyüit tisztviselő-társak 
háláját. Báró Eötvös válaszúban kijelentette, hogyha 
rövid is volt az idő arra, hogy valami nagyot alkot­
hasson, elegendő volt arra, hogy meggyőződést sze­
rezzen arról, hogy a kultuszminisztériumban serényen 
folyik a munka, mert itt odaadással teljesíti mindenki 
a kötelességét. A maga részéről kérte, tartsák meg 
jó emlékükben és barátságukban, hogy ezután is min­
dig ugv a tudományos, mint a magánéletben is szi­
kesen találkozhassek mindazokkal, akik most szice 
előtt megjelentek. Zajos éljenzés követte a miniszter 
búcsúszavait, ki azután újból elbúcsúzott a tisztvise­
lőktől.

_ Az orosz újév Budapesten. A budapesti görög
keleti szerb hitközség küldöttsége tegnap, az orosz 
újév napján, megjelent Xikolics Fedor bárónál, a 
Hitközség" elnökének hogy szerencsét kívánjon az uj- 
évhez. — Az orosz Újévet megülték a váczi fogház­
ban is, t. t. az ott bezárt oláh agitátorok. Az év for­
dulója alkalmából ezrével kapták az üdvözleteket 
Erdélyből, Romániából, a Balkán-államokból, vala­
mint táviratokat kaptak a bécsi, berlini és párisi oláh 
diákoktól is.

— MunkAsgytiló* Negybecekereken. Nagybecs-
keteken, — mint nekünk táviratozzák — ma ötszáz 
munkás gyűlést tartott. A gyűlésen a rendőrség is 
kellő számban volt képviselve, de beavatkozásra nem 
volt szükség. A munkások elhatározták, hogy a szó- 
cziáldemokrata párthoz csatlakoznak s egyhangúlag 
elfogadták egy fővárosi szocziáldemokrata néplap hatá­
rozati javaslatait a szabad egyesülési és gyülekezési 
jogról, a kisipar emeléséről s az általános választás1 
jogról.

— Hajótörés. A középtengeren nehány nap óta 
heves cztklon dühöng, a mely tegnap hajótörést is 
okozott. Az «Anais» gőzhajó, a mely Marseilleből 
Gette-be ment, útközben belekerült a cziklon körébe 
és hajótörést szenvedett. Három utas ás tiz matróz 
volt rajta, a kik mindnyájan a hullámok közt vesztették 
életüket.

— A Jelmeze« Jégünnepélyre már javában ké­
szülődik a hálózó bölgyközönség, a mely teljes szám­
ban fog megjelenni az e hő 27-én rendezendő káprá­
zatos jégünnepélyen. A jelmezben megjelenők száma 
előreláthatólag Igen nagy lesz. Azoknak, a kik az ün­
nepen a nézőközönség soraiban óhajtanak résztvenni, 
itt tudomására adhatjuk, hogy ülő- és állóhelyek már 
holnaptól kezdve kaphatók lesznek Kertész-Paczik 
Lujza szervita-téri tőzsdéjében és az Andrássy-uti 
nagytőzsdében.

— Földrengés Patrss szigetén. Görögországban
úgy látszik újra kezdetüket veszik a földrengések. 
Mint egy athéni távirat jelenti, Patras közelében he­
ves lökéseket észleltek, a melyek azonban szerencsére 
nem tettek nagyobb kárt.

— limait pasa állapota. A betegség, a mely 
Ismail pasát ágyba döntötte, mint nekünk jelentik, 
napról napra komolyabbá válik. Orvosai azt mondják, 
hogy rákszerü altesti bántalmakban szenved és a ka­
tasztrófa bekövetkezését nagyon valószinünek mond­
ják. Ugyanez a véleménye Nothnagel tanárnak is, a 
kit Becsből hívtak a beteghez. Az orvosok azt java 
sokak, hogy vigyék Ismail pasát Egyplomba, talán 
az ottani éghajlat még segíthet rajta.

— A tél Olaszországban. Az idei tél Olaszország 
ban is sokkal keményebb a szokottnál, — leg­
alább a táviratok annyi hóról és oly hidegekről lesz 
nek jelentést, mint már régóta nem. Milanóban hu­
szonnégy óra óta egyre hull a hó. Az utczákat ma­
gas hóréteg fedi. A közlekedés jelentékeny akadályo­
kat szenved. Ugyanilyen állapotok uralkodnak Paviá- 
ban, a melynek a környékén két vonat tiz óra hosszat 
állt a szabad mezőn a síneken és Csak több gőzmoz- 
donv segítségével lehetett tovább menniük. Turinban 
a hőmérséklet 10 és fél fok a fagypont alatt. Ilyen 
hidegre a turiniak eddig nem emlékeznek. A nagy hó 
emberéletben is tett kárt, a mennyiben Anzano-ban 
és Mnntagulo-ban a hó sulva alatt négy ház beom. 
lőtt és három embert maga alá temetett. E bajokhoz 
hozzájárul még az is, hegy legújabban több helyen 
isinél földrengést észleltek. Különösen hevesek voltak 
a lökések Foggiában, a mi a lakosokat arra birta, 
hogy noha rendkívül nagy hidegek uralkodnak, a sza­
bad ég alatt táborozzanak.

— Rövid hírek. Kis-Beresxtoványban 
elloptuk Králik Ilona takarékpénztári betétköny­
vecskéjét, a mely 329 írtról szol. A tettes Kutela 
kerékgyártó felesége volt, a kit már elfogtak.

= Öngyilkos főhadnagy. A fővárosi helyőrség 
egyik ismeretes alakját, Hauer József utász-főhadna­
gyot ma temették a budai temetőben. A fiatal tiszt 
önkezűleg vetett véget az életének tegnap reggel a 
lakásán. A főhadnagy öngyilkossága ismerősei s bará­
tai körében annál nagyobb részvétet és feltűnést kel­
tett, mert Hauer jegyben járt egy előkelő s gazdag 
úrnővel s az esküvőt már nemsokára mégis tartották 
volna. Az öngyilkosságra — értesülésünk szerint — 
anyagi zavarok kényszeritették a szerencsétlen fiatal 
lisztet.
= Vasúti összeütközés. A tegnap esti vasúti 

összeütközés okozója Szőllösi Lajos, Hajdumegye föl­
des! születésű 29 éves állomási felvigyázó. A zsolnai 
gyorsvonatnak ugyanis 17 pereznyi késéssel kellett 
volna beérkeznie s Szőllősi azt gondolta, hogy még 
elég ideje lesz egy személyvonatot útnak indítani. A 
gyorsvonat azonban a késést behozta, de minthogy a 
váltó a személyvonatnak volt előkészítve, a gyorsvona­
tot a mozdonyvezető már nem volt képes megáilitani 
s a vonat nekiment a személyvonatnak s annak három 
hátulsó kocsiját megrongálta.

— Megkéselt napszámos. Bajcsik Miklós gi- 
liczai születésű 44 éves nőtlen napszámost az elmúlt 
éjjel a Huber-féle külső váczi-uti vendéglőben ismeret­

len tettesek megkéselték. Bajcsikot a mentők súlyo­
san sérülve szállították a Rókus kórházba.

— Eltűnt gyáros. A rendőrségnél ma Weisz Ár­
min háztulajdonos nevében az ügyvédje bejelentette, 
hogy Weisz Bajza-utcza 32. számú házának bérlője, 
Seiberl Ferencz géplevél-, levélboriték és papirzacskó- 
gyáros szombat óta eltűnt. A rendőri bizottság rögtön 
kiment a Bajza-utczai házba, de annak minden helyi­
ségét csaknem teljesen üresen találta. A vizsgálat 
adatai szerint Seiberl e hó elején felmondott az egész 
személyzetének s azzal biztatta a kenyér nélkül ma­
radt munkásait, hogy 12-én, szombaton, visszajő Bécs- 
bői, ahol pár napot tölt, aztán átvesz egy másik pa­
pírgyárat s régi munkásait alkalmazza. Seiberl el is 
utazott s vissza is jött Bécsből, de pénzt nem hozott 
s igy alkalmazottainak nem adhatott uj munkát. Ezek 
szombaton el is távoztak s Seiberlt azóta nem látták 
Azt, hogy a bútorok mint tűntek el a lakásból, nem 
tudják. Seiberl magával vitte a feleségét is s velük 
együtt eltűnt Gaisz Erzsébet és Nemez Ferdinánd 
gyári alkalmazottjuk. Seiberl sok adósságot hagyott 
hátra.

= Szerecsen ezappan. Rettegésbe ejtik a hölgyek 
férjeiket, midőn előttük a nagymosást emlegetik. Most 
már ettől a naptól nem kell félnünk, mert szerencsére 
feltalálták a szerecsen szappant, melynek segélyével 
egy félnap alatt 100 darab fehérneműt szépen tisztára 
elmoshatni és melynek a mellett még az az előnye is 
van, hogy a fehérneműt kétszer annyi időre megtartja, 
mint más fajtájú szappan. Más szappannal a fehérne­
műt háromszor kell megnfosni, a szerecsen-szappannal 
elégséges, ha csak egyszer és teljesen feleslegesek a 
kefék és az úgynevezett fehéritő-por. Kapható minden 
nagyobb füszeriíereskedésben és a főraktárban Bécs- 
ben, Renngasse 6.

= Zongorákat és pianinókat vásároljunk ott, 
a hol minden tekintetben megnyugtató garancziát 
kapunk. Mint ilyen bevásárlási forrást leginkább ajánl­
hatjuk Keresztéig (Kiinger) Sándor zongoratermeit 
Budapesten, váczi-körut 21. (Ipar-udvar.)

A főváros közbiztonsága.
A főváros közigazgatási bizottsága ma délelőtt ülést 

tartott, melyen dr. Sélley Sándor főkapitány részle­
tes jelentéssel számolt lie a főváros személy- és va 
gyonbiztonságáról az 1891). év második felében, s a 
rendőrségnek ez időtartam alatt kifejtett működéséről. 
A jelentésből kiemeljük a következőket.

A mi az elmúlt félév tartama alatt a rendőrségnél 
bejelentett bűnesetek számát illeti, az ezúttal is emelke­
dést mutat, de ez az emelkedés nem a személy- és va 
gyonbiztonság megrendülésére vezethető vissza, hanem 
ez — a főkapitány szerint — természetes következ­
ménye a népesség növekedésének, különösen pedig az 
ipart fejlődés s különösen a nagyobb vállalatok által 
ide csőditelt idegen s munkával csak időlegesen ellát­
ható elemek szaporedásdnuk.

A rendőrség által nyilvántartott büntettek, vagy 
rovott múltú személyek száma a rendőri terület né 
pességéhez ugv viszonylik, mint 4: 63-hoz, ellenben a 
rendőrség által a büntetendő cselekmények elkövetése 
miatt a múlt felév alatt feljelentett, büntetett előé’etü 
szentélyek száma az összes feljelentett személyek szá­
mához úgy viszonylik, mint 4 : 67-hez.

Az ember élete elleni főbenjáró bűntények közül az 
elmúlt félévben két rablással párosult gyilkosság, 
egy féltékenységből és boszuból eredő gyilkosság 
és három gyilkossági kísérlet, egy emberölés és 
lő emberölési kísérlet fordult elő. Gyermekülés 
büntette négy jutott a rendőrség tudomására.

A tettesek minden egyes esetben kinyomoztattak, 
kézrekerültek s az ügyészségnek adattak át. Rablás 
18, rablási kísérlet 3 történt, s c 21 eset közül három 
birt veszélyesebb jelleggel. A többi 18 esetben a rab­
lás éjjel, félreeső utezákban történt, ittas állapotban 
hazatérő egyének ellen, véletlenül velük találkozó és 
ez állapotukat felhasználó egyének által. A rablások 
tetteseit három eset kivételével kinyomozták és ille 
tőségi hatóságuknak adták át.

A 3392 lopási eset közül betöréses, álkulcs haszná­
latával, feltörés, vagy bemászás utján elkövetett minő 
silett lopás 190 volt s ezek között 4 Wertheim 
szekrény feltörése. A rendőrségnek azt a törekvését, 
hogy az e fajta betöréseket is megakadályozza, meghiusi 
tolta az a körülmény, hogy az e cselekmények tettesei — 
egy esetet kivéve — még az esti órákban, az illető 
hazak udvarában rejtőzvén el, a bolthelyiségekbe oly 
helyről hatoltak be, hova a rendőrség figyelme már 
nem terjedhetett ki. Kinyomozásukat rendkívül meg­
nehezítette az a körülmény, hogy a tettesek legna­
gyobb része a tett elkövetése után azonnal elhagyta 
a fővárost és hogy az elidegenített értékek oly ne­
műek és oly jelentéktelen minőségűek voltak, hogy 
ezek után való kutatás nem vezetett eredményre. 
Örömmel jelenti azonban a főkapitány, hogy a múlt 
évben mostanáig két ilyen szövetkezet tagjait 
tartoztatta le a rendőrség, a kikre két kasszabe 
törést rábizonyítottak. A többi lopások közül 
öt volt 500 forinton felül, mig 111 esetben a kár 
bO forintnyi sem volt és ezek közül 131 esetben veze­
tett a nyomozás részben vagy teljesen sikerre és 59

esetben a nyomozás eredménytelen maradt. A na­
gyobb kárt okozott egyéb bűnesetek közül volt egy 
intézet kárára elkövetett 50 ezer forintos sikkasz­
tás, egy külföldi ezég kárára elkövetett váltóhami­
sítás, melyekben a rendőrség sikerrel működött.

A fővárosi rendőrségnek a bűnügyi rendészet terén 
az elmúlt félév alatt kifejtett működésének ismertetése 
czéljából felhozza a következő adatokat :

Följelentetett az elmúlt félév alatt összesen 6443 
bűncselekmény (az előző félévben 5001, az 1893. év 
hasonszakában 5030J, melyek közül 5270 esetben ve­
zetett a nyomozás részben vagy egészben sikerre. A 
feljelenteit bűncselekmények közül 1372 az ember 
élete és testi épsége, 4691 a vagyon ellen irányult, 
mig a többi egyéb természetű volt. A 6443 bűncse­
lekmény által 828,880 forintnyi kár volt, melyből 
a rendőri nyomozás során 464,142 frt (55 száz.) té­
rült meg. Rendőrileg az elmúlt félév alatt 1681 em­
bert tartóztattak le, kik közül i345-öt az illetékes 
hatóságokhoz kísérlek, 336-ot pedig szabadon bocsá­
tottak. Más hatóságok által lakás- és egyéb viszonyok 
nyomozása iránt 8097 esetben kerestetett meg a 
rendőrség, (1893-ban 6973-szor) mely megkeresésnek 
4867 esetben lehetett sikerrel eleget tenni. A helybeli 
és vidéki hatóságok 1048 (1893 879) előállítási iránt 
megkeresése közül 872 esetben telt eleget a rendőrség. 
Eltűntként bejelentettek 287-et, kik közül 236 meg­
került, a többi 51-nél bűntényt nem állapítottak 
meg.

A rendőrség tevékenységére mutat, hogy 1894-ben 
46166 rovott múltú embert tartottak nyilván (1893- 
ban 42180) és hogy az elmúlt évben 5274 körözött 
közül a rendőrség 562-őt kerített kézre.

A rendőrség működését sok nehézség bénította. 
Ezekhez a nehézségekhez tartoznak : a) a megelőző 

és felfedező szolgálat ellátására hivatott detektívek 
csekély létszáma;

b) az a körülmény, hogy Kispest, Erzsébetfalva 
és Kossuthfalva, mely helyeken nagy számban tar­
tózkodnak a főváros közbiztonságát veszélyeztető sze­
mélyek, nem tartozik a fővárosi rendőrség ható­
sága alá ;

c) a fogházak elégtelensége és a vizsgálóbirák 
túlterheltsége, melyek miatt a vizsgálatok nem oly 
gyorsan fejezhetők be, mint a közveszélyes személyek 
ártalmatlanná tétele végett kívánatos volna és nem 
egy közveszélyes egyént a vizsgálat tartamára szabad­
lábra kell helyezni;

d) végre az a körülmény, hogy a munkakerülő köz- 
veszélyes személyeket dologházban elhelyezni nem 
leltet.

E nehézségek megszüntetése végett az elmúlt esz­
tendő alatt két intézkedés történt, először t. i. a fő­
városi rendőrségnek 1895. évre szóiú költségvete-; 
előterjesztesc alkalmával a detektívek létszámának 
szaporítását javaslatba hozták, melyet a belügyminisz­
térium el is fogadott, másodszor pedig Erzsébetfalva 
Kispest és Kossuthfalva községeknek a fővárosi rend 
őrség területébe leendő bekebelezése czéljából meg- 
tétettek az első lépések.

A főkapitány ezután áttért jelentésében ép ily rész 
letesen a közigazgatási rendészetre, nevezetesen a 
közlekedésre, majd az erkölcsrendészetre. A jelentés 
beszámol a fogház és tolonezház forgalmáról, 
a közegészségügyi rendészetről, az őrszemély­
zetről s a bejelentési hivatal működéséről s az 
ügyforgalomról.

A közigazgatási bizottság a főkapitány jelentéséi 
egyhangúlag tudomásul vette.

A főkapitány különben a múlt év közbiztonságáról 
s a rendőrség egész évi működéséről s annak mozza- 
tait felölelő részletes s az 1894. év kezdetétől gyűj­
tött adatok alapján szerkesztendő és a külföldi rend­
őrségek által kiadott könyvekhez hasonló jelentésben 
fog a közigazgatási bizottságnak beszámolni.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Az udvar az operában. A király Mária 

Valéria főherczegasszonynyal és Ferencz Salvator 
főherczeggel egyetemben ma ismét meglátogatta a 
magyar királyi opera előadását. A közönség várta a 
király látogatását s már a tegnapi nap folyamán le­
foglalta az operaliáz nézőterének összes üléseit. Régen 
volt oly díszes és oly előkelő közönség a színház 
aranyozott falai között, mint a mai estén. Az összes 
páholyokban főúri családaink foglaltak helyet, a höl­
gyek mindmegannyian fényes és gazdag estélyi öltö 
zetekben jelentek meg. A magas vendégek pont­
ban hét órakor érkeztek az operaházhoz, a 
melynek a király számára épített bejáratánál 
báró Nopcsa Elek kormánybiztos fogadta őket. 
A külön feljárón az uralkodó család jelen 
volt tagjai az inkognitó-páholyba siettek s a 
függönv fellebbenése után, az előadás kezdetén, lát­
hatókká lőnek. Az operában a «Cremonai hegedüs»-t 
adták s a magas vendégek annak egész előadását 
látható figyelmességgel és élvezettel végighallgatták. 
Ő felsége többször tett megjegyzéseket az előadásra 
vonatkozólag leányához Mária Valéria föherczegasz- 
szonyhoz fordulva, a ki a páholyban jobbján ült. A 
híressé vált szép hegedűszólót a mai estén maga a 
dalmüszerző művész Hubay Jenő játszotta, oly szépen 
éskifejezőleg, mint a hogy azt tőle még sohasem hallottuk. 
De ma‘»a az előadás is kifogástalan, gondos és való­
ban sikerült volt. Takács Mihály, Ney Dávid, Ará-
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ELSŐ KÖTET.

De az asFznnv. a k; szörnyű ívsz. vélemény nyel 
v„n a közügyekben szereplő férfiaktól, makacsul
smétli:

— Vigyázz, mert befonnak.
A fölhívást ezalatt kinyomatták s városszerte 

szétosztottak. Minden előkészület megtörtént. A 
«Yamcii Hírlap» szerkesztőség-.bői újabb tá.'iratok 
mentek az összes fi vaio=i lapokhoz : nagy mozga­
lom. katonai brutalitás ügyében holnap óriási 
népgvülés. hangulat s'mrfű'őtt izgatott.

Annyi bizonyos, hogy az utolsó eloértekezleten 
alv izgatott volt a hangulat, hogy a jelenlevő Itat 
ügyvéd csaknem hajba Kapott. A «\ átnosi Hírlap» 
felelős szerkesztője Kékedy ügyvéd nem akarta 
engedni, hogy a «Vámos é- Xidéke - szerkesz.ője 
3rósz Soma űgvvéd holnap beFzéljen.

— Kérem, kollega, elég volt, hogy az újdonság­
gal megelőztek.

Mire Grosz Soma visszareplikázott .-
— Szabad a vásár, kolléga, szemesnek a világ; 
tiltakozom az ellen, hogy holmi antiszemita

ielleitások . . .
— De kérem, kolléga urak —— rimánkodott 

iirdcsy ügyvéd.
Végre megegyeztek, hogy mindegyik fog be­

szélni. Kekedy fogja eiő'erjeszteni a határozati ja­
vaslatot, Grosz Soma fogja pártolni. A harmadik­
nak. a negyediknek, az ötödiknek, a hatodiknak, 
mindegyiknek jut valami szerep.

A küldöttséget Budapestre Jámbor István elnök 
fog.a vezetni, mert az pénzbe kerül s ez a derék 
hazafi n<rn szokta sajnálni a pénzt s hihető, hogy 
rtagyk-lküieg gondoskodni fog az egész küldöttség 
úti költségéről, beleértve az elfogyasztandó étele­
ket és italokat is a Pannóniában, a népszínházát, 
orfeumot és a hölgyzenekart az Ostende-kávé- 
íarban.

A küldöttség föladata lesz, hogy fölkeresse Pa- 
Sándor képviselőt s választói nevében föl­

kérje. méltóztassék hathatós szavát fölemelni s in- 
erpeíiicziót intézni a kormányhoz a vámosi ka- 
■oitai brutalitás tárgyában.

__ Még úgy sem hallottuk a szavát, — je­
gyezte meg Bárdosy kolléga nem épen nagy tisz­
telettel.

Azzal elváltak a holnapi nap hősei. Kiki nyu­
galomra. A «Vámosi Hírlap» szerkesztője azonban 
még egyszer beszólt vacsora után a kávéházba, 
hegy szemrehányást tegyen Zsóíika kisasszonynak, 
ne kacsintgasson annyit arra a zsidóra. Már tudni­
illik Grósz Roma kollegára.

A kasszir-kisasszony fülduzta az orrocskáját:
— Én nem kacsintgatok senkire.
— No de reám egy kicsit, Zsófika, — kérlelte 

a fiatal ember.
— Magára ? Ugyan volna kire !
S elfordult és a koczkaczukrokat rakosgatta por- 

cziúkba. Kekedy csak nézte egy darabig, aztán 
megszólalt:

— Zsófika
A leány nem felelt.
— Zsófika, no ne haragudjék, gyönyörű virágot 

hozok magának holnap.
— Tudom, mint a múltkor, — válaszolt a leány 

fitymáló pillantással.
— De most isten bizony hozok, — erősítette a 

fiatal ember.
— Majd ha látom, akkor hiszem, — szólt a 

leány most is kétkedve.
— Hát nem ad a szavamra semmit.
— A maga szavára ? Ugyan mit nem ígért 

már maga ?
— A szivemet Ígértem, és esküszöm magá­

nak ...
Zsófika végig fújta kövér kis tenyerén :
— Ennyit sem adok a maga esküvésére.
— Hát mivel bizonyítsam ?
Egv kis csapat fiatal ember jött most be a ká­

véházba s egy pinezér közeledett a kasszához :
— Négy theát rummal.
Kékedv épen akkor ragadta meg egy gyorsan 

kombinált hadi művelettel a Zsófika kezét.
__ Most hagyjon nekem békét, — szólt a leány

félig hsfag°san> felig kaczérkodva ; — nem látja, 
hogy dmgom van ?

A fiatal ember elbocsátotta a kis kövér kezet, 
de csak feltételesen :

— Hát később, Zsófika ?
A leány adós maradt a felelettel, csak gömbőly- 

ded vállacskáin rántott egyet, mit a fiatal ur ma­
gyarázhatott, a hogy neki tetszett.

Miért ne magyarázta volna kedvezőn ? A vall-

is
vonogatás világosan annyit jelent, hogy : nem bá 
nőm. Ha nem bánja Zsófika, akkor szívesen i 
látja. Ez csak elég világos !

— Nini Kekedy! Szerkesztő ur jó estét, — hang­
zott felé, a mint megfordult.

A fiatal emberek köszöntötték, a kik most jöt­
tek ! Kókedy eltávozott a kasszától s oda ment 
hozzajok.

— Nos, mi hir ?
A négy fiatal ember előbb körülnézett a kávé­

házban, nem látnak-e valami gyanúsat, aztán 
megmutogatták Kékedynek tőrős botjaikat s a 
revolvereket, melyeket mindegyik a zsebében 
hordott.

— Tetszik látni ? Gondoskodtunk most már 
magunkról.

Még egyszer körülnéztek, de nem vettek észre 
semmi gyanúsat. Letették tőrös botjaikat, de mind­
egyik csak a széke mellé. Ezután soha sem fognak 
e nélkül s a revolver nélkül járni, revolverrel a 
zsebükben mennek a kaszinóba, a törvényszékre, 
ebédre, vizitre.

De a «Vámosi Hírlap» szerkesztőjét nem ez érde­
kelte. A párbajról szeretett volna hallani valamit. 
Mi lesz ? Hogy lesz ? Azt tudta, hogy Heve Osz­
kár egy kis kurczolással szerencsésen megmene­
kült ma reggel. Már meg is látogatta a szeren­
csés sebesültet. De a többi ?

— Kerestettem az urakat háromszor is. A kis 
Makrai egész délután szaladozott. A lapnak kel­
lett volna valami hir. Egy kis szenzácziós dolog a 
holnapi népgyülés számára.

— Hát meglesz ? — kérdezte az egyik fiatal ur 
kissé kétkedve.

— De meg ám. Jöjjenek el az urak is. Azaz, 
hogv mégis jobb lesz, ha nem jönnek.

Á fiatal urak magok is úgy vélekedtek. Homá­
lyosan megvolt bennük annak a sejtelme, hogy a 
a törvényszék, már tudniillik ez az aranyos iQu- 
ság, mely a helybeli királyi törvényszéknél a jog­
gyakornoki és aljegyzői állásokat betölti, nem igen 
népszerű Vámoson. A komoly, rezervált maga- 
viseletű gentlemaneket, kik nem keverednek min­
denféle vegyes társaságba, nem szeretik itt. Min­
den szemet szúr ennek a bugris népségnek: czvik- 
kereik, czilinder kalapjaik, nyolez czentiméter ma­
gas inggallérjaik, száraz időben is fölhajtott nad­
rágjaik, előre nyújtott nyakaik, mindaz a komoly 
elegánczia, mely oly előnyösen megkülönbözteti 
őket e kisváros többi lakosaitól. Mindamellett, ha

e polgárság tüntetni kíván mellettük ez alkalom­
mal, ők nem gátolják.

__ Csak óvatosan, kérem, — figyelmeztetik a
tüntetés egyik lörendezőjét.

Nem szeretnék, ha abból valami hátrány szár­
maznék karriérjokra nézve. Felsőbb helyen nem 
szívesen veszik az ilyen népdemonstrácziókat s 
egy fiatal embernek a jövőjét semmi sem ront­
hatja el annyira, mintha gyanú merül fői ellene, 
hogy valami effélében részt vett.

— Kékedy ur szabad ember, tetszik tudni, az 
egészen más, — magyarázzák a szerkesztőnek.

Az nem is igen erűteti. Sőt nagyon jó lesz, ha 
nem jönnek el. Megjelenésük lelohasztaná a lel­
kesedést.

— De a párbajok dolgában hogy állunk ?
Ez az, a mit Kékedy tudni akar. Van-e rá ki­

látás, hogy még a holnapi népgyülés előtt valami 
váratlan esemény, például egy golyó . . . ? Az 
nagy hatást csinálna. Egy ártatlan áldozat.

A" fiatal uraknak megnyúlik az ábrázata. Kékedy 
azonban megnyugtatja őket:

— No, no, nem kívánom. De ha véletlen mégis... 
Mikor lesznek azok a párbajok ?

A fiatal urak nem tudják. Ök tárgyalnak, a 
mennyit csak lehet, jegyzőkönyveket készitnek, a 
miket" az ellenfél segédei nem akarnak aláírni, 
bet sü’et bíróságot is kértek, hátha valamikép ki 
lehetne sütni arra a mérnökre, hogy párbajképtelen. 
De nem tudnak találni semmit, a mivel igazolni 
lehetne s végre sem marad hátra egyéb, mert az 
ellenfél segédei már nagyon kezdenek gorombás- 
kodni, meg kell tartani azt ta hátralévő két 
párbajt.

— Nem lehetne holnap délig ? — sürgeti a 
szerkesztő.

Semmikép sem lehet. Kérem, még két jegy­
zőkönyvet kell megírni, aztán beszerezni a piszto­
lyokat s a többi szükséges dolgot. Mert Bérezi fél 
a kardtól, még soha sem volt a kezében. Hiába 
mondtuk neki: Bérezi, gentlmannek inkább való a 
kard. Neki csak pisztoly kell. No hát legyen pisz­
toly. Kérem, nem tetszik tudni egy pár jó párbaj­
pisztolyt ?

Hogyne tudna ? Tud Kékedy kettőt is, hármat 
is, kitűnőket, ő maga is használta, meri ajánlani.

— Biztos? — kérdezi az egyik fiatal ur bátor­
talan hangon.
gr— Teljesen — felel büszkén a «Vámosi Hírlap» 
szerkesztője.

Azok som kérdezik, ő sem magyarázza bőveb­
ben, crak mikor eltávoztak, akkor jut eszökbe út­
közben, félig reménykedve, félig aggódva, mit 
érthetett Kékedy azalatt, hogy «teljesen biztos»?

Néhány perczczel később Kékedy is elhagyta a 
kávéimat, miután Zsófikával ugv a hogy kibékült 
és Zsófika ilyen gyöngéd intéssel küldte haza:

— Most már menjen maga is, ne lumpoljon 
tovább, mert holnap olyan rekedt lesz, hogy Grosz 
urnák kell majd maga helyett beszélni azon a 
népgyülésen vagy micsodán.

Ez az ijesztés használt. De iszen abból nem pi­
pál Grosz kolléga. Nem fog a «Vámos és Vidéke» 
fölülkerekedni. Igaza van Zsófiáknak, pihenni kell. 
erőt kell gyűjteni a holnapi nagy napra, a mikor 
végre megmozdul a nép.

Addig rázták, addig piszkálták, addig adták fc: 
neki a sok czikket, mig végre megmozdult.

A nagy lelkesedéstől alig tudta behunyni seemé; 
a «Vámosi Hírlap» szerkesztője.

Tehát holnap ! Holnap !

vm.
A nagy nap.

A nap csak úgy virradt föl mint máskor, ho­
rns, zuzmarás téli nap. A varjuk mogorván, moz­
dulatlan ültek szokott helyükön, a háztetőkön. A 
piaczon vörös orrú kofák parázs szénnel telt faze­
kukkal melegitgették a kezeiket. A gesztenyesütő 
talián nagyokat rikkantott: «friss maróni». A 
súlyom, a pattogtatott kukoricza garmadákban 
állt. Az iskolás fiuk csúszkáltak, ahol egy kis 
jeget találtak. Minden csak úgy, mint máskor.

Aztán az emberek jöttek > templomba, csak 
u»v mint máskor. A Borberekyné kocsija végig­
ment a piaczon. A kofák ősszeszedelőzködtek, csak 
a pereczes asszonyok nem akartak még mozdulni. 
Egy városi hajdú járt-kelt köztük tekintélyes lép­
tekkel : csak hamar, hamar!

Aztán csöndes lett a piacz, az egész város csön­
des. Csak egy-két atyafi betüzgette a piacz egyik 
sarkán a fölhívást.

— Mi az már megint?
— A fiskálisok csinálnak valamit, — szólt a 

másik.

gr..
(Folytatása következik.)
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nyi Dezső, Ábrányiné és Mihályi az énekkarok 
es zenekar a legnagyobb igyekezettel játszottak. Az 
uralkodó család jelen volt tagjai a dalmű végeztével, 
úgy egy negyed kilencz óra tájban, távozták a szín­
házból. Az opera előtt már az előadás megkezdése 
ulán folvton nőtt a királyt várók száma. Daczára a 
hűvös időnek, a király távozásakor már nagy közönség 
állt az operaház körül. Midőn az udvari 
kocsik az Andrássv-utra kirobogtak, éljenzés 
hangzott az egész operaház körül. Az opera- 
ház nézőterén ez alatt már a «Sylvia» balletet ját­
szották, a mely szintén szép előadásban került ma 
színre. Müller Katalin, Garboni és Pini bravúrral 
íánczoltak. A díszes közönség a királyi vendégek iránt 
való udvariasságbólgitartózkodott minden zajosabb 
tetszésnyilvánítástól.

— Hangverseny. Sistermans Antal dalénekes 
ma Bleuer Andorin közreműködésével hangversenyt 
rendezett a vigadó kistermében. Sistermans Antal 
azon művészek közül való, kik nem eredeti, sajátos 
felfogásuk, s valami különösebb művészi specziáliiások 
által vívtak ki már elég jó hangzású nevet a művész­
világban, hanem oly énekes, kinek Ízléses, pontos és 
precziz előadása, gondosan csiszolt énekiskolázottsága 
s ehhez még szép erőteljes és melegséggel teljes bass- 
bariton hangja van. Schubert, Brahms, Rückauf és 
Seiffcrt-dalokat énekelt, melyek előadása után a nagy­
számú kö önség ismételten tetszésének adott kifeje­
zést. Énekszámai között Bleuer Andorin adott elő 
néhány dalt.

— Káldy Gynla e hó 20-án a magyar zeneisko­
lában tanítványaival érdekes dalestélyt rendez. A mű­
sorban csakis magyar zeneszerzők kiváló müdalai 
vannak felvéve. ' Az énekclőadások közölt Lavotta 
János, Bihari János. Rózsavölgyi Márk, id. Áb­
rányi Kornél és Gaál Ferencz zongorára átirt és 
szerzett zeneszerzeményeit játszók. A zongora^szá- 
mokat (részben 4 kézre) Kuliffay Izabella és Káldy 
Gvuia az intézet tanárai adják elő.

— Nopcaa Elek báró és az egyetemi hallgatók. 
A tudományegyetemen a joghallgatókat segítő egyesü­
let, valamint az egyetemi kör évek hosszú sora óta 
féláru kedvezményes jegyeket élveztek az operaháztól 
és a nemzeti szinháztól. E kulturális szempontból fon­
tos és szükséges kedvezményt báró Aopcsa Elek, az 
uj kormánybiztos minden indokolás nélkül megvonta. 
A kormánybiztos szűkkeblű intézkedése az egyetemi hall­
gatók kűriben n..gy elégületlenséget keltett s közelebb 
cyülést tartanak, hogy megbeszeljék a kedvezmény 
visszaszerzése ügyében teendő lépéseket.

— 21. kir. opera. Otelló holnapi »leadásán lép fel 
először Strakosch Fébea, Desdemcna szerepében. A 
fiatal művésznőt a legjobb hir előzi meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— 13.867. Ez az elrettentő számadat, a mely 

a tanfelügyelő jelentése szerint azt mondja, hoay 
13.767 elemi iskolai tanköteles gyermek nem ré­
szesült a lefolyt évben oktatásban. Mindenesetre 
szomorú statisztika, de remélhető, hogy a mostani 
év végén várható jelentésből, ha nr-m is fog tel­
jesen hiányozhatni ez a rovat, de mindenesetre 
kisebb számadatot fog feltüntetni.

— A főváros uj kölcsöne. A múlt évben tartolt 
k'rgyülvseken többször szóba került, hogy a főváros 
újuló kölcsönre szorul s hogy ez a kölcsön tetemesen 
nagyobb lesz a legutóbb felvettnek Az uj kölcsön 
módozatai lárcveban már hetek óta folynak a tanács­
kozások. de hivatalos formában c-ak ma volt szó 
róla. Űzver.i: a pénzügvi és gazdasági bizottságnak 
Haberhauer tanácsos elnöklete alatt ma tartott ülésén 
Herzog Peter felszólalt, kérvén az elnököt, hogy te­
rven lépéseket a tanácsnál a czéiból, hogy a főváros 
részére f Iveendő uj kölcsön ügye mielőbb elintézést 
nverj-rn. Ezt annál fontosabbnak tartja, mert a pénz­
piaci viszonyai most elég kedvezők. Egyúttal azt is 
kívánatosnak" véli, hegy a kölcsönügyi bizottságot ad 
hoc ráz'-'bbitsák meg. Frnyvessy Adolf általában 
hozzájárni a felszólaló indítványához, megjegyzi azon­
ban, hegy bevnraodónak tartaná a kamatláb kedve­
zőbbre ;.l..!;ulásának idej-1. Haberhauer elnöklő taná­
csos kijelentette, hogy a kölcsön ügyével már huza­
mosabb idő óta foglalkozik a főszánivevős közelebbről 
konkrét előterjesztést is fog tenni a tanácsnak ; más­
részt azonban hangsúlyozta az elnök, hogy a bizottság 
óh; ját kötelességszerüleg a tanács tudomására fogja 
hozni.

A főváros közigazgatási bizott­
ságának ülésé.

A főváros közigazgatási bizottsága ma délelőtt Ráth 
K íroly főpolgármester elnöklete alatt rendes havi 
ülést tartott. A szokásos félévi és havi jelentések be­
mutatása előtt megalakították az albizottságokat. Az 
er dmény a következő:

I F'ivelmi választmány. Elnök: Ráth Károly 
f lgármest-r. a lályoztatása esetén pedig a polgár­
in *•: i" \ v h ii Vese. Rendes tagok: a) államiak:

: . H : sch Karc y, kir. pénzügyigazgató és dr. Verédy 
K: roly tanfelügyelő. Választottak: dr. Gombár Tiva­
dar és dr. Warner Géza. Póttagok: államiak : Reischl 
h.rnly kir. főmérnök; választottak: Geliéri Szabó 
J mos. J -gyző : Eszlári Sándor. II. Gyámhatósági 
küldöttség: Ernők: Rath Károly főpolgármester, 
akadályoztatása esetén a polgármester vagy helyettese. 
Rendes tagok : a) állasuknál fogva : Kamermayer 
Karoly, Geriöczv Károly, dr. Sipőcz László, Toldy 
Jőzs ; tiszti főügyész ; (az utóbbi kettő csak tanács­
kozási joggal.) Választott tagok : Geliéri Szabó János, 
R« m: Róbert. Kinevezett tagok : Cséry Lajos, dr. 
Wagner Géza. Póttagok a) választott : Tenczer Pál, 
kinevezett Végh János, jegyző : Eszlári Sándor. III. 
.1 bejelentési áthágásokban eljáró felebbviteli 
küldöttség : Elnök : Ráth Károly főpolgármester, 
akadályoztatása esetén a polgármester vagy helyettese. 
Rendes tagok : Dr. Gombár Tivadar, dr. Wagner 
Géza. Póttagok : Kollár Lajos, Rémi Róbert. 
Jegyző : E-ziári Sándor. IV. Közigazgatási er­
dészeti (erdurendészeti) bizottság. Elnök : 
Hirsch István, kir. főerdőtanácsos. Tagok : Kollár 
La os. Gombár Tivadar. Jegyző : Eszlár: Sándor. — 
V. II. fokú, erdei kihágást bíróság. Elnök : Ráth 
Károly főpolgármester, akadályoztatása esetén a pol- 
í.-.rmesier vagy helyettese. Rendes tagok : GeliériSzabó 
János, Kollár Lajos, Bu^bach Péter, dr. Morzsányi 
X iroiy. Pótt3go< : dr. Gombár Tivadar, dr. Wagner 
G-íza, Tenczer Pál, Végh János. VI. A kórházak és 
gyógyintézetek megvizsgálására kiküldött bi­
zottság. Elnök : Gerióczv Károly. Tagok : dr. Geb- 
hirdt Líjcs, Kollár Lajos, dr. Wagner Géza, dr. Mor­
zsányi Karciv, Rémi Robert. VII. Az 1878. évi V. 
t.-cz.jo. §-a értelmében működő felügyelő-bizottságba
k. kü'detneK : Rendes tagok : dr. Morzsányi Károly, 
Cséry Lajos. Póiag : Tenczer Pál. — VIII. A börtö­
nök megvizsgalasára hivatott küldöttség tagjait a fő­
polgármester esetről-eseíre fogja kinevezni, illetőleg 
meghívni.

Lzután következett a félévi és havi jelentések be­
mutatása.

Dr. Sélley Sándor főkapitány jelentésében a főváros 
múlt fv évi közbiztonsági állapotáról tett jelentést.

A tiszti főorvos jelentese szerint az általános
l. idiozási arany némileg emelkedett a téli hónapok 
ban, de a rendes kereten túl nem terjed. A heveny 
ragály-esetek nem szaporodtak, de több volt a 
Kanyaró 74 esettel, apadtak a hagymái, vörheny. 
roncsoló toroklob. Himlőben leuyeges változás 
nincs.

Az adóügyi jelentésben a félévi befizetés egyenes 
adókban 415 439 frt, illetékben 56.817 írt 38krajezar. 
i sszesen 502.256 frt 38 kr. Egész évi töbólet : 
1 u86.000 frt. Az 1894. évi előírás az ugyanezen évre 
.’rendelt apadások es szaporodások betudásával kitesz 
21.2S5.871 irtot, az 1894. évi összes befizetés tesz 
21,007.236 frtot, tehát 2V.S65frt, vagyis V31 százalék 
hiányával, a mi eddig még nem fordult elő.

.az árvaszéki jelentés szerint decz. 1-én volt 276

hátralék, befolvt 2766, elintézendő volt 3042, elintéz­
tek 2892-őt, hátralék 150. A gyámpénztár bevétele 
1.267.718.55, kiadása 157 072 57 marad 110.645 98, 
pénzintézeteknél 1.110 000, összesen 1,220.645 98 
Pénztári készlet 75.000 frt, kiutalt örökrész 20.000 
forint.

Toldy József főügyész jelentése szerint a köiadők 
módjára behajtandó adóhátralék miatt ingatlan árve­
rés esete nem fordult elő.

Dr. Verédy Károly tanfelügyelő a lefolyt év nép­
oktatásügyi állapotát a következőkben jellemzi: 10 uj 
elemi iskola 53 osztálylyal. A polgári leányiskoláknál 
a III. nőipariskola szervezésével és az I. felsőbb tan­
intézet megnyitásával történt fontosabb intézkedés. Az 
iskolák sorából kettő töröltetett. A rendelkezésre álló 
statisztikai adatok szerint 13.767 elemi iskolai tankö­
teles nem nyert oktatást. A tanítóság főleg a tanterv 
revíziójával foglalkozott egyleteiben.

Nehány apróbb ügy elintézése után az ülést be­
zárták.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémia tilésö. A m. tud. akadémia II. 

osztálya tartott ma ülést, melyen szép számú közön­
ség vett részt. Az elnöki széket Tóth Lőrincz helyet­
tes elnök foglalta el ; mellette Paiicr Imre osztály- 
titkár vezette az ülés jegyzőkönyvet. Az első felolvasó 
Zsilinszky Mihály volt, ki «Taine Hippolit Adolf 
mint történetíró» czimü nagy tanulmányát olvasta fel. 
Taine-nek különösen azt a nagy müvét fejtegette, 
mely a jelenkori Francziaország megalakulásáról szól. 
Behatóan ismertette a politikai viszonyokat, melyek 
közt Taine hisztorikussá fejlődött ; kiemelte azokat a 
fényes tulajdonokat, melyek őt a modern történeti iskola 
kivaló képviselőjévé tették s azután elősorolta azokat a 
kifogásokat, melyeket a kritika emelt módszere ellen. 
Merészen küzdött Taine a napóleoni kultusz ellen; 
Napoleon a maga kormányzatai a bölcsészet és kard 
szövetségének tartotta. Taine azt a bölcsészet kaszár­
nyájának bélyegezte, bzembe szállott a francziák nem­
zeti hiúságával s nem törődött a közvélemény felzú­
dulásával, midőn Racinet Shakespeare fölé helyezte. 
Nemzetének Angliát mutatta be követésre melló példa­
képül és attól felt, hogy hazáját a forradalmak fogják 
tönkre tenni. Taine általában külön rendszerénél 
fogva kérlelhellen logikává! bírálta úgy az egyes egyé­
nek tetteit, mint az egyes bölcseleti theoriákat. Az 
alapos felolvasást megéljenezték.

Ezután Pósch Jenő szolnoki gimnáziumi tanár, mint 
vendég olvasta fel «Az idő elmélete* czimü monográ­
fiáját. melyet kiadas végett az akadémiának felaján­
lott. Terjedelmes tanulmánya két részből áll. melynek 
elseje a szerzőn k az időről való saját elméletét tar­
talmazza s a Herbartféle iskola alapelvei mellett a 
század Doziüvisla gondolkozásának is eb'get óhajt 
tenni. Uj benne, hogy a szerző az időképzetek kifej­
lődésének fejtegetésevei az összehasonlitó nyelvtudo­
mány vívmányait is méltatja. A munka második 
része az időeimélet főbb munkásainak eredményeit 
ismerteti és Líraija eredeti források alapján. Munkájá­
nak egyik fejezete az idő metafizikájával foglalkozik 
s oda csúcsosodik ki, hogy az a mit a köztudalom 
időnek nevez, nem tartozik a világ létező alkat­
elemei közé, szóval semmi, s a tudománynak 
csak az a fladata, hogy e kiménkus foga­
lom keletkezésének okait, másrészt pedig a világ­
nak azon létező ingrediencziáit, melyek miatt termé­
szetes tévedéssel megalkották. Bírálja Eulert s a vé­
gén oda konkludái hogy ö a fizika tétlenségi törvé­
nyének gondolatkörében mozgott.

A mély gondolkozásra valló tanulmány felolvasása 
után az ülés véget ért.

— A joghallgatók aegslyegylete e hó 18-án
tartja meg tisztújító közgyűlései. Elnöknek alighanem 
Csávossy Ienaczct választjuk meg mert eddig ő az 
egyedüli jelűit.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Wekerle lajtópöre. A «Magyarország* czimü 

napilap «Óriási korrupezió* eztm alatt két czikket 
tett közzé, melyekben azzal gyannsitotta a kormányt, 
hogy bizonyos czé’ok elérésére összevásárolja a hír­
lapokat. Wekerle Sándor, akkori miniszterelnök, 
megbízta a főügyészséget, hagy indítson sajtópert a 
lap ellen. Az inkriminált közleményekért Holló La­
jos és Bartha Miklós orsz. képviselők vállalták el a 
szerzőséget. A vizsgálóbíró mindkét czikkiró mentelmi 
jogának felfüggesztcse végett megkereste a képviselő­
házat.

— Fizetésképtelen kereskedő. Kalmár Albert
budapesti kereskedő a múlt év márcziusában fizetés­
képtelen lett. Hitelezői csődöt kértek ellene, de a 
bíróság vagyonhiány okából nem rendelte el. Ekkor 
két hitelező csalás miatt bünfenyitő feljelentést tett 
ellene, mely ügyben ma tartottak meg a végtárgyalást. 
Kalmárt a törvényszék Kimentette.

— A méregkeverő asszony pőre. Vanvywe 
szakértő egy ma éjjel érkezett antwerpeni táviratunk 
szerint a követ- ező szakértői véleményt adja elő : 
AbUy Leonie és Karkhove tekintetében a mérgezés 
ugyan lehetséges, de nem bizonyos. Máskép áll azon­
ban a dolog a kilencz nappal halála után exhumált 
Aolav Alfréd eseíeben. Az autopszia nem derített ki 
valamely normális halálokot. A vegyi elemzés mor­
fint tüntetett ki valamennyi szervben, ami azt bizo- 
nvilja, hogy morfmmérgezé ben Italt meg. Az elnök 
kérdésére a szakértő megerősíti, hogy Ablay Alfrédét 
kevessel az életbiztosítás megkötése előtt orvosilag 
megvizsgálták és ekkor megállapították, hogy vizeilete 
ezukormentes.

MULATSÁGOK
— Az elite Jelmez estély, a melyet holnap, ked­

den, este rendeznek az egyetemek kórház-egylete ja­
vara, csakugyan egyike lesz az idei farsang legsike­
rültebb és legeredetibb estélyének. A fényes felvonu 
lásból — a mely a holnapi est legnagyobb érdekes­
sége — ma délután tartották meg a főpróbát s már 
a főpróbára is nagyon előkelő közönség jött el. A 
páholyokban arisztokrata családok, művésznők s a 
sajtó képviselői foglallak uelvet. A diszmenet 120 
tagból állt, hat csoportra oszolva. Az egyes csopor­
tok nagyon szemre valók ; a menetben résztvevők 
egytől-egyig gyönyörű jelmezben jelentek meg. Leg­
jobb n tetszett a hármas szövetség csoportja, a khi- 
nai foglyokat szállító japán őrség s Ausztrália szim­
bolikus alakja. Holnap este a bál 9 órakor kezdődik. 
A bálon csakis báli öltözetben vagy elegáns jelmez­
ben s dominóban jelenhetni meg. A próba végén a 
közönség nagy tetszésnek adott kifejezést.

— A lipótvárosi népkonyha-egyesület, mely 
áldásos működését egyre szélesebb arányokban fejti 
ki a szenvedő és szűkölködő embertársak javára, az 
idén is rendez nagyobbszerü jótékonyczélu vigalmat, 
A legutóbbi választmányi ülés már határozott ez 
irányban. A mulatság előkészületeinek a megtételére 
szükebb körű bizottság küldetett ki Mezey Gyula 
elnöklete alatt. E bizottság tagjai: megyeri Krausz 
Lajos, dr. Adler Zsigmond, Fáik Z-igmond lovag, dr. 
Vincze Zsigmond, dr. Herzl Tivadar, Veiner Hugó, 
dr. Burger Géza, Szatmári Mór, dr. Rosenberg 
Gyula, Grünfeld Pál, dr. Nagel Ferencz. A lipótvárosi 
népkonyha-egyesület által tavaly rendezett karácsonyi 
vásárnak is fényes sikere volt. Előreláthatólag most 
rendezendő vigalma is az idei farsang egyik legérde 
kesebb jelensége lesz.

GYÁSZROVAT.
Sodenl Ambrózy Antal 76 éves korában meghalt 

Ungváron. Halála az Ambrózy-, Berhelyi- és Győ 
rötskey családokat borította gyászba.

Ifln Schnsterltsoh Peronos joghallgató ehó 12 én
elhunyt Nagv-Károlyban.

gzentmlkíósl és évári Pongráoz Bélánó, szüle­
tett bölcsei Buday Hermina úrnő 52 éves korában 
meghalt Beregszászon.

Földváry Mihály temetése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Földváry Mihály alispánt ma délután temették el 
óriás részvét mellett.

Az alispán ravatalát ma egész délelőtt rendkívül 
sokan látogatták, köztük a megye járásainak tiszt­
viselői, a községek s városok küldöttségei s közéle­
tünk számos jelesei. A megyeház dísztermét déli 12 
órakor zárták el, a mikor megkezdték a temetés 
előkészületeit.

Ezalatt a családnál részvétlátogatásokat tettek s 
névjegyeiket leadták : gróf Bethlen Gergely, báró 
Fejérváry Géza, Fabiny Teofil, Polónyi Géza, Ho- 
ránszky Nándor, Perczel Dezső, Fabiny Gyula, dr. 
Müller Kálmán, dr. Farkas László, özvegy Tömöri 
Anasztázné, Blaskovich Sándor, gróf Károlyi Sándor, 
Vándory Lajos, Darányi Gyula, Bossányi László, 
Zoltán Győző, Vigyázó Sándor, Röser Miklós, Föld- 
váry László, Gajáry Géza stb.

Tisza Kálmán a következő levelet intézte Föld­
váry Miklós cs. és kir. kamarás és országgyűlési kép­
viselőhöz :

«Kedves barátom ! Midőn jó atyádnak, régi bará­
tomnak elhunytáról értesülök, lehetetlen nem kérnem 
teged, vedd szívesen igaz bánatom és részvétem kife­
jezését és légy szives azt a gyászoló család többi 
tagjaival is közölni. Szives üdvözlettel Budapest, 1895. 
jan. 13. Tisza Kálmán.*

Kossuth Ferencz szintén irt részvevő sorokat a 
családhoz, melyhez újabban részvéttáviratot küldtek : 
Baán sopronmrgyei alispán, a megye közönsége ne­
vében, Károlyi Antal. Vasmegye alispánja, Simon- 
csich Béla, Tolnamegye alispánja (Családját és a 
magyar közéletet ért nagy veszteség felett fájdalmas 
és őszinte részvétét jelenti az elhunytnak régi tisztelő 
barátja.) Latinovics Gábor kalocsai püspök : «A 
boldogult alispán elhunyta fölött, kiben a haza és a köz- 
ügvek egy nagy érdemű bajnokot vesztettek, én még a 
közlünk régen fen álló meghitt, önzetlen és igaz barát­
ság révén is sietek fájdalmas részvétem kifejezni 
melyen lesújtott családjának.» Táviratokat küldtek 
még Ráczkeve közönsége, Kispest elöljárósága, Tápió- 
Süly község elöljárósága, Kalocsa város ipartestülete, 
Abony mezőváros közönségé, Pilis képviselőtestülete, 
a solti középjárás községeinek elöljáróságai, Duna- 
Pataj község testületé, a kispesti ref. egyház. Ezeken 
kívül egész özöne jött a táviratoknak egyesektől, a 
család ismerőseitől. Külön részvétláviratot intéztek 
többek között a családhoz Ráczkeve város, Kiskörös 
képviselőtestülete, Mihalovics Béla főszolgabíró s még 
számosán.

A megyei székház díszterme tele volt a szebbnél 
szebb koszorúkkal.

Az elnöki emelvénynek feketével bevont korlátján 
feküdtek a kék-sárga színű szalagos megyei koszorúk, 
és pedig a megye közönségéé, a központi tisztikaré, 

járási tisztviselőké, a jegyzői karé, a segéd- 
kezelőszemélvzeté s a szolgáké; a terem­

ben küröskörül vannak elhelyezve a városok 
törvényhatóságok, képviselőtestületek koszorú:. 

És pedig : Solt város, Pilis nagyközség, Tass 
elöljárósága, Rakos-Palota község, Pomáz, Újpest, 
Solvmar. Kispest községek, Félegyháza, Halas, Kecs­
kéim t, Czegled, Nagy Körös, Szent Endre városok, 
Miglód küzs'g koszorúi. Ezeken kívül koszorút küld­
tek : a soroksári ipartestület, a solti alsójárás tiszti­
kara és elöljárósága, a megye államépitészeti hiva­
tala, a pestmegyei gazdasági egyesület, valamint 
hitelszövetkezet, a pesti felsőjárás jegyzői, a pesti 
felső járás birái, a monori általános ipartes­
tület, a pilisi felsőjárás tisztikara, a ráczkevei ka­
szinó. a váczi felső járás jegyzőinek egylete, Fóth 
község közönsége, Vácz közönsége, Nyáregyház és 
Vr-sad közönsége, az orsz. gyermekvédő egyesület, 
Kecskemét közönsége, Budapest főváros törvényható 
sága (óriási babérkoszorú a város színeivel), pesti 
hazai első takarékpénztár egyesület, Beniczky Ferencz 
főispán, gróf Károlyi Sándor, orsz. magyar gazdasági 
egylet, Földváry László (Hazádnak és kötelességed­
nek rendületlenül légy hive, otí magyar), lahv István, 
üzv. Végh lgnáczne. Vég Arthur, Fazekas Károly, 
Hirkó család, Csapó Lóránd és neje, dr. Hajniss Géza, 
Rudnvanszky László, Katona Gyula főszolgabíró és 
meg igen sokan. A koporsót a családtagok és a ro­
konság koszorúi borítják.

A gvászszertartás délután fél 3 órakor kezdődőt^*
A temetésen olyan nagy mértekben nyilvánult a 

részvét, mint csak a legritkább esetben. Már jóval a 
temetési szertartás előtt csak úgy özönlött a részvevők 
serege a megyeház környékére. Itt tűnt ki igazán, 
hogy milyen igazan gyászolta Pest vármegye az el­
hunyt alispánt. A vidéki küldöttségek, a melyeknek 
egy része zászlók alatt jelent meg, a megyeház udva­
rai! foglaltak helyet.

A gyászoló család tagjai, az előkelőségek s a me­
gyei tisztviselők a ravatalos nagy teremben helyez­
kedtek el.

A temetési szertartáson megjelent Kossuth Fe­
rencz is, hogy a mindenkor hazafias életű alispánnak 
a végtisztességet megadja s kegyelete adóját lerójja 
annak, a ki a nemzet nagy halottja temetésén az 
ország első megyéjének gyászát oly szépen kifejezésre 
juttatta.

A temetésen megjelentek : Wekerle Sándor, Szilá­
gyi Dezső, báró Fejérváry Géza, Perczel Dezső, 
Hieronymi Károly, Dániel Ernő, Reiszig Ede, Gromon 
Dezső," gróf Teleki Géza és József, gróf Apponyi 
Albert, Ghyczy Béla altábornagy, Fabiny Teofil, 
Beniczky Ferencz főispán, Than Károly, Ráth Károly 
főpolgármester, Kamermayer és Gerlóczy polgármes­
terek, Kullmann Lajos főjegyző, Sélley Sándor főka­
pitány, Rikovszky István főszámszéki elnök, Péchy 
Tamás, Degré Alajos, báró Prónay Dezső, Szász 
Karoly püspök, Csávolszky József váczi kanonok, 
Odescalcin Gyula herczeg, Vadnay Károly, Károlyi 
Sándor, Szapáry István, Széchenyi Gyula grófok, Ri- 
báry József főrendiházi tag, Tisza László, Dalmady 
Győző árvaszéki elnök, Majovszky Vilmos pestvideki 
törvényszéki elnök, Gajári Géza polgármester, Ambro- 
zovics Béla min. tanácsos, gróf Benyovszky, Bachát 
Daniel főesperes, gróf Kreith Béla, Molnár Antal, 
Horváth Gyula, Ugrón Gábor, Veszter Imre, Nemes-- 
kéri Kiss Pál Luppa Péter, Chorin Ferencz, Harkányi 
Frigyes képviselők.

Ott voltak még Borszéky Soma nyug. osztálytaná­
csos, Sohner Antal és Mihalovics Antal miniszteri 
osztálytanácsosok, Vághó Ferencz min. fogalmazó.

Az orsz. magyar iskolaegyesület részéről ott 
voltak : Bánó József, Morhn Imre, Sigray Pál, Buday 
József, Hampl Sándor, Tóth József tanfelügyelő.

A magyar egyesület részéről: Kléh István, Dob- 
rovszky Ágost, Vasskó Endre, Boros Samu, Hegedűs 
Károly.

A gyermekvédő-egyesület küldöttségének tagjai 
voltak : Malcomes Jeromos báróné, Ilkey Sándorné, 
Borszéky Sománé, Gajzágó Manó, Bosányi Iván, dr. 
Ottava Ignácz tanár. A küldöttség díszes koszorút tett 
az egyesület feledhetetlen elnökének ravatalára.

A gyászszertartás megkezdése előtt az operaház 
énekkara énékelt gyászdalt s aztán Horváth Sándor 
pesti ág. ev. lelkész tartott hazafias szellemtől álba- 
tolt búcsúztató beszédet, a melyben lelkes szavakkal 
emelte ki a megboldogult érdemeit, a melyet a köz- 
és magánéletben szerzett.

Utána Gulner Gyula, Földváry Mihály régi barátja 
beszélt, fölemlítve, hogy az elhunyt alispán egészen a 
vármegye javára áldozta mindazt, a mi lelkében szép, 
nemes és jó volt.

Végül Ilkey Sándor főjegyző vett búcsút a halot­
tól a vármegye tisztikarának nevében, a ki ennek 
nemcsak feje volt, hanem jóakarata barátja, bölcs ve­
zetője és útbaigazítója.

Az énekkar még egy gyászdalt zengett s aztán a 
koporsót négylovas gyászkocsira helyezték.

A gyászmenetet két fáklyavivő lovas nyitotta meg, 
a kik után két koszorú szállító kocsi haladt; ezután 
következett a gyászkocsi s aztán a csalad és a 
gyászoló lözönség kocsijai s ilyen sorrendben haladtak 
ki a kerepesi-uti temetőbe, a hol a sírnál Horvath 
Sándor ev. lelkész mondott még rövid imát.

Gróf Kun Kocsárd temetése.
— Az Egyetértés tudósítójának a távirata. —

S*ászváros, január 14.

Nagy gyászünnepélylyel temette el ma az E. M. 
K. E. a maga halottját, az egyesület tiszteletbeli 
elnökét és legnagyobb alapitóját, a ki minden ingatlan 
vagyonát még életében az ország legelső egyesületé­
nek és ezzel a nemzetnek ajándékozta.

A temetés délután félkét órakor vette kezdetét az 
elhunytnak piaczsori házából, a melyet az E. M. &. E. 
— a ház tavaszszal leégvén — csak most építtetett 
újra, az agg főur holtig való haszonélvezeti jogának 
biztositása mellett. Az egyesület minden tekintetben 
díszes temetést akarván adni az ő halottjának, Ko­
lozsvárról küldte le a temetkezési vállalatot a szomorú 
végtisztesség összes kellékeivel.

Gyászba vonták nemcsak a halottas házat, hanem 
a református templom bejáratát is. A halottas ház 
kapuján az E. M. K. E. gyászjelentése és a gróf Kun­
család festett czimere voltak. Diszruhás testőrük 
álltak az első emeleti utczai nagy szoba bejáratánál, 
hol a halott kiterítve feküdt és a koporsó mellett. A 
gyászba vont és koszorúk tömegétől borított szobában 
magas ravatalon, kettős nikkel és réz koporsóban fe­
küdt Kun Kocsárd gróf.

A koszorúk között a család és a tisztelő­
kön kívül az Emke gyászba vont gyopárvirágos ko­
szorúja: «Örökös tiszteleti elnökének és fejedelmi 
alapítójának — az Emke* felírással, továbbá a ne­
véről elnevezett szászvárosi «Kun-tanodá»-é stb. stb. 
A temetésre nagyszámú közönség sereglett egybe. Az 
Emke részéről Sándor József, Jósika Lajos, báró 
Gáspár János, Fekete Nagy Béla, Szabó Sámuel, 
Réthy Lajos; Hunyadmegye részéről Szentkereszthy 
főispán, ki a füldmivelesi minisztert képviselte, Hollaky 
alispán, K. Sándor József közjegyző, Téglás Gábor, 
Sólyom Fekete Ferencz; a szászvarosi főiskola tanári 
kara stb. Szász Domokos erdélyi ref. püspök. A helyi 
közös tisztikar Denk és Lupul ezredesek vezetése 
mellett, Szegedről Janky honvéd altábornagy, az el­
hunyt barátja, az összes kulturtestületek. A rokonság 
részéről ott voltak Ugrón János és Zoltán, báró 
Győrffy Géza stb. — Szylveszter Domokos szász­
városi első pap megható imájával vette kezdetét a 
gyászszertartás, a mely után a koporsót leemelték s 
a hatlovas gyászkocsira tették, hogy a ref. templomba 
vigyék.

Itt a kollégiumi vegyes kar éneke után Bartók 
György lelkész mondott gyönyörű beszédet ; utána 
Szász püspök beszélt. Ezután megindult a ménét a 
temelő felé ; elől az E. M K. E. gyászba vont lobo­
gójával. A hosszú menet csak későre érkezett a te­
metőbe ; itt a Kun-Tanoda nevében Simon Ferencz 
igazgató, az E. M. K. E. nevebeii Réthy Lajos vettek 
búcsút a halottól, a mely után megtörtént az el- 
hantolás.

Az elhunyt gróf ingó vagyonát állítólag külön vég­
rendelettel családjának hagyományozta. Az ingatlan 
birtokot azért hagyta az egyesületnek, hogy örök 
időkre biztosítva lassa a Zápolya-fejedelemtül kapott 
örököt, mint nemzeti vagyont és pedig a székelység 
javára, melyből a család is származott.

kíÁ

TÁVIRATOK.
London, jan. 14. A »Times« hosszabb vezér- 

czikkben emlékezik meg a magyar miniszterválság­
ról s Bánffyról szólva azt mondja, hogy ha ellene* 
mint miniszterelnök ellen szervezett támadásokat 
fognak intézni, ő elég embernek fog mutatkozni 
ezek visszaverésére. Bánffy az az ember, a ki min­
den ellenséggel szemben elég erős. És hogy ha a 
szabadelvű pártnak kell küzdenie politikai fennál­
lásáért és hatalmának további megvédéséért, a 
küzdelem egy jobb vezér alatt mindenesetre sike­
resebb lesz, mint a mostani volt.

Bécs, jan. 14. A Waidstein-féle sorsjegyek 
mai húzásánál a 20,000 frtos főnyeremény a 3145 
számra esett.

Bregenz, jan. 14. A Vorarlberg! tartománygyülést 
ma ő felsége lelkesült éltetésével megnyitották. A tar­
tományi főnök javaslatok előterjesztését jelentette be, 
melyek 6 felségének 50 éves uralkodói jubileuma méltó 
megölését tárgyazzák.

Poreuzo, január 14. A tartománvgyülés ülése. 
Búbba indítványát, a kétnyelvű hivatalos czimerek- 
nek Isztriában való alkamazasára vonatkozó rendelet 
érvényen kívül való helyezése iránt, továbbá Venier 
tiltakozó indítványát, a kétnyelvű hivatalos czimerek- 
nek a piranoi bírósági épületen való alkalmazása ellen, 
a kormányképviselő erélyes tiltakozása daczára a 
képviselők gúnyos nevetése, és a karzat viharos tün­
tetése között egyhangúlag elfogadták. A határozatot a 
képviselők lelkesült tapssal fogadták. Erre a tarto­
mánygyülést ő felsége éltetése közt bezárták.

Berlin, január 14. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén több államszámadási ügyet intézték el, a 
zárszámadási bizottsághoz utasítván azokat. Az­
után Hasse indokolta interpelláczióját a külföldön 
tartózkodó németek oltalmazása tárgyában és utalt 
gróf Caprivinuk a shilei zavargások alkalmával 
tett ama nyilatkozatára, hogy Németországnak a 
szükséges oltalomra nincs elegendő hajója. Mar­
sall báró miniszter visszautasítja szónoknak Cap- 
rivi külpolitikája ellen felhozott szemrehányását, 
hogy az folytonos hajlongás volt a külföld előtt. 
Caprivi 4 éven át teljes odaadással vezette az 
ügyeket. A szónoknak azonban annyiban igaza 
van, hogy a külföldön élő németeknek nemzeti 
érzületét fejleszteni kell. (Bravo!) A kormány 
mindig igyekezni fog, hogy megadja a németek­
nek mindama védelmet, melyet a nemzetközi jog 
megenged és hogy panaszaikat lelkiismeretesen 
megvizsgálja, de időnkint a képviselők székhelyein 
meg kell jelennie a német lobogónak is, a 
németek oltalmára és intőimül az egységre 
és a német birodalomhoz való hü ragasz­
kodásra. (Élénk tetszés.) Az interpelláczió tár­
gyalása iránt benyújtott indítvány nem nyerte 
meg a szükséges támogatást. Ezzel az ügy 
el van intézve. Heyl báró interpellácziójára kéz 
műves vagy iparkamaráknak birodalmi törvény­
hozás utján való létesítése tárgyában Bötticher 
államtitkár kifejti, hogy a kormány mindig elis­
merte a kézműipar organizácziójának szükségessé­

gét, de jelenleg még nem lephet ily _ javaslattal i 
birodalmi gyűlés elé. A kormány minden eszköz! 
meg fog kisérleni, hogy a kézmünek ismét meg- 
adja azt az aranv alapot, melyet a birodalom ki- 
rára elvesztett (Élénk tetszés.) Az interpellaczif 
tárgyalását holnapra halasztottak.

Berlin, jan. 14. Szógyény osztrak-magyai 
nagykövet ma Suvalov nagykövet és neje lisztele 
téré bucsu-ebédet adott, melynél Lauza olást 
nagykövet és az osztrák-magyar követség sze 
mélyzete is jelen voltak.

Berlin, jan. 14. Vilmos császár ma délelőtt 
megjelent a birodalmi kanczellári palotában, a ho 
meghallgatta Hohenlohe herczeg birodalmi kan. 
ezellár előterjesztését.

Berlin, jan. 14. A legközelebbi szerdán Ho­
henlohe herczeg birodalmi kanczellárnál parlamenti 
estély lesz, a melyre valamennyi magasabb tiszt­
viselő és majdnem az össszes pártokhoz tartozó 
képviselők meghivatnak.

Brüssel, jan. 14. Az itt megtartott mai nép- 
gyűlésen tiz ezernél több választó vett részt. A 
gyűlésen a Kongó-állam annexiójára vonatkozó 
törvényjavaslatot élénken megvitatták és elvetették 
A klerikális lapok hevesen megtámadják a királyt 
és szemére vetik, hogy elhibázott spekuláczióját 
erőszakkal keresztül akarja vinni Belgiumban. A 
szocziálisták a Kongó-állam annexiójára vonatkozó 
törvényjavaslatot uj antimonarchikus izgatásokra 
használják fel.

Marseille, jan. 14. Erzsébet királyné ideér-
kezelt.

Parenzo, jan. 14. Ma este itt tüntetés volt. 
A város ki volt világítva. Egy zenekar nagy nép­
tömegtől kisérve bejárta az utczákat. A tömeg 
népdalokat énekelt s éltette az olasz képviselőket 
s az olasz Istriát. Rendzavarások nem fordultak 
elő ; este 9 órakor a város teljesen nyugodt volt.

Bukarest, jan. 14. A királyi palotában az uj 
év ünnepe alkalmából adott bál igen fényes volt. 
A bál megnyitása előtt a királyi pár cerclet tar­
tott. A diplomácziai kar gratulácziója után a ki­
rályi pár a meghívottak közül sokakat megszólí­
tással tüntetett ki. Reggel 3 órakor a király és a 
királyné visszavonultak. A trónörökös és neje a 
társaság számos tagjával tánczoltak. A hivatalos 
lap a királynak a hadsereghez intézett napi pa­
rancsát közli, melyben a király szerencsét kíván a 
hadseregnek az elért és 1894. évi hadgyakorlatoknal 
kipróbált haladáshoz és azt mondja, hogy a király 
büszke arra, hogy a hadsereg méltó azokra az 
áldozatokra, melyeket a haza érte hoz. A hiva­
talos lapban közölt királyi rendelettel a trónörökös 
lerczeg alezredessé neveztetett ki.

Szófia, jan. 14. (Az Egyetértés tudósitó- 
,ának távirata.) Az a parlamenti bizottság, 
melyet a Sztamhdov minisztersége alatt el­
követett alkotmánysértések ügyében küldtek 
ki, ma kezdte meg munkálatát. (N. Fr. Pr.)

Pótervár, január 14. A tegnapi újévi fogad­
tatásnál az idegen hatalmak nagykövetei és köve­
tei átnyújtották a czámak megbízó leveleiket. Az 
olasz nagykövet visszahívó levelét nyújtotta át.

Washington, január 14. A szenátusban Jons ar- 
kansesi*szenator (demokrata) javaslatot terjesztett 
elő, melylyel a pénzügyminiszter felhatalmaztatik, 
hogy 500 millió dollár erejéig 21/, vagy 3%-os arany­
bonokat bocsásson ki 30 évi időre, fentartva a kor­
mánynak azt a jogot, hogy 20 év múlva felmondhassa 
azokat. A javaslat szerint minden 20 dollárnál cseké­
lyebb összegről szóló jegy ezüst-igazolvány volna, az 
ezüst szabad veretése megengedtetik és a nemzeti 
bank forgalmi eszközeinek adója redukáltatnék. A 
bankok a jövőben nem adnának ki 20 dollárnál kisebb 
jegyeket. ________

Háború Japán és Khina közt.
Yokohama, jan. 14. Nodzu tábornok­

nak Kai-Pingban kelt hivatalos távirata 
szerint Echtavho mellett 10.000 khinait 
összpontosítottak és további khinai hadcsa­
patok Yung-Kau és Las-Yaton mellett tábo­
roznak. Egy Hai-Tsengből érkezett távirat 
jelenti : A khinai hadsereg főhadereje Ko- 
Ho-Hei-ra vonult vissza. Nich tábornok, a 
kainpingi helyőrség parancsnoka a japánok 
kezébe került és pedig oly módon, hogy a 
visszavonulás alkalmával a tábornok kocsija 
elé fogott lovat megölték, a tábornok pedig 
lábszárán megsebesült.

Uj urakházi tagok.
Bécs, jan. 14. ö felsége e hó 12-én kelt leg­

felsőbb elhatározásával a következőket nevezte ki 
az urakházának élethossziglani tagjaivá; gróf 
EicJielburg Károlyt, Albert Ede tanár, udvari taná­
csost, Baquehem marquis belügyminisztert, gróf 
Clam-Gallas Ferenczet, Czaykowski László tarto- 
mánygyülési képviselőt, lovag Cztihlacz tanár, ud­
vari tanácsost, báró Bobrzenski János tartomány- 
gyűlési képviselőt, báró Edelmann János titkos 
tanácsost, Ervin József karinthiai tartományfónököt, 
báró Desin Nándor tábornok, b. titkos tanácsost, 
dr. Gautchh Pál volt közoktatási minisztert Gleip- 
pach János grófot, dr. Easselicauter Antalt, gró^ 
KottulinsJci Albert tartománygyülési képviselőt, 
báró Lamayr Károly belső titkos tanácsost, dr- 
Marchwiczki Lászlót, dr. Millanichot, gróf Micielskit, 
báró Oppenheimer Lajos reichsrathi képviselőt, 
báró Hillebrand Alfréd udvari tanácsost, Schöllet 
Fülöp lovagot, gróf Stadniczki János reichsrathi 
képviselőt, báró Wiederhofer Herman udvari ta­
nácsost és gróf Wolkenstein Antal nagykövetet.

Becs, jan, 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Hir szerint a 24 uj pair 
közül 9 a jobb, 8 a baloldalhoz tartozik, 
7 pedig részint a középpárthoz, részint 
pedig egy párthoz sem tartozik. A bal­
párthoz a kővetkezőket számítják : Czyh- 
larz udvari tanácsost, dr. Erweint, gróf 
Gleispacht, báró Lehmaeyrt, dr. Millaricbt, 
báró Oppenheimert, Schoeller lovagot és 
Wiederhofer udvari tanácsost.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, január 14. A kereskedelmi minisztérium egyik 

rendelete tudatja, hogy a Jóretnenység fokán levő 
britt gyarmatok 1895 január 1-jévei a világposta- 
egylet kötelékébe beléptek.

Bécs, janur 14. A cserebogarak pusztításai Alsó- 
Ausztriára nézve szinte aggasztóvá kezdenek válni. A 
múlt évi hivatalos kimutatásokból az tűnik ki, hogy 
ebben az évben Alsó-Ausztriában 572.352 kilogramm 
cserebogarat gyűjtöttek és pusztítottak el. Egy kilo­
grammra 8950 darabot számítva, 5.120.800.000 összeg 
jön ki.

Bóma, jan. 14. A 
kását ma tették hivat 
millió lírára rúgnak, i 
nehezen értékesíthető! 
igazgató öngyilkosság1 
nem sikerült.

Pária, jan. 14.1 
távirata.) Boulevat 
czia járadék 102.05,1 
konzol 26.22, OttoJ 
977 50, magyar arai

VEGYES
• Ab orosz tengel

Kereskedői körókbőll 
Érdekelt körökben igt] 

mény, hogy az oros 
0zárói Budapest 
város.. Józsefváros éd 
egy 30 krral leszáll! 
fogyasztó helyre, mir 
terjesztették ki. Ner 
tőzsdei lcontremin( 
tésére lépett volna 
haszna, minthogy 
vert adott kezük! 
hogy épen oda s<j 
a hova azt nem a 
importálja, mig hazád 
a milyen Kőbányán 
keméten, Győrött stt 
lözni a fuvardíjra^ 
Kőbánya állomásra, 
»állítva éppen annyi 
és költség, mintha dj 
tolták volna. Hogy 
ban virágzásnak indi| 
melésre is, felesleges 

• A esemélysail 
trtk éUamvasutakj 
lésének szabályozása 
tottak, melyen Plenc 
hogy a legalsó rángd 
drágasági pótlékban 
ez év julius l-étől 
összeget az álUmvas 
felemelese ál'al akal 
1-én fel fogják emei| 
Azt azonban ma ro< 
módon történik. Az 
megbízta az államvd 
mányozza a kérdéstj 
tirifát felemelni, 
mi ló jövedelmi 
oldása nehéz, azért 
vállozta'ni.

* Előmunkálati 
k’r. miniszter dr. 
seid es érdektarsair 
vasút kassa-ruttkai 
rí ny irányban a mj 
sáig vezetendő helyi 
nalra megadott elör 
lejárattól számitandj 
bitetta.

* Flame hajó
— 5 ig terjedő heter 
sen 74 hajó 12037 
kikötőnkből 84 hajJ 
szerint: érkezett 
angol 2, svéd 1 ; el 
trák 75, olasz 6, é 
Belföldről 
Olaszországból 
Angliából 
Inuiai'ól 
New-Yorkból 
Törökországból 
Belgiumból 
összesen behoztak 
méter különféle ár, 
gyümölcsöt, 26.671] 
1996 mm. köárut, 
cserzőanyagot, 101 
17.788 4 mm. vasá| 
Belföldre 
Olaszországba 
Angliába 
Máltába
Francziaországba 
New Yorkba 
Törökországba 
Görögországba 
kivittek összesen 
köbméter különféle 
ezukrot, 1201 3 
5641.6 mm. lisztet 
A darab szerint ki 
darabbal szerepel,! 
nak a mennyiségni 
héten kivitelre kéj 

* A magy 
értesítése szerint 
Nagy-Czég Budaiéi] 
minden hétfőn sze 
Említett vonat Bej 
kor fog indulni és 
41 pereikor fog

— Elméikéi 
Béla nyugalma; 
gyár igazgatója 
az országos 
magasrangu kai 
mindenesetre é 
csoda, Logy a 
díszes közünséi 
a közélet szí 
jelentek meg a 
a kiknek arczár 
Sággal várják i 
ügyükről. A fel 
kronologikus is 
tárházával me 
posan ismeri, 
lista Írók által 
hető. De azért 
vések ma mái 
azokat ma ma 
munkás és a 
nálunk és mir 
hanem nvugoi 
által kell eléri 
sokan foglalk 
lag legfontos 
biztosítását. 1 
először Sváj- 
hogy ott 
log nem év 
nyomja helyi 
* nyolez órai 
jognak; ez u 
kívánja megv 
tes és szép 5 

*okra ragadv 
tével Falk Z 
»tavakkal kö
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Bóaa, jan. 14. A «Banca populara romana. bu* 
kását ma tették hivatalosan közzé. A passzívák egy 
millió lírára rúgnak, melyekkel szemben csak igen 
nehezen értékesíthető aktívák állnak. Bindini vezér- 
igazgató öngyilkosságot kísérlett meg, mi azonban 
nem sikerült. e ,

Paris, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgnlom: 3%-os fran­
cia járadék 102.05, spanyol extcrieur 73.65, török 
konzol 26.22, Ottomán-bank 678.75, Rio-Tintó 
377 50, magyar aranyjáradék 101.12.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• A* orosz tengeri fuvardíjának leszállítása.

Kereskedői körökből veszszük a következő sorokat : 
Érdekelt körökben igen rossz vért szült az a körül­
mény, hogy az orosz tengeri fuvarját Novossieli- 
ozáról Budapest Dunapart teherpályaudvar, Ferencz- 
város Józsefváros és Közraktárak állomásaira mint­
egy 30 krral leszállították, mig a legfőbb tengeri- 
fogyasztó helyre, mint Kőbányára e kedvezményt nem 
terjesztették ki. Nem akarjuk hinni, hogy e rendelet 
tőzsdei kontreminekörök manővereinek elősegí­
tésére lépett volna életbe, de valójában nincs egyeb 
haszna, minthogy a spekulánsoknak egy uj fegy­
vert adott kezükbe. Mert nincs is indokolva, 
hogy épen oda segítsék elő a tengeri behozatalát, 
a hova azt nem a fogyasztás, hanem a spekuláczió 
importálja, mig hazánk számtalan hizlaló telepe, mint 
a milyen Kőbányán kívül különösen Czegléden, Kecs­
keméten, Győrött stb. igen sok van, kénytelen nélkü­
lözni a fuvardíj mérsékletet. Például a szomszédos 
Kőbánya állomásra, vagy akár más városba is tovább- 
jzállitva éppen annyiba, vagy többe kerülne a fuvar 
és költség, mintha direkte kedvezmény nélkül szállí­
tottak volna. Hogy mily bénitólag hat ez a hazánk­
ban virágzásnak indult hizlalásra, no meg a szeszter­
melésre is, felesleges volna említenünk,

• a tzemélysza llltásl dijak felemelése az osz­
trák éHamvasutakon. Az osztráit hivatalnokok fize­
tésének szabályozása tárgyában Becsben ankétet tar­
tottak, melyen Piener pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy a legalsó rangosztulyba tartozó hivatalnokokat 
dragasági pótlékban fogja részesíteni, még pedig már 
ez év julius l-étől kezdve és hogy az ehhez szükséges 
összeget az államvasutak személyszállítási díjtételeinek 
felemelése ál'al akarja beszerezni. E szerint már jul. 
1-én fel fogj át emelni az államvasutak személytarifait. 
Azt azonban ma még nem lehet tudni, hogy ez mi 
módon történik. Az osztrák kereskedelmi miniszter 
megbízta az ailamvasutak igazgatóságát, hogy tanul­
mányozza a kérdést, mi módon lehetne a személy- 
t, rifat felemelni, hogy ebből az á lamnak 21, 
tn Ló jövedelmi többlet jusson. A kérdés meg- 
olü. sa nehez, azért mert a zón.irendszeren nem akarnak 
változta'ni.

* Előmunkálati engedély. A k- resnod Imi m.
Vr. miniszter dr. Miinnicii Aurel országgyűlési k.pvi- 
seio es érdektars .inak, a cs. kir. szab. kassa-oderbergi 
vasút kassa-ruttkai vonalának 450. sz. őrházátc! Me- 
r, ny irányban a m. kir. államvasutak Belér állomá­
sáig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyu vasútvo­
nalra megadott előmunkálati engedélynek érvényét a 
lejárattól számítandó további egy évre meghosszab­
bította.

• Fiume hajó éa áruforgalma. A január 1 
— 5 is Wjedö het»n a fiumei Hkütőbe érkezett össze­
sen 74 h - jó 12037 tonnatartalommal. Kiindult pedig 
kikötőnkből 84 hajó 15451 tonnatartalommal. Lobogó 
szerint: érkezett magyar és osztrák 68, olasz 3, 
angol 2, svéd 1 ; elindult ellenben : magyar es osz­
trák 75, olasz 6, és angol 3. E hajók

16123.8 mm. C20 
25012.2 » —
65104.7 » —

11310 » —
46 » —

120 5 > —
1-2752 . —

108.772 mm..

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon 

szakadatlanul tart a nagy pénzbőség és az összes 
jegybankoknál növekedik az érczkészlet. Az angol 
bank legutóbbi kimutatása szerint 789.000 font sterling­
gel szaporodott az érczkészlet, a franczia banknál az 
aranykészlet 10,240.000 frankkal növekedett, ellenben 
az ezüstkészlet 2,684.000 frankkal csökkent, a német 
birodalmi bank aranykészlete több mint 10’/2 millió 
márkával szaporodott. Az aranynövekedés jobbára az 
Egyesült-Államokból származik és január első hetében 
4.48 millió dollárnyi aranyat szállítottak New-Yorkból 
Európába, miből 2.21 millió Németországba és 2.24 millió 
Francziaországba ment. Ez az aranyözön természetesen 
a magánkamatlábak további csökkenését idézte elő és 
Londonban a magánkamatláb 2—3 hónapos bank- 
váltókért ’/„•/o-ig esett, míg rövid lejáratú papírokért 
csak */,” 0-ot fizettek. Berlinben a magánkamatláb 
l5,8°/„-ig esett és Parisban sem magasabb ll,°/0-nál. 
Becsben állandóan nagy a pénzbőség és az igények 
ezzel szemben nagyon csekélyek ; az elsőrendű bank­
váltók kamatlába ott 35ís—S’/,,0'.. elsőrendű kereske­
delmi váltóké 33 3T/a°,0, négy hónapos váltóké 4—
4V’0i hosszabb lejáratúiké 4‘,1-43 /4°;»* Budapesten 
a pénznek ugyanez a bősége és az igényeknek 
ugyanolyan csekélysége tapasztalható mint Bécsben, 
de azért a kamatlábak nem csökkentek annyira, a 
mint ezt ilyen körülmények között várni lehetett 
volna. Az osztrák-magyar bank még mindig nem szá­
mitól le váltókat 4*/0-on alul, egyes fővárosi nagyobb 
bankok 33/8“'0-on is adtak ugyan pénzt, de az ilyen 
esetek csak kivételeseknek tekinthetők. Érdekes a 

évi pénz áralakulásra a következő összeállítás, 
inelv Európa fcpiaczainak bankkarcatlábát mutatja az 
utóbbi S évben :

Berlin London Paris I 
1 2.50
5 2.50 4.24 4.70 2.83

3.20 2 54 2.00 4 02 4.S8 2.70
3.80 3.35 3 4.40 4.8S 3
4.38 4.55 3 4.52 5.85 3 20
3.08 3.5-0 3.10 4.19 5. *5 3.5-e
3.33 3.30 3.10 4.10 5.34 3.27
3.40 3.28 3 4.12 5.05 3.06

Amszterdam Bern Bukarest Lissabon Madrid Róma

Belföldről
Olaszországból
Angliából
lnui-ti ól
New-Yorkból 
Törökországból 
Belgiumból 
ős:zesen behoztak

behoztak: 
drb 65 m1

» 30 >

1S94 százaiéi 3.12
Pétervár Brüsszel

a búzakészletek 
a tengeri »

csökkentek . . 1 306.000 bushellel, 
növekedtek . . 2,800.000 »

A múlt év megfelelő hetében a búzakészletek 
400.000 bushellel apadtak és a tengeri készletek 
1,370.000 bállal növekedtek. Az Egyesült-Államok 
nyoicz főpiaczán a lefolyt héten 142.500 kvarler búza 
(418 625, illetve 780.000 kvarterrel szemben), valamint 
201.370.000 kvarler tengeri (311.500, illetve 246.170) 
került szállításra. A behozatal Angliába 696.240 
angol mázsa búzára, 291.040 angol mázsa lisztre, 
250.640 angol mázsa árpára, 390.210 angol mázsa 
zabra és 488.060 angol mázsa tengerire rúgott. Anglia 
196 nevezetesebb piaczán eladatott 17.813 kvarler 
búza, az átlagos ára 20 sh. és 4 d. volt (1893. ugyané 
hetében 25.631 kvarler búza 26 sh. 4 d. ár mellett). 
Indiából elszállittatott 55.000 (79.000) kvarler búza. 
Anglia felé útban van-. 3,128.000 (2,919.000) 
kvarler búza és liszt, 521.000 (346.000) kvarler ten­
geri, 408 000 (378.000) kvarler árpa, a kontinens
felé: 930.000 (989.000) kvarler búza, 160.000
(239.000) kvarler tengeri, 470.000 (420.000) kvarler 
árpa.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségi eseteket teszi 
közzé: Nagy Albert kereskedő Torda, Stampfel Fe- 
rencz kereskedő Laibach, Karpeles Gyula és társa 
bejegyz. kereskedő ezég Prága, Pasternak Salamon 
kézmüáru kereskedő Zalocze, Schön B. József és tsa 
kereskedőczeg Nagy Becskerek, Torma Mihály be­
jegyz. üveg- és porczellánáru kereskedő Halas.

A BUDAPESTI ÁRU* ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 14. —

Gabonatőzsde.
Búzában ma sürgős volt a kínálat, mig a vétel­

kedv igen gyengén alakult. Az irányzat ennélfogva 
elbágyadt és elkelt mintegy 15.000 mm. 2’/s—5 krral 
olcsóbb árakon. Idegen búzából 500 mm. szerb búza 
szerepelt. A hazai fajok közül a raktáráru beeskereki 
és pestvidéki fajok nagy tételekben, a tiszavidéki fa­
jok wuggononkint keltek el. Legmagasabb árat fizet­
tek 6.92lls irtot 82 kilós tiszavidéki búzáért, legala­
csonyabbat 6.70 frtot 80 kilós felvidéki búzáért. 
Egyéb gabona ne niüekből elkelt 500 mm. zab 6.021/a 
—6.25 forinton. Rozs változatlan és 5.35—5.45 frtot 
jegyez, ó tengeri gyéren fordul elő és 7.15 forinton 
fizetlek Kőbányán. Uj tengeri magyar áru 6.10— 
6.15 frt, orosz áru 5.92*/,—5.95 frt Kőbányán.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 600 mm. 82 k. 6.92*/s írton, 
300 mm. 82 k. 6.90 írton, 100 mm. 82.5 
mm. 81.5 k. 6.87', forinton, 100 mm. 81.5

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen változatlan irányzat 

mellett üzlettelen volt.

Értéktőzsde.
A múlt héten napirenden levő hausse ma szünetelt- 

A külföld gyengébb jegyzései s a bécsi lapok tőzsdei 
heliszemléinek kifakadásai a spekuláczió túlkapásai 
ellen, az üzérkedés! értékek egész vonalán nagymérvű 
realizálásokra szolgáltak alkalmuk Az alapirányzat 
szilárdsága nem mondható ugyan megrendültnek,, de 
az üzérkedés! értékek mindvégig alacsonyabb árnivón 
mozogtak. A két hitelrészvény s az osztrák-magyar 
államvasut, miután Berlin ma nem fedezett s a ma­
gánközönség tartózkodóan viselte magát a spekuláczió 
realizálásai alatt, legmagasb jegyzéseikhez viszonyítva, 
körülbelől 3 frtnyi árcsökkenést tüntetnek föl. A ma­
gyar bankok, melyek közül a jelzáloghitel bank az 
üzlet első felében jelentékeny árelőnyt ért el — szin­
tén nem állhatták ellent a hanyatló áramlatnak s a 
rimamurányi vasművel együtt zárlatkor alacsonyabb 
árfolyamokon kináltattak. Járadékokon kevésbbé vált 
érezhetővé a nemzetközi piacz gyenge magatartása. 
A helyi piaczon szintén realizálások voltak túlnyomók 
s a forgalomba került pénzintézetek s iparértékek 
kisebb-nagyobb árveszteséget szenvedtek. Valuták és 
érczváltók nem változtak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde megnyitásánál a spekuláczió nagy­

mérvű realizálási hajlamot árult el s a két hitelrész- 
vény, valamint az osztrák-magyar államvasut magas 
megnyitó jegyzései a bécsi arbitrage folytonos kíná­
lata következtében fokozatosan csökkenő árfolyamok­
nak engedtek helyet. Ezen értékekkel ellentétes ár­
mozgást követett a magyar jelz.áloghitelbank, melyek 
külföldi számlára is rohamosan emelkedő árfolyamo­
kon sürgősen kerestettek. Árjavulásuk 5 írtnál többre 
rúg. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 415.25— 
416.50-ig, magyar hitelbank 505.25—506.50-ic, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 313.50—314.50-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 293.50—298.50-ig, 
osztr.-magvar államvasut 403—404.50-ig, déli vasút 
105—105,25-ig, rima-murányi vasmű 283—284-ig, ma­

min. 81 k. 6.821/, írton, 100 mm. 81.5 k., 100

** Kereskedelmi utazók Oroszországban. Az
orosz császári kormány a német-orosz kereskedelmi 
szerződés 12. czikkének végrehajtásában a kereske­
delmi utazókra vonatkozólag a következő, Oroszor­
szággal kötött kereskedelmi szerződésünkben részünkre 
biztosított legnagyobb kedvezmény alapján kereske­
delmi utazóinkra is kiterjedő rendeletet bocsátotta ki:

Külföldi kereskedelmi utazók (commis voyageurs) 
az orosz területre lépésükkor kötelesek a 
nál a kereskedelmi 
tott I. oszt. 
tett adót

620 drb és köb-

homokot, 1550 mm.

meter különféle árut. Ezek tűzött : 1895 7 mm. deii- 
gyümőlcsöt, 26.677 6 mm. bort, 52230 mm. kőszenet, 
1996 mm. kóárut, 1190 mm.
cserzőü nyagot,
17.788 4 mm. <
Belföldre 
Olaszországba 
Angliába 
Máltába 
Francziaországl 
New Yorkba 
Törökországba 
Görögországba 
kivittek összesen

1056 mm. jutát . 1140 mm. téglát,
sárul stb. Kivittek ellenben :

8602 1 mm. 40590 drb 56 m3
5153 2 , 340148 > — .
31463 » — » 45 *

56 6 > 27295 » — »
i 912.0 » 293s4 » — »

3610 6 > — » — »
427.9 » 350 » 42 •

20.2 » 4 » — >
1 2192S.9 mm.. 453711 drb és 140
'éle árut. Ezek kö. Ott : 435-:1.8 mm.

ezukrot, 1201 3 mm. huzat, 3645.3 mm. babot, 
5541 6 mm. lisztet. 1875.7 mm. ásványvizet stb. — 
A darab szerint kitüntetett áruknál a donga 201470 
darabbal szerepel, mely csaknem a negyedrésze an­
nak a mernviségnek, a mely ez áruból az eimult 
héten kivitelre került.

* A magy kir. államvasutak igazgatóságának 
értesítése szerint a 6071. sz. tebervonat Beszterczétól 
Nagv-Czég Budateikeig f. év, ianuar hó 14-től kezdve 
minden hétfőn személyszállítással fog közlekedni. 
Em.itett vonat Besztcrczt-ről délután 5 óra 55 p-réz­
kor fog indulni és Nagy Czeg-Buda telke re este 9 óra 
41 perczkor fog érkezni.

a választmány elis 
az érdemekről, a 

azdaság terén magá-
IPAB ÜGYEK.

— Elmélkedések a szoozlallzmusről. Ghyczy 
Béla nyugalmazott altábornagy, a magyar fegyver­
gyár igazgatója e czim alatt tartott ma felolvasást 
az országos iparegyesület helyiségeiben. — Egy 
tnagasrangu katona, a ki a szoczializrausról értekezik, 
mindenesetre érdekes és szokatlan dolog és azért nem 
csoda, hogy a felolvasás meghallgatására nagy és 
díszes közönség gyűlt össze, melyek között ott 
a közélet számos kitűnőségét, de nagy 
jelentek meg a munkásosztály egyszerű képviselőit is,

:v
láttuk 

számmal

a kiknek arczán meglátszott, hogy gyanakvó bizalmatlan­
sággal várják a magasrangu felolvasó fejtegetéseit az ő 
ügyükről. A felolvasó előadását a szoczialista irodalom 
kronologikus ismertetésével vezette béé;az adatok gazdag 
tárházával meggyőzte hallgatóit, hogy e kérdést ala­
posan ismeri. Majd oda konkludált, hogy a szocziá- 
lista írók által ajánlott rendszerek egyike sem kivi­
hető. De azért a szocziális átalakulásra való törek­
vések ma már mind nagyobb hullámokat vernek és 
azokat ma már egyszerűen negligálni nem lehet, 
munkás és a munkaadó viszonyait szabályozni kell 
nálunk és mindenütt. Csakhogy ezt nem forradalmi, 
hanem nyugodt, fokozatos társadalmi intézkedések 
által kell elérni. A munkásvédelem kérdésével már 
sokan foglalkoztak előtte, de ő erre vonatkozó­
lag legfontosabbnak tartja a munkára való jog 
biztosítását. Egy erre vonatkozó törvényjavaslat leg­
először Svájczban került népszavazás alá. Igaz, 
hogy ott elvetették ugyan, de azért ez 
jog nem évült el, mert a munkást legjobban
nyomja helyzetének bizonytalansága. Felolvasó hive 
a nyoicz órai munkaidőnek és az általános szavazati 
jognak: ez utóbbit azonban szintén csak fokozatosan

vámhivatal- 
lkalmazotiak számára inegállapi- 

igazolványt váltani s azért az arra kive- 
meeíhetni. Ezen igazolvány, a mely kiállí­

tásának időpontjától a következő év január 1-ig (uj 
időszámítás szerint január 13-ig) érvényes, liozzávar- 
ratik az illető útleveléhez és az iparigazolványnyal 
együtt az utazó tevékenységének megkezdése előtt elö- 
jvgvzésbevétel végett az ut izó állal legelébb meglátoga­
tott helységben levő kincstári hivatalnál, vagy adó­
felügyelőségnél előmutatandó. A kereskedelmi utazik 
árumintákat vámmentesen vihetnek magukkal oly 
feltétel alatt, hogy e tárgyak a bevitel napjától szá­
mított hat hónap alatt, ha el nem adatnának, ismét 
kivitetnek. Bejegyzett ezégek zsidóvallásu kereskedelmi 
utazóinak útlevelei az orosz konzulátusok ahal látta- 
mozandók s az illetők evégből a konzulátushoz az 
illető ez ég által kiállított bizonyítványt tartoznak be- 
I vujtani, A konzulátus útlevelükön igazolja kereskedelmi 
utazói minőségüket, továbbá feljegyzi az iparigazolvány 
számát s a helységet, a hol az kiállíttatott. Az első 
osztályú kereskedelmi alkalmazotti igazolványokért, a 
melyeket a kereskedelmi utazók orosz területre lépve 
váltani tartoznak, az egész évre 35 rubel fizetendő. 
Érvénye kiterjed az egész orosz birodalomra s a 
kereskedelmi utazóktól egyéb illeték nem követeltetik.

** a Magyar általános köazénbánya részvény- 
társulat igazgatósága tegnap megtartott igazgató-ági 
üleséueu elhatározta, hogy tekintettel a Szirmay Alfréd 
<róf;ól megszerzett kőszénbányáira, valamint hogy 
királyi bányáit aknák nyitása által évi három millió 
méiermázsányi termelésre fokozza, részvénytőkéjének 
felemelését fogja a közgyűlésnek javaslatba hozni. A 
királvi és sajo-szeni pélm kőszénbányák összterme- 
ése a vonatkozó munkálatok foganatosítása után 4 — 5 
milliónyi métermázsára fog emelkedni.

A magyar Uera.-kedelml csarnok választ­
mánya haraszti Jelűnek Henrik elnöklete alatt e hó 
1-2-en tartotta rendes havi ülését, melyen az elnök 
mindenekelőtt jelentést tevén a választmánynak arról, 
hogy a hírlapokban megjelent közlemények szerint 
Deutsch Antal a - Pester Lloyd» közgazdasági rova­
tának belmut katársa e napokban iiite meg írói tevé- 

nvségnek 25 ik évfordulóját, — 
méréssel emlékezve meg azokról 
miket Deutsch Antal a magyar köz 
nak szerzett, elhatározta, hogy az ünnepekhez üdvözlő 

iratot intéz. A keresked-umi miniszter lesüldvén a 
csarnokhoz a szövetkezetekről szóló törvényjavaslatot 
azzal, hogy arra vonatkozólag az egylet netáni észre­
vételeit tegye meg. ez ügy tárgyalására Fürst Jakab 
alelnök elnik'ete alatt egy külön bizottság küldetett 
ki és az előadói tisztséggel dr. Toinav Lipót választ­
mányi tag bízatott meg. Egyebekben a folyó évi köz 
gyűlés január hó 27-ere tűzetett ki. Ezzel kapcsola­
tosan megáliapittatott a közgyűlés elé terjesztendő évi 
íelentés és véglegesen jóváhagyattak a múlt évi zár­
számadások, valamint a gazdasági bizottságnak az 
1895. évre vonatkozólag előterjesztett költségvetési 
tervezete.

** A Siófok Balatonfürdö részvénytársaság
vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését 
Batthyány Géza gróf elnöklete alatt. A társaság el­
határozta, hogy megkezd egy oly szálló építését, a mely 
ben kisebu szobák mérsékelt áron lesznek a fürdőven- 
dégek rendelkezésére. Az igazgatóság a tőkebeszerzés 
tekinleteben egy pénzintézettel fennállott viszonyt 
megújította s az igazgatóság legtöbb tagja továbbra 
is személyes kezességet vállalt és a társaság ellené­
ben a telekkönyvi bekeblezést megengedte. A kölcsön 
összeg 300 OŰO forintra fog terjedni. Az igazgatóság 
jelentése beszámol arról, hogy a lefolyt évben a tár­
sulati alaptőkét 100 darab részvény elhelyezése által 
250.000 forintról 2G0 000 írtra emelték. A mérleg 
5939 frt 42 kr veszteséget mutat, amely a beruhá­
zások s építkezések miatt jött létre, Miután a fel­
ment vény t úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő 
bizottságnak megadták, megejtették a választásokat 
Igazgatósági tagok lettek : gróf Szapáry Iván, din 
Preisz Kornél és feledi Flesch Tivadar ; felügyelő 
bizottsági tagok pedig: Batthyány Béla gróf, Reé 
Jenő. Preisz Gusztáv és Wágner Ármin.

** a nemzetközi gabonapiacról. A «Bradstreet» 
becslése szerint az Egyesült Államokban mintegy 
1000 rakodóhelyen Roky Mountaintől keletre, bele­
értve az északnyugati elevátorokat, a következő kész­
letek vannak felhalmozva :

k„ 100 
100 

mm.
80 5 k., 200 mm. 80 k., 200 mm. 79.5 k. 6 771/, 
írton, 200 mm. 80.5 k. C 80 írton, 400 mm. 80.5 k. 
6 75 frt on, 100 mm. 80 k. 6.75 írton, 100 mm. 80 
k. 6.85 frlon, mind három hónapra.

Pestvidéki 1100 mm. 81.5 k., 200 mm. 81 k. 
6 80 frton, 400 mm. 80 k. 6.75 frton, 300 mm. 80 
k. 0.75 frlon, 200 mm. 80 k. 6.75 frton, mind há­
rom hónapra.

Bihari 200 mm. 80 k. 6.75 forinton, 
napra.

Beeskereki 2600 mélermázsa 80 k. 6.72*/* frton, 
három hónapra.

Felvidéki 100 mm. 80 k. 6.70 frton, három hó­
napra.

Raktárára 3800 mm. 
rom hónapra.

Szerb 500 mrn. 79 k. 5.60 frton, három hónapra, 
tranzitó.

Zab 200 mm. 6.25 frton, 100 mm. 6.15 frton, 
200 mm. 6.02*/, frton készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:

három hó-

78.5 k. 6.70 forinton, há-

sulvban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkini 240 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 34. Nehez
páronkint 260 kiér. felüli súlyban) 421/, -43 kr. !<». 
Közén (páronkint 220—260 klgr. eulynan) 42 /a—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 40 42 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
-•zokvanvszerü levonások mellett, egy kilogramm ?mvra sraj- 
czárokbán értendők. Szokványszerüleg a hízott sértését: tel- 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 4r> vonandó
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 szazatü voaanüo 
le. — A sertések osztályozásánál azok te «tes tjilya w
te tik irányadónak. #

Sertés-létszám ; 5&C5. évi ián. Ilik napi an voit 
készletben 117.574 darab, 1895. évi január 32. és 3-ik 
napján felhujíatoL 463-t drb, 189.>. evi ja :, i_.es 1,<-jk 
napján elszállittatott 2780 db, 1895. januar l i-ih nap­
jára maradt készleiben 119.428 daran. •» hízott 
sertés üzletirányzata : lanyha. _

B) Sovány sertés árak: Debreczen, 1895. januar 
12-én tartott vásáron. Hizlalni való sertés : 1. Magyar 
elsőrendű süldő (11 — 20 hónapos korban) 30—32 kr. 
2. Magyar elsőrendű kétéves (20—30 hónapos korban) 
32—35 kr. — 3. Magyar elsőrendű öreg (30 hónapon 
felüli korban) 28 — 30 kr.

C) Nevelni való sertés: 7. Malacz (4—11 hónapos 
korban) 32—35 kr.

Megjegyzés: A sovány és nevelni való sertések fent jegy­
zett árai súly szerint és pedig egy ki gr. súlyra krajezirokban 
értendők. A sertések vételárából 4 százalék a vevő javára 
levonandó.

8. Felhajtás 21,600 darab. — 9. Eladatott 10,150 
darab. — Az üzlet irányzata lanyha.

Búza

Rozs

Árpa

Zab

bánsági _ .. 
tiszavidéki uj.. 
p-stvidéki » .. 
fehérm. » .. 
bácskai » .. 
elsőrendű » .. 
mítsodr. » .. 
takarmány» .. 
égetni való » .. 
sutiüzdci » ..

Tengeri bánsági 
másnemű 

Repci. íáuoszia 
bánsági

Köles
Határldőtizlst.

mint tengerire */,

78-82 klg.
78—82 » 
78-82 » 
78—82 » 
78-82 » 
70—72 »

60—62 > 
62-0 i „ 
64—-.6 » 
39—41 .
39-41 » 

75 » 
73 v

frtWl
6.55 
6.60 
6 55 
6.55 
6.65 
5.30 
r, 90

6.25
5.95
5.65

6.20 6 80 
úgy búzára,Amerikából tegnap 

centtel magasabb árfolyamok ér­
keztek. Parisban "tartott az irányzat, mig Londonból 
csendes üzletmenetet jelentettek. Piaczunkon az enyhe 
időjárás hatása alatt lanyhán indult az üzlet, a mi 
az üzlet folyamán további folytatást nyert, mert a 
készáruüzlet menete sem volt kielégítő. A forgalom 
leginkább búzára és tengerire szorítkozott, előbbi né­
hány krral csökkent, míg utóbbi változatlan maradt. 
Rozs és zab gyenge forgalom mellett bágyadt. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 6.C6, 

6.65. 6.64, G 63 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 7.—,

6.98 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 5.51,

5.54, 5 52 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 6.18, 

6.16, 6.15. 6 16 fiion.
Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.—,

6.02 forinton.
Kápcsztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 10.65, 10.67*/, frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén kissé feszesebb volt az irányzat és 
az árak mérsékelt forgalom mellett változatlanok 
maradiak. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.65,
6.66. 6.65 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7. ,
6.98 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 2000 mm. 5.53,
u.:i4, j.j3 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mmázsa 
G.17, 6.18, 6.19, 6.18 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.—, 
6.01 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre .. -......... - - - - - 61 7-------7.01
Szokványbuza tavaszra »
Szokványrozs tavaszra ............. »
Tengeri május—júniusra • »
-zokváiiyzab tavaszra ......... ---■*■ *
Kápcsztarepcze augusztus—szeptemberre »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 1 márkával ma­

gasabb zárlatára az irányzat kissé megszilárdult 
az árak mérsékelt forgalom mellett 1 
kedtek. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm, 6.66 
6.67, 6.66 irton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7. .
7.01, 7.02 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 2000 mm. 5.54, 
5.55 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 6.18 
6.19 forinton. .

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.01 
6.02 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza tavaszra .............------ frt 6.66— 6.67
Szokványbuza 1895. őszre.............

6.64— 6.65 
5.53— 5.54 
6.18— 6.20 
6.01— 6.02 

10.60—10.65

és
krral emel

gyár koronajáradék 99.15—99.20-ig, magyar aranyjá­
radék 124.30—124.35-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 415.70—415.80, magyar hitelbank 505.75—506, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314—314.25, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 298—298 25, osz­
trák-magyar államvasut 403.30—403 40. déli vasút 
105.60—105.85, rima-murányi vasmű 283.50—283.75, 
magyar koronaiáradék 99.15—99.20, magyar aranyjára­
dék 124.30—124.35, városi villamos vasút 297.60 
-297.85.

Déli tőzsde.
Szilárd megnyitás után a realizálások mind nagyobb 

mérveket öltenek s az üzérkedés! értékek újból csök­
kenő irányzatot követnek. A jelzáloehitelbank részvé­
nyeiben is a kínálat volt túlnyomó. Helyi papírok kö­
zül a kereskedelmi bank, valamint a magyar általá­
nos kőszénbánya részvényeit emlegették sűrűbben s 
árfolyamuk csekélyebb veszteséget tüntet föl. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 415—416.30-k', magyar 
hitelbank 505—506.75-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 313.25 —314.25-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi b-mk 130.50 — 130.75-ig, magyar jelzáloghitel- 
bank II. kib. 296— 297.75-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 401.90—403.60-ig, déli vasút 105—105 25-ig, rima­
murányi vasmű 281.50—284-ig, magyar koronajáradék 
99 — 99.25 ig, magyar aranyjáradék 124.25—124.45-ig, 
városi villamos vasút 297.25—297.50-ig. Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : budapesti 
bankegyesület 131 — 132. fiumei hitelbank 150 25 — 
150.50, hazai bank 140 50—141, pesti magyar keres­
kedelmi bank 1340—1345, egyesült fővárosi takarék- 
pénztár 1325—1328, magyar általános takarékpénztár 
130—131, brassói bánya és kolióegvlet 322 — 3ü3. 
tégla- és czementgvár 157—158, északmagyarországi 
kőszénbánya 300 — 301, kőszénbánya és téglagyár 
(Dräsche) 690—695. általános kőszénbánya 176—177, 
újlaki téglagyár 31G—317, aszfalt résziények 302.50 
—303, befektetési értékek közül forgalomban voltak : 
retrálekártalanítási kötvények 101.35 —101.50.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vénv 414.1U —414 20, magyar hitelbank 504 75—505, 
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 312.50—312.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 295.50—295.75, osz­
trák magyar aliamvasut 401.25—401.50, déli vasút 
105 —105.25, nmamurányi vasmű 281.25—281 50, 
magyar koronajáradék 99.Í5—99.20, magyar aranyjá­
radék 124.30—124.35.

Praemiumiiulet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
—.— forint, nyoicz napra 9.50—10.50 forint, egy 
hónapra 20-22 frt.

Utótőzede.
Az irányzat az utótőzsdén is ingadozó maradt s 

miután a bányapiacz lanyha magatartása által kedve­
zőtlenül befolyásolt Berlin is alacsonyabb jegyzéseket 
küldött, az üzérkedés! értékek árfolyamai sem javul­
hattak meg. Az osztrák hitelrészvény s az osztrák­
magyar államvasut részvényei azonban a nagymérvű 
kínálat daczára is aránylag csekély árcsökkenéssel 
sima fölvételre találtak. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 413 50—415.10-ig, magyar hitelbank 504 — 
504.80-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 312 

magyar jelzáloghitelbank II. kib. 29.j— 
296-ig, osztrák-magyar államvasut 401.25—402.20-ig, 
déli vasút 105—105.25-ig, rimamurányi vasmű 281.25 
—282.50-ig, magyar koronajáradék 99.15—99.20 ig, 
magyar aranyjáradék 124.30— 124.35-ig, városi villa­
mos vasút 297.50—297.75 ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 414.10—414.20, magyar hitelbank 504.75 — 505, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312 50 — 312 75, 
magyar jelzáloghitelbunk II. kibocs. 295 50—295.75, 
osztrák-macvar államvasut 401.25—401.50, déli vasút 
105— 105.25, rimamurányi vasmű 281.25—281.50, 
magyar koronajáradék 99.15—99.20, magyar arany­
járadék 124.30—124.35, városi villamos vasút 297.50 
-297.75.

A zárlat után a magánforgalomban maradtak:
osztrák hitelrészvény 413.80—413 90, magyar hitel­
bank 504.75—505, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 312.50—312.75, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 295.50—295.75, osztrák-magyar államvasut 401.25 
— 401.50, déli vasút 105—105.25, rimamurányi vasmű 
281.25—281.50, városi villamos vasút 297.50—297.75.

A medloszabályozáa az értéktőzsdén. A januári 
esedékességek ez idén nagyon hamar éreztették hatá­
sukat s az e havi medio-prolongácziónál már nyoma 
sem volt az elmúlt év utolsó hónapjaiban tapasztalt 
pénzszűkének. A spekuláczió a bankok részéről is 
nagyobb bizodalommal találkozott s az értékek elhe­
lyezése a felszaporodott hausse-pozicziók daczára je- 
lentékenven alacsonyabb report-tételek mellett simán 
folvt le. Fizettek féihónapra reportot : magyar hitel­
bankért 1 — 1.60 frtig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbankért 40-80 krig, magyar ipar- és kereske­
delmi bankért 15-35 krig, magyar jelzáloghitelbank 
11. kib.-ért 50—90 krig, városi villamos vasúiért —.60 
_1 20 írtig, rimamurányi vasműért 50—90 krig, ma­
gyar koronajáradékért (100 frt névérték után) 2*
71/ trigf magyar aranyjáradékért (100 frt névérték 
után) 2‘/j—10 krig.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDÉD
Előtőzsde.

Bécs, január 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai előtőzsdén a realizálási kedv adta meg az üzlet 
jellegét. Az árfolyamok tehát csökkenő irányt követ­
tek, de a«beállott változások nem voltak jelentéke­
nyek. A magyar jelzálogbank részvényei emelkedtek 
és járadékok is jul voltak tartva. Valuták kináltattak 
és gyengék.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 415.50, 
magyar hitelbank 505.25, anglo bank 186.—, union- 
bank 317.25, bankegyesület 159.—, osztrák földhitelin­
tézet 562. — , osztrak-magyar államvasut 403.—, 
elbavölgvi vasút 275.25, a’lpesi banyarészvény 94.—, 
rimamurányi vasmű 282.50,török sorsjegy 73.70, husj- 

' 16. német birodalmi márka 60.71frankos arany 9.86, német birodalmi márka 
készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyilt meg. 

— Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 415.75, magyar 
hitelbank 505.75, Länderbank 286.75, Unionbank 
317.25, anglobank 186.25, bankegyesület 159.20, osz­
trák földhitelintézet 563.—, osztr.-magvar aliamvasut 
402.87, déli vasút 105.12, elbavölgvi vasút 275.» 5, 
alpesi bányarészvény 93.60, rimamuranyi vasmű 282..)0, 
prágai vusmüipar részvény 678.—, májusi járadék
100.75, magyar aranyjáradéi: 124.30, magyar korona- 
járadék 99.15, német birodalmi márka 60.70.

Később a realizálások szaporodtak, noha Berlin szi­
lárd árfolyamokat jelent.

2 óra 30 perczkor záróda ak: Osztrák hitelrész- 
vény 414 25, magyar hiteíbnnü 504.—, anglobank
184.75, unionbank 316.—, Länderbank 2SG.— bank- 
egyesület 158.—, osztrák-magyar államvasut 401.35, 
déli vasút 104.75, elbavölgvi "vasút 275.—, dunagőz- 
hajózási részvény 558.50, alpesi bányán szvt ny 02.GO, 
májusi járadék 100.65, osztrák koronajáradék 100.50, 
magyar aranyjáradék 124.30, magyar koronajára­
dék 99.12, met birodalmi márka 00.71. Gyönge 
üzlet és bágyadt.

Becs, jan. 14 (Magyar értékek zárlata.') 4 -us 
arany járadék 124.05, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
142 50, Magy. vasat, kölcsön ezüstben 103.50. M. 
kel. vas. áll. kötvény 125.25, Magy. lesz. és^váltób.- 
részv. 314.—, magyar kereskedelmi bank. 1335, Magy. 
koronajáradék 99.10, 4°/,-os föld teherment. kötv. 98.50, 
magyar hitelb.-reszvény 503.50, Magy. nyer.-k. sors­
jegy 158.25, Kassa-oderDergi vasut-részvény 198.—. 
fiimamurány £81.25,

Béon, jan. 14, (Osztrák értékek zárlata.) 4.2”/, 
papir járadék 100.G5, 4°í, -os osztrák aranyjáradék 
125 55. 1860. sorsjegy 157.80. osztrák hitelsorsjegy
198.50, angol-osztrák bank-részvény 1S5 25. bécsi
Bankverein 158.20, osztrák-macvar Bankrészvény 
1058.—, déli vasut-részvény 104.75, dunagózhajózási 
társaság 559.—, dohány-részvény 233 —, cs. k. arany 
(veri) 5.83, német bankváltók 60.G5. 4-2s> ezüstjá­
radék 100G5 osztrák kcrcnajáradék 100.60, 1864.
sorsjegy 199 50, Osztr. hitelint. részvény »14.25, 
union-bank rész vény 316.—, osztrák Länderbank 286.—, 
osztr -magyar államvasut 4013 s, elbavölgvi vasutrész- 
vény 275.—, alpesi részvénytársasig 92.30. 20 fran­
kos arany 9.85*/s, londoni váltóőr 124.—. Nyomott.

Déiníánl magánforgalom.
Eécs. jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni rnagán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 413.87 
414.50 után, magyar hitelbank 504.—, Anglobank 
184.75, bankecvesület 157.80, Unionbank 316.—, 
Länderbank 286.50, osztrák-magyar államvasut
401.50, déli vasút 104.73, elbavölgvi vasút 275.25, 
török dohányrészvény 233.—, rimamurányi vasmű
281.50, alpesi bányarészvény 92 50. májusi jára­
dék 100.65, magyar aranyjáradék 124.25. o-rtrak 
koronajáradék ÍOO'SO, magyar koronajáradék 99.15, 
török sorsjegy 73.10, német birodalmi, márka 60.75.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az üzlet megnyitásakor ma is lanyha irányzat 
kerekedett felül, a. melynek kiindulási pontja: a tenge­
riben nyilvánul nagy eladási kedv, a mely czikkben a 
vidékről nagy eladási és realizálási megbízások érkez­
tek. A mikor ezek elintéztettek, fedezési kereslet és 
ezzel együtt javulás állott be. — Köttető it: búza 
tavaszra 6.80, ü.77 6.80 frton, rozs tavaszra 5.7C. 5.75, 
5.77 frton, zab tavaszra 6.17, tengeri május—júniusra 
6.41, 6.35. 6.40 forinton.

Délután barátságosabb volt a hangulat, a mely a 
külföldi tőzsdék kedvezőbb jelentéseire támaszkodott, 
de az üzlet maga vontatott volt és élettelen. Kötte­
tett : búza tavaszra G.80, 6.81, rozs tavaszra 5.78, 
5.79, 5.78, rozs május—júniusra 5.90, tengeri május— 
júniusra 6.43, 0.42 frton. Egyebekben jegyeztek : búza 
őszre 7.17—7.19, zab tavaszra 6.17—6.19 frton.

Szesz ára ma gyengén volt tartva. Kész kontin­
gentált szesz jegyez 15.80—16 frtot.

7.01— 7.02

Sertés&er&Bkedólmi csarnok.
BadaDéftt-Kőbánván.

Kőbánya, jan. 14. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42,/,—43,/s kr. - i- Öreg közép iparon- 
kint 300-400 klgi. súlyban) 421/1-43'/„ ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli euiynan) 44 441/,
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly- 
nan) 431/,—44 ír. 5. Fiatal könnyű (páronunt 250 
klgrig tenedó súlyban) 43,/,-441/a tr. il. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
42 - 43 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
suliban) 42-43 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43—431/a tr. III. Romá-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

ávirata.) A mai tőzsde egy bécsi lapnak a tőzsde 
helyzetéről irt czikkere bágyadt irányt követett any- 
nybal is inkább, mert egyidejűleg bécsi sz amiara 
nagy eladásokat eszközöltek. Különben nagy mérték­
ben bonvolitattak le a bécsi hausse-engagementeok 
kőszénbánya részvényekben. Járadékok cidg szilárdak. 
Mexikói kölcsönök spekulativ vásárlásokra emelke­
dők. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 251.25, 
Disconto-Commandit 207.50, darmstadíi ban* 152.50, 
Deutsche Bank 172.60, drezdai bank 157.25, Handels­
gesellschaft 152.50, nemzeti bank 130.30, orosz bank 
122.90, osztrák-magyar államvasut 164.90, osztrák 
déli vasút 43.20, elbavölgyi vasút 134.20, bustiehradi 
vasút 264.75, varsó-bécsi vasút 250.50. Svájczi vas­
utak gyöngébbek hófúvásról szóló jelentésekre külö­
nösen. Gotthard vasút 148.60, svájczi északkeleti 
vasút 133.50, union vasút 97.50, svájczi központi 
vasút 136.50, meridional vasul 122.60, középtengeri 
vasút 82.75. Német vasutak gyengék. ISSO-ikí orosz
. .. „ «_________ I. --1 . “ _ ne on iOI

usztitásai A lse­
idének válni. A 
tűnik ki, hogy 

.352 kilogramm 
eL Egy kilo- 

>.800.000 összeg

13,302.000
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Dj kölcsön 96.75, mexikói 72.20. Bányaértékek külü- 
nősen kőszénbánya-részvények gyengék. Laura-rész- 
vény 122.90, dortmundi 62.50, bochnmi 137.75, 
gelsenkircheni 162.40, harpeni 142.40. Hibernia 
133.75, Trust 149.—. Lloyd-részvények S3.—. Magán­

kamatláb Is,.
Berlin. január 14. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­

dék 102.20. magvar koronajáradék 96.30, osztrák hitel- 
részvény 257.40. osztrák-magyar államvasut 104.40, 
osztrák déli vasút 43.20. Bágyadt.

Frankfurt, január 14. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 102.3Ó, magyar koronajáradék 9G.G3, osztrák 
aranyjáradék 103.20, osztrák _ hitelrészvény 338.50, 
osztrák-magyar államvasut o-a-a.50, osztruK déli aa-ut 
Íi7*/, bécsi bankegvesület 12'.*.-. Gyenge.

Hamburg, január 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.40, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüst- 
járadék 83.25, osztrák hiteirészvény 339.—, osztrák 
*1860-as állami sorsjegy 132.30. osztrák-magyar ul- 
lamvasut 836.—. osztrák deli vasút 210.50, olasz, 
"■áradék 86.75. Gyenge.

Pírls, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde jó hangulatban nyilt meg. Franczia 
vasutak élénken emelkedtek ; Orleans vasúiban az 
örült hausse a kamarai nehézségek hírére mérséklő­
dött. Franczia járadékok effektiv vásárlások künet- 
keztében kissé nyomottak, olasz járadék bágyadt, 
spanyol és török értekek, valamint aranybánya rész­
vények szilárdak. A zárlat szilárd vasiitakban, egye­
bekben bágyadt. — Jegyeznek - -j0/ú*os franczia
járadék 102.32, törleszthető járadék 101.—, 41 ,°u-os 
járadék 108.25, Banque de France 3S10.—, Credit 
Foncier 907.50, Szcez-részvenvek 3075.—, egyptomi 
kölcsön 532.—, spanyol külső járadék 73s,, ma­
gyar aranyjáradék 101’olasz járadék 85»í,, orosz 
101.10, uj S’/g-os orosz kölcsön S7.S7. portugál 3 r,a -o- 
iílcsön 25* 4. ottonián bank 678.75, osztrák Länder- 
bank 606.—, osztrák-magyar államvasut 821.25, osz.tr. 
déli vasutj 232.50, P.io-Tinío rézbánya 378.12.

ét óra AO perczkor zűrödnode : 3y,-os franczia ja 
r-dék 102 32, 3'/, % os járadék 108.21, maivar
aranvjáradék 101.IS, osztrák aranyjáradék lO.j.O.) 
osztrák-magyar államvasut 821.2.), osztrák d.li vasút 
232.50, osztrák földhitelrészvény 1450, osztrák 
Länderbank 600.-, alpesi banyatársaság 197.50, 
török dohányrészvény 4<9.37, Banque de Paris 737.50,
ottonián bank 679.3i. Lanyha.

London, január lt. (Zárlat.) Magvar aranyjáradék
------ + v /V* cnit <7)3 A167 VI /o

olarz
100.75, osztrák déli vasút 9= ezüst 27 
angol consol 104.62. uj spanyol járadék iú _ 
áradék 851,,, Rupia 54 25. Magánkamatláb 6 J0- 

London, január 14. (Megnyitás). 2S 0-os angol con 
-ol 104.42.

SÍI fölél értéktőzsdék zérlsta.
Az árfolyamok az illető helyi szokvxnvck szerint fcé-zt* »őzben, medlar 
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Uxztrlk aranyjaradék — — —

1 "’2.
Ifié
831
rí,

l«.vj
lí!
C-\
47F
75

103

lvt
;a -n|

:0
.v0

125 6) +

Csztzik 4 l*-cs papirjarsdék — — K í «.tO
« 41% - os ezüstjaradek — — ^ S7 » ) 100 h 1
« 4%-os srxnyiaradek — — í ; 103 10 12^.4 1

Magyar 4%-os xrxayjaradéfc — — í It’S *u !2t *4
« 4%-os koroaajaraddt— — ö ! 9« kV 9y 70

•Ilbavölgyi vasút — — — D
Osztrák UitsiresTVSDT _ — — 0

! 133.79
Is.! éO 413 S3

»ászTlk-rna^ar siiamvasul— — — U i itiá :i t«t 1;
1 í«ztrák deli vasat _ — — — Ü 43 J 4 02
'Karoly-Lajos vasút — — — —0 100 ín ___1
K ossa-oderbergi vasat — — — fc ; y .io l9e 4i
‘Orosz bankjegy — — — — — ily 9u — —
V*iío becsi piacira — — — — 104 6«l •v 0^

nimuiT.
Osztrák « SS-01 pipir-aradek — —E S3 ó 101 —

« 41%-os ezüstuirarat — —» Sí 3 • ;ui .4
« 4%-os aranvjaraúek — — 1 Idí lr> 125 47

Ilafvar 4%-os aranyjaradÁk — — U CZ :0 124.20
« 4%-os koroaa.a:**ier— — 0 53 9» 63

Osztrák hátelret-zvenv — — — C S4 ‘ 50 t!'. 27
u-ítrak-magyar bar. k — — — K j ST3 — . leCi 17
‘ axtrak-majrvar a.iamvasu'— — —0 ÍS4 27 *vl 71
*aa:oly-La)üs vasút — — — — 1» —
Osztrák de.: vasút— — — — — U s:.75 104.84
Vi ta bécsi ytzexia   —- — — tü c7
v n ion bank — — 259 '• i

:..axnossag; részvény — — — —0 12 7 50
*<Lp#e MoyaUrsaaág — .w — 1 “”l

+

0.13
0.1S
O 32 
C.82
0 Ó2
3 1*
<VS2 
0 fi

0.10 
O 17 
0 D*>
0 59 
tt . 3 
O.’V 

1«; 2' 
2 01
0 19

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDEI
Külföldi árutőzsdét: ziria.cn

ezátLÍtáii árfolyam német piaczokr» ion matvi*fa = 60 frt 70 kr. 
1ÖO fJC wta <9 ír. >'

Január 14-
kr-

-iArrdsg

KClónbüzeí az 
ntoiso zariat 

Lux ksodsl 
ottr er-eiben

PAB1S.
3o*a folVó bóra —— — —— — is :a 9.4 2 — 0/7

februárrá — — — — — 19.3'> »•M4 bóra ria'cziu*túl — — — 19 4ó 3’.: — G ';f.
4 búra matusloi — — — 19.49 9 02 — 0 5

—last fc.lyc bora — — — — — — 44 fő 13 5 4- 0.07
februárra — — — — — 4 4 3ü iá 4* 0/ G
4 bora márcz.-tól — — — — 4 4 40 ív 70 4- o o*
4 bora májustól — — — 44 40 13.70 -i- 0.t5

folyo bura —— — — — — f»4 15 24 47
februárra — — — — — 52 25 25 4 »
4 bora mar-tói — — — ÍU 50 24 «5
4 bora Katustól — — — 45.50 S'.ód — U 12

Szász fotyo bora— — — — — — St.25 13.71 - U 14
— februárra — — — — 14 — 1 >7 — OH

mareztns —áprilisra — — — 34 - 1» M — 0 14
— « bura — — — — 34.— Iá 57

Sara májusra
— j uma»ra 

Iloxa májusra
— jun?n»ra 

Zab májusra

Olaj L usra
— juniu-ra 

Szesz májusra
— turnusra

148.50 I 
HS -

. 119 75 {
; I«

11 r, 85 I
I1T - :

i
1 S» 10 I 

31 tv
OTzraat.

2nza ápr.-m+uira _ _ — _ —
— máj.-jumasra — — — —

Hoz» ápr.-májusra   — — — —
— máj.-jun -ra _ — — —

Olaj >muárra
— ápril májusra — — — —

wStfi hely Der. ..o marka
fogyaszt*-1 adóval _ — — —

— deexemberre 70 marta fo­
gyasztási adrvai — — — —

— májusra Ju marta fogya^z-
tási adóval. .....

KOLK.
3cza febr.-ra ......
3oza febr.-ra . . . . .

ClaJ májusra . . . .
— októberre ....

BOKOSZLÓ.
Haza helyben
Í5arya baza b“ívben . .
5lozs öeiycefl _ _ _ „
Hab heiyoen ..... 
Ksyile helyben 
Szesz <50-e*i januárra . 
SzesS (79-e.ii januárra . —
Tengert 10C tiiöLtm: . . 
Olaj januárra . . . -

— majuára . _ _ . .

8.57 
5*8 
7 87 
7 ii 
7 06 
7.11 

55 ói
23 13
li 31 -

t -".9 
i 6Ő
I >0
;.?ö
; t:

43

31.50 19.12
í

iw LU —

G 02 
0 01 
O.i.i 
0 Vi
0 0» 
0.02
0.01 
0 V.

C Pl 
0.15

ti 01
0 01 
0.01

1
i 2*3 ;

I —.—
44.40 $9.7.7 0 34
43.40 23. IC í 0.2Ő

!
n 9J 3 41 COl
13.HO í 33 + 0 Ul
11.40 v 9Í

i — % 5 •
! 18.60 11 <í — 0.07

4 9 20 »Ö 8G 4* 0 09
I 29.70 U es T U.lt
! 11 75 7.11 0 o3

43 50 26.41 0.01
1 44.- 21 71 — 0.01

Hamburg, jan. 14. Kávé januárra 73’/,, márcziusra 
73*4. májusra 721,', fillér fontonkint.

pária, január 14. Búza nyugodt, liszt szilárd, olaj, 
szesz nyugodt, idő enyhe.

Havre, jan. 14. Kávé .januárra 91 frank, négy 
hónapra 90*/4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Baromfi, vad Ó3 tojás.

Budapest, január 14. (A magyar kiviteli és 
esomagszállitási részvénytársaság jelentése az Egyet­
értés számára.) Baromfi. A nagy havazások daczára, 
melyek némely helyeken forgalmi akadályt okoztak, a 
hozatalok az utóbbi héten az időszakhoz mérten je­
lentekéinek voltak, az árak állandóak maradtak. — 
Jegyzéseink páronkint a fogyasztási adót beleértve: 
üreg tyuk 1.10—1.15 frt, poulard 1.15—1.20, sütni 
való csirke 1—1.05 frt, nachfang 85—90 kr., rántani 
való csirke (kevés van piaczon) 75—80 kr., kövér 
lúd 4.75—6.— frt, húsos lúd 2.50 —3.7)0 frt, húsos 
kacsa 2 — 2.60 frt, pulyka 3—5.— forint.

J ad. A helybeli piaczon a hangulat lanyha, nyűi­
ből a hozatal a szükségletet jóval túlhaladja, jegyzé­
seik : nyúl darabja 80—1.— fit, (fogyasztási adó 
darabonként 20 kr.) Fáczán darabja 1.20—1.80 frt 
(fogyasztási adó darabonként 40 kr.) Fenyves madár 
sötvge 40—oO kr. Oz kg. 50—55 kr., vaddisznó 
kg. 30—35 krajezár. A kivitel csekély.

Berlini sürgöny : Vadüzlet lanyha, nyúl nehezen 
adható el. Baromfi fölös számban van a piaczon, külö­
nösen pulyka.

Lipcsei sürgöny : Vadüzlet élénk, nyúlva gyorsan 
lalátni vevőt. Mindennemű baromfi iránt általános az 
érdeklődés, hozatalok jelentékenyek.

Tojásból csekély a hozatal, az árak jelentékenyen 
emelkedtek. Jegyzéseink 1. tojás ládánkint (1440 drl>) 
47-48 fit, II " tojás ládánkint (1440 drb) 33 — 35 
frt, meszes tojás ládánkint (1440 drb) 38 -39.- 
forint.

Bécsi telefonjelentés: A havazások a tojásnak a 
vidéken való összegyűjtését megnehezetik, miáltal az 
árak jelentékenyen emelkednek, i só rend i bácskai to­
jás 48.50—49 Irt, 1-ső rendű bánáti 48—49.— frí, 
l-ső rendű felsómagvarországi 47.50 — 48.— forint.

Berlini sürgöny: Közönséges tojás schok-ja 3.40 — 
.50 márka. Irányzat szilárd.
Londoni sürgöny : Magyar kék 9/0-9/3, magyar 

vörös 7/3—7 8. Irányzat szilárd.

marhavásár.
Bcoa (St. Marx), január 14. (Távirat.) A mai napon 

felhajtottak 2274 magyar fajta, 887 galicziai, 192 
bukovinai, 1716 német, összesen 5059 ökröt, melyek­
ből 1161 volt sovány. Lanyha irányzat mellett az 
árak métermázsánkint 1—V „ k raj ez árral estek. 
Jegyeztek métermázsánként : magyar hízott ökör 1. 
C5—67. 11. 58 — 64, 111. 54—57 forintot: galicziai
iiizott ökör 1. 62-63. II. 58-61. 111. 54—57 forintost; 
német hízott ökör 1. 65—68, II. 59—64. III. 55—58 
forintot : bikák t és teheneket jegyeztek 22 — 36 forint­
tal élő súlyban métermázsánként.

ingatl. jan. 23. Zsablyán. Visnyovszky és Canfnl 7726 
frtra becs. ingatl. január 19. Trencsénben. Winter 
Károly 1000 forintra becs. ingatl. január 16. Nagy- 
Váradon.

Csödmegszüntetó*. A trencséni kir. törvényszék 
részéről Grüubaum Hermann nagy bitlsei lakos keres­
kedő ellen.

Ceődnyltáe. A szegzárdi kir. törvényszék részéről 
Becski János szegzárdi szabómester ellen. Csődbiztos 
ifj. Závody Albin kir. törvényszéki bíró, tömeggond­
nok Ujfalusy Imre, helyettese dr. Morvay István 
ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő márczius 6. — 
A szolnoki kir. törvényszék részéről tizv. Klein 
Auguszta ellen. Csődbiztosul a szolnoki kir. törvény­
széki jegyző, tömeggondnokul dr. Mandel lgnácz, 
helyetteséül dr. Kele József ügyvédek neveztettek ki. 
Bej. határidő márczius 12. — A karánsebesi kir.
törvényszék részéről Brankovics Sándor «Alexander 
Brankovits czéggel bejegyzett bozovicsi kereskedő 
ellen. Csődbiztosul Kelemen András tüvényszéki bíró, 
meggoudnokul Novak Gyula bozovicsi, helyetteséül 
Ináney György karánsebesi ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő márczius 26. — A debreczeni
kir. törvényszék részéről Klein Sándor debreczeni 
lakos szatócs ellen. Csődbiztosul dr. Vass Antal tör­
vényszéki biró, tömeggonduokul dr. Márton Kálmán, 
helyetteséül dr. Moskovits Jenő debreczeni ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő február 27.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NI. KIR. QPERAHAZ.

Évi b. 10. sz. fi. b 10. ez.
Budaptst január 15 én. 

Strakosch Febeu k. a. ven- 
dégfelléptével:

OTELLÓ,
Nagy opera 4 l'elv. Szerzetté 
Verdi J. Szövegét irta Bnito 
Arrign. Fordította Dr. Hadó A. 

Személyek:

Paris (La
birka. Iránvzat ro=sz

Birkavásár.
Viliét te), jan. 14. Felliajtatott 13.542

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* ÁUatforgalmi intézkedések. A horvát országos 

kormány értesítése szerint a hasitottkörmü állatok 
Oalmácz.iábúl Horvát-Szí.ivor.orszázba az általános 
állategészségügyi szabályok megtartása mellett ismét 
szabadon bevihetők.

Gazdasági tudósítás.
Varpalota, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A tel nálunk is teljes erővel állott be. A múlt napok­
ban oly nagy hófúvások voltak, hogy a közlekedés 
úgy a vasút mentén, mint a környéken teljesen szil 
netelt. Most megint erősen kezd a hó esni és •‘■»'ö, 
hogy megakadályozza a közlekedést. Az elmúlt őszi 
időjárásban a mezei munkálatok teljesen bafejeztettek. 
A vetések ez ideig kitűnő állapotban vannak, mivel 
azokat folyton hatalmas fagyos hórétegek borítják. A 
szarvasmarha állomány egészséges. A gabnapiacz tel- 
j -=»n pang, a mennyiben a búza ára igen alacsony 
lévén, a vagyonosabb osztály, ha csak nincs megszo­
rulva, jobb árakra vár, a tengeri ára pedig, miután 
sokkal kevesebb termett az idéu. már túlhaladja a 
búza ára', is. — Jegyzőink : 1. búza 6 frí, 11. bakonyi 
5 60 irt, rozs 4 50—4.70 írt, urpa 6 — 6.50 frt, tuko- 
ricza 5.GO—6 frt.

perczkor 

-zter fogad délután 2

11.30Prága, jan. 14 Kyersezukor Aussigban 
írt, finomított ezukor Prágában 27 frt.

Berlin, jan. 14. Búza javult, rozs, zab szilárd, olaj 
Lávyadt, szesz nyugodt.

Hamburg, jan. 14. jfyertcziikor januárra 8.85, 
február—mareziusra 8 95, április—májusra 9.05, 
augusztusra 9.25, októberre 9.50 márka 50 kilo- 
grammonkint.

NAPIREND: január 15-én.
Naptár. Kedd, január 15. — Hóm. kaüi.: Púi. — Prot- 

Las ki .Ián. — Görög orosz: (január 3.) Malakiás. — 
Zsidó : Te beth 19. — Nap ..ti: 7 ra 26 perczkor, ayug- 
rzi-. : 4 óra 22 p-rézkor. — H Id tél: 10 óra
este. nyugszik : 8 óra 48 perczkor délelőtt.

A miniszterelnök mint i.é.iz .j-yinir 
órakor.

A horvát miniszter íoyad d. e. 10 órától délután i-ig.
A földmivelesügyi miniszter fogad d. U. 3 órakor. 
Alarczos bál az egyetemek kórházegylete javára a Somossy

mulatóban.
A Mária-Dorottya egyesület előadása az egyetemi 

földtani intéz t.ien esti fél ö órakor.
A budapesti katonai tud. ás kaszinó-egylet felolvasó

estéje ti órakor.
A magy. mérnök- ás épít ószegy let vizépitási szak­

osztályának ölese i-ti ö órakor.
A jelzuloghitelbank 4 -o* nyeremény kötvényeinek

kisorsolása dél i un 4 órakor a bank helyiségében. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban, nyitva d. 

u. 2 ólától 6-ig.
Nemzeti múzeum: régiségtár, nyitva d. e. 9-töl d. u. 1 óráig.

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett. 
Legyező-kiállítás a Dréher-féle palotában (Kossuth Lajos- 

utcza) megtekinthető díjtalanul egész nap.
Magyar kereskedelmi rnusenm. (Városliget, iparcsar. 

nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—6 órai/. Vasárnap d. u. 26 kr belépti 
díj. — Igazgatóság; é- kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-töl dói, 2 óráig. — 1 adakozó iroda (V. A tadómia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9— 1- ig és d. u. 3—ó-ig 
LTai. p- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele kórkép a városligetben, megtekint­
hető esti tj óráig 50 kr. liij mellett.

Az 184b—49 ki szabadságkarcznnk areklyemnzeum» 
Károiy-körut 3. sz. r: g,-i l: 9-töl ,1. u. 1 ig iátliató. 

Szabadalmi levéltár íLáncZ'iid-ter), nyitva délelőtt
í- 12 ig-

Kivonat a hiv. lap jan. 14. számából.
Árveresek a fővárosban. Rózsa Mihály és neje 

4721 fiira bzcs. ingos. január 14. VI. kér. Rózsa- 
u ez a 62. aim. Fuchs Hermann 565 írtra becs. ingós. 
jan. 14 VII. kér. király-uleza 77. szám. Stiastny 
Lenke 350 frtra becs. ineósdgai jan. 16. VIII. kér. 
József-körut 70. szám. Weisz Mór és Zsigmond 6885 
frtra bee-, ingós. jan. 14. II. kér. Medve-utcza 30. 
sz. Schön V.ímos 655 frtra becs. ingó-, január 15. 
Újpesten Petőfi utcza 2. sz. Hizsnvay Pál 342 frtra 
becs. ingós. január 14. Vili. kér. Dugonits-ulcza 5. sz. 
Prunaer Viktor 1122 frtra becs. ingós. január IC. 
VI!. kér. Rottenbiller-utcza 44. sz. Schönmann Mór 
390 irtva becs. ingós. január 14. VII. kér. király utcza 
15. sz. Dalnoki Lajos 745 frtra becs. ingós. január
17. VII kér. Bálint utcza 4. sz. Marton Dezső 1299 
frtra becs. ingós. január 21. IV. kér. Ferencziek-tere 
7. szám. Fszlinger Adolf és neje 425 frtra becs. ingós. 
január 14. IX. kér. Hédervárv-utcza 28. sz. Handel 
Kálmán 54-JU frtra becs. ingatl február 28. Újpest 
község házánál. Weisz Sándor 3843 frtra becs. ingós. 
január 10. VI. kér. ki rá y-utcza S. sz. Horváth Bálint 
373 frtra becs. ingós. január 15. V. kér. külső váczi-ut 
92. szára.

Árverések a vidéken. Máriássy Gábor 186 frtra 
becs. ingatlanai február 9. Lőcsén. Weisz Gáborné 
2770 frtra becs. ingatl. jan. 28. Balassa-Gyarmaton. 
Kuchta Vilmos 2CG frtra becs. ingatl. február 6. Ma- 
laczkán. Erdelyán Mita 654 frtra becs. ingatl. február
18. Perlaszon: Knzsa Mihály 3000 frtra becs. ingatl. 
ápril 17. Kecskeméten. Steiner Mór 3455 frtra becs.

IDEGENEK
Központi szálloda.

Virág J. riume 
Hiz-un V Pozsony 
Fark** 1 Ungyár 
Czingle* í- Mailöoi 
Már kel X. Lemberg 
Tárná* ü. Jásttiny^zaro 
Br'roványi J- Arad 
Dénes G.'Rozsnyó 
Kornfeld H. Hécs 
^uitsíeiri I Be-'*
Stenischein I Bécá 
Nagy Gv.
Runay A. Ungvár 
Hegyési S.-ne Güutűr 
Uiig’ár J. Losonvz 
Stark S. E*zék 
Alcxi H. Mi-kolcz 
König A. F-írnád 
KE ver A i.engti'Ix 
l en ft-lder S. Becs

Orient szálloda.
Zelenka S. Debreczen 
Nagv • K.-Vásárhely
Tuznon G. K.-Vásárhely 
Gr«sf K -\ á*>u.hely 

urcli r*. Becs 
" "bauin . F.ger 
Krf>^-*tein -M. T.-Szt.-Miklós 
Gombár J. Debreczen 
Reichnian K. Siótok 
Schnvkeudort H. N - Várad 
RuzirVa Fiamé 
D-. -led A. Ólán ka 
Stand A. T.-Füred 
F vudeufvld B. Relgrád 
'V-d F. K.-üjhely 
7ov ' ' P. Becs 
t -j-r,*»- L. Teeraesvár 

dy D. K.-Szt -Miklós 
Helle K.-Szt.-Miklós
F'-! ,--'ry J. M--Ittebe 
r^nczilí L. Gyula 
urgetto F. V^dkertJ 

Te» n\ i I Fáj-z 
Nagy 1. Debreczen 
FoA'v P. T"szőri 
Ny.*ri P. I szod 
Nagy J. Úszód 
T*r. Spitzer K. D -Földvár 
Wei»7. S. Be *
Lcím L-ne N.-Kanizsa

Arany sas szálloda.
Gerű ?. Arad 
Koszma !.. Szeged 
Rezey >1. Szentes 
Ki;t7->v K. Becs 
Luv S Rérs 
Auer K. Zágráb 
Supancz A. Zágráb 
Bachrnayer I. Arad 
Hu’tscti P. Drezda 
Ko.-riics F. f-indok

Hungária szálloda.
Feltér I 1‘an nlialma 
Iieczeviczy <«y. Szendrő 

s-en Sz. H -Bajza 
Dr. Maylender M. Fiume 
Tertics L kdeié ny 
Frecut L. V Temesvár 
Kutvsr H. Prága 
Schacher! H. Becs 
Veidie. M. Becs 
Vogel H. Zella 
Biom S. Bee.s 
Baumgá: tiler I Bécs 
Knopp L. Hécs 
Prager A. Ib-cs 
Buccicli B. Fiume 
Weodland M Lipc=e 
Körrel F. Majland 
Kün R. Selkirch

Ment András Magyar 
király szálloda.

Morvav I. Darany 
Lobi Zs. Tab 
Giftinger K Winkovcze 
Weinberg E. Be liu 
Balzer R. Nürnberg 
Weisz berg O. Pfága 
Piesert l . Bérs 
Back K. Bécs 
Schcsinger M. Bécs 
Sigmund S. Bécs

London szálloda.
Weil R. Szolnok 
Woif A Far.csóva 
Dr. Sullay A. Ölved 
Osonda K. E-zfergom 
Mikolovics A. Esztergom 
Ratkovs-ky Ö X -Enved 
Sciivab F. Buda'iest 
Motoke F. Szeged 
íirünbaum M. Tornaalja 
Jeitne E. Bécs 
Wiola Gy Bee«
Fischbein W. Bécs

Marchall szálloda 
Angol királynéhoz.

Gaston d'Orlean« Paris 
La Pál más H. Madrid 
Gr. Ellz J Kukovar 
Gr. Széchényi A. Barcs 
Gr. Degen féld I. Hadház 
íi r. T horoczkay M. Hat»zeg 
Rr. Podmaniczky G. kartai 
Br. H immer (í Berlin 
Rr. Simonegg L. Bern 
Biedermai :i L. Paris 
Boldizsár I. Észtéi gora 
Maurer M. Brasse 
Rónay A K.-Jombor 
Eggenhofler J. Esztergom

Otelló
•tagó
Cu-sio 
Roilerigo 
Lodoviro 
Montano 
Egy hirnök 
De.-ídemona 
Emilia

Perotti 
Odry 
Kiss P. 
Dalnoki 
Szendröi 
Veres 
Ney B. 
Slrakosrh 
Semsev M.

Cassio Mihályt!
•fingó (iyenes
ltod rigó Dezső
Montano Tóth
Desdeniona P. Márkus
Emília L Fái Sz.
Biama Keczeri 1.
Tiszt Abonyi
1-ső nemes Magy ári
2-ik . Narezisz

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. január 15-én

Szerkesztői üzenetek.
K. Gy. Gordiusi csomó. A gyilkossági gyanúba került, s 

a hóhér által megmentett idegen tudós története nem uj- 
Cs ík legújabban is kiadta néhány lap. Az efféle történetekre 
különben meg kell jegyeznünk, hogy előad a- :k csak akkor 
válik lehetővé, lia a közlő pontosan megírhatja a szereplők 
nevét, a helyet és a kort. Ezek nélkül az egész dolog egy 
„v-enge adoma, melyről sohasem biztos az ember, hogy hány 
száz esztendős régiség. A nyilvánosság elé hiteles adatukkal 
felkészülten szabad csak lépni, és nem úgy, mintha az em­
ber a kávéházban időtöltésből cseveg.

S. B. Szighigy. «Budapesti nőipariskola» (Budapest. Szent­
király i-uteza 7 ) Előkészület nem sok kell ; a felveendő nö­
vendéknek Írni. olvasni kell tudnia. A tanfolyam több e\re 
terjed, de ebből annyit tanul ki mindenki, a mennyit akar. 

H. F. Megkaptuk. , , .
S*. Imre. Alexandria. Mindhárom levelet megkaptuk, 

hanem jövőre csak a papiros egyik oldalára szívesked­
jék Írni. . , _

N. G. Felsó-Örs. Ha sem a sorsjegy szamát, sem a ban­
kár nevét nem tudhatni, akkor a dologban semmit 
sem lehet tenni. De a megsemmisítési eljárást megindítani 
iné- akkor sem volna érdemes, ha a sorsjegy száma isme­
retes lenne, mert az eljárási költségek sokkal többre rúgná­
nak, mint a menyit egy olyan csekély értékű szelvény
megér. , ..... , „„

Violette Nem szokta kellő figyelemmel kísérni szerkesz­
tői üzeneteinket, különben észre kellett volna vennie, hogy 
elbeszélésével ugyancsak alaposan foglalkoztunk.

Seliman. Önt. a ki török eredetű nevere nagyon büszke, 
az bosszantja, hogy ellenségei Seli^mannak csúfoljak -' Ugyan 
kérdik Magenta herczege se boszankodott, hogy az ezre-le- 
1 en egv osztrák szökevényből lett őrmester (azelőtt trombi­
tás volt) a Schmazsenta nevet viselte, — tűrje ön is beken a 
gúnyt és örüljön zavartalanul a szép nevének. _

= NÉVSORA.
Koppel G. Becs 
Schwar-2 R. Bee*»
Zwieback L. B*"3 
Goldberg M. Becs 
Schvonner G. Becs 
Kehn H. Bécs 
Boghi F. B^cs 
Renner A Bee4 
Mtumberger Zs Gyúr 
Lecnardi B. Trie.-zt 
Nikolitsch G. Kiew

Pannónia szálloda.
Fzabú I. H.tlut 
Zeibcr F. Ht-p-i 
DouuUi I. Fiume 
Kann K. E^rtergum 
Rvth 1 Rúc/keve 
Dr Berkes 5. Gyű!*
Kri-ivffy J. Szarvas 
Aitcrjav S. Eger 
'‘ ■■lkán L. Becs 
Schmidt S. Dubreczen 
Deutsch M. Réci 
Nogrády J. Esztergom 
Lalraer P. Raiió 
Kurrúdy Gy Suhl 
Daricek H. Bécs 
Kiis«a Ciurgó 
Emaouel J. 0. uyaila 
Hetenvi E. Solt 
Hetényi E. Solt 
Klima R. O -Kigyi-a 
Dr. Csillag K. Szabadka 
Apró E. B -Bánfalva 
Traka -I. N.-I.ang 
Losonczy M. Sz.-Viralja 
Szemere E. K.-Tornya 
Lipthay A Bécs 
D:. Got*. F. Szaf = ár

Sziklay József főher- 
czeg szálloda.

Pdzmánn I. E-zle gom 
Laugíel.íer I Frame 
Bauer S Z. Egerszeg 
Komyathy I. Eperjes 
Glas A. Lemheig 
Lengyel S. Budapest 
Laurencz E. ürméuy 
Kellermann F. Versecx 
Auvr A. N.-Böiy 
Nebbia >1. í’áris 
Kovács B. Budapest 
Dr Schmid C. Siockolra 
Pudolskv A. Szolnok 
Kovács L. Debreczen

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Gr. Eszterházy M. Bécs 
Gr. Komis K. N.-Varad 
Karnis Fejérvury M. Gr-nő Szerep 
Br. Berg A. í'raga 
B.r Pongrácz F Jászberény 
Mászik J. N. Fugád 
Babies B. Eger 
bdliultz A. decs 
Huber >1. Mramarak 
Nád beta A Becs 
Uktiiic-ányi M-ué Kárász 
Katz J. Bodenbach 
Halász 1. Csuny 
Heídinger 3. L-stt-rgom 
küvessy E. F.-Eór 
PiessLurger B. Becs 
Kadvánszky Gy. Sztárnya 
Heckenasz M Bécs 
Se ti war ez F. N-Varad 
Papa-ala R- P.testi 
Pusch K. Gradiska

Fehérló szálloda.
Vitész V. F.-Méra 
Semlényi M. Vgucaa 
Bar'a b Teme-?ár 
Holte^z L. Denes 
Vetrán E. N.-Károly 
Mehr D. N -Károly 
Szabados V. L.-herén?.
Alfréd G. Trencsén 
Wintericz H. Poznuny 
Buumann A. Heves 
Kolin J. K'a-sa 
Kere-ztes'y S. Jászberény 
ScháDer 11. Feketehegy 
Gvotta W. N.-?ázsony 
Kulcsár I. Köszegh 
Frank A. Debrtczen 
Wolf D. Bécs 
Kühler A Dubsina 
Kraut M Sopron 
Schön mann A. Badon 
Gyurácska M. Esztergom 
Szekér J. Marúth

Korrzó szálloda.
Dr. J raxler L. Munkács 
Friedrich K. Műn hen 
Gombos M. Szeged 
Kalositz A. Pozsony 
Schaffer P. Pozsony 
Randi J. Pozsony 
Szekulits Sz. Budapest 
I üdvig L. Bécs 
Árkán M. Orsóvá 
Gobbr H. Budapest 
Hauer F. Becs 
A sémán Gv. Béé*
Léván J. Pozsony

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Krampért K. Berlin 
Langeuhiger J. Bécs 
Sciraezter F. Reischiori 
Halm J. Rercb.-dorf 
Izei A. Rei-ehdorf 
Grüner P Temesvár

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 12.sz. Havi h. 12. sz 

Htioai-est. január 15 én.
OTELLÓ.

a velenczei mór.
Tragédia 5 felv. Irta Shaks- 

[icre. Fordította Szász K. 
Személyek:

Velenczei dogé Égressy 
Brabantio Bercsényi
1- ső tanácsos Faludi
2- ik » Mátrai
Gratiano Kőrösmezei
Lodovico Fálfi
Otelló Szac.svay

Elhaltak névsora 1895. jan. 14-én. _
- mpk___ .

Jerabek Józefa 7í é. V. Vadász-u. 82. 
Min ich Anna 98 é. VII. Atmássy-u. 31. 
Juries I. 35f é. IX. Rzvetenay-u. 18. 
Spacsek J-né 73 é. IV. Szorb-u. 15.
Vőrfis Julia IX. Bakáts-tér. 10.
Szvoboda K. GO é. V. K-Váczi-u. 60. 
Csapó <8 é. IX. Bzvetenay-u. 10.
Huff Mari 7 é. YTIL Szigony-u. 30. 
Marikoff Teréz 46 é. IX. Suroksári-u. 0. 
Aszfalk I. 45 é. 1. Attila-u. 115.
Hefer Rosália 58 é. 1. János-tér. 4. 
tiecht J. 25 é. KI. Vörösvári-o. 68.

NémetiI János ur, a temes­
vári színház tagja mint 

vendég.
Hoffmann meséi.

Regényes Operette 4 felv Irta 
Jules Barbier. Zenéjét szer­

zetté Offenbach J. 
Személyek

Hoffmann
Undort
Spallanzini
(trespel
Stella
Miklós
Luther
András
A múzsa

Kezdete

Németh J. 
Vidor 
Solymosi 
Kiss M. 
Komáromi 
Mihályi 
Fenyéri 
Kassai 
Vidorné 

’ órakor.

M.

V A RS ZI N H AZ.
Budapest, január 15 én.
A színház zárva.

Szinliázi 5 át ókrendek.
A magyar kir operaház játékrendje : Szerdán, jan.. 

16-án: nincs előadás. — Csütörtökön, jan. 27-én: ördög 
Róbert. Kvi bérlet 11. szám. Havi bérlet 11. szám. Kende 
helyárak. — rétiteken jan. 18-án: nincs előadás. — lA var- 
szinházban : Mignon.)— Szombaton, jan. i9-én : 1 annhá^er. 
Évi bérlet 12. szám. Havi bérlet 12. szám. Rendes helyárak. 
— Vasárnap, jan. 20-án: Romeo és Julia Kvi bérlet 1 
szám. Havi bérlet Iá. szám. Rendes helyárak.

A népszínház j át ókrend je : Szerdán, jan. 16-an. A 
papa felesége. — Csütörtökön, jan. 1 • -én: Szókimondó 
asszonyság. — Pénteken, jan. 18-án : A papa felesége. 
53,-wdJ/«.-;;.jan 19-én: Szókimondó asszonyság. -- Vasárnap 
ran. 20-án : délután, Bányamester, este : A síroki románcz

))L

,tí

Király-ntcza
Ma

35—37. szám
és mindennap

alatt.

nagy hangverseny
Szabad bemenet.

Tisztelettel

az újonnan szervezett I-sö nemzetközi hangverseny-zene­
kar által SCHORR OSZKÁR karnagy vezetése alatt.

Közönséges árak
Bergcr és Stern

23281 kávésok.

Somossy-Mulató
Nag i/ mező-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43t. telefon- 
Igazgató -Lhiajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma, kedden :

grói Esterházy Mihályaé
ö Méltósága bálanyasága és

gróf SZAPÁRY PÁL
elnöksége alatt

nagy Elite -jelmezestély
és

á!sspcz@s-feái
javára.

Kezdete 9 órakor.
Pont II órakor:

KTAIil.tSü E M E N T

FOLIES CAPRICE
UJ f Ma EREDETI!

„a két koczavadász“
irta Leríner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Ezt megelőzi

IZ
Házilag kezelt vendéglő.

a naszi
Villamos világítás

TirzteHM
jljsx'tsciszr

Időjárás.
A ni. leír. meteorologiai köznonti Intézet, t y. 
irati jelentése 1895. jan. 14 én reggel 7 órakor

az összes egyesített és bálteremmé átalakított helyiségekben
az

„Egyetemek kórház-egylete“

Carneval világkongresszusa Budapesten

nagy. fényes jelmezüdiEzmenet 120 személy közre mű­
ködési mellett.

Báli zene a nagyteremben: a Somossy-Mulató 60 fűre 
szaporított házi zenekara Rosenzweig Vilmos vezénylete 
alatt. Magyar tánezzene a színpadi t"Transzon : Munczy 
Lajos zenekara. Magyar tánezzene a földszinti téli kertben :

Radios Béla zenekara.
Gazdag bu fi etek a színpadi díszteremben, az emeleti és 
födszinti téli kertben, vacsorázó-helyiség a rnezu-utcza felé 

eső kávéházban és 8 külön szobában.
Megjelenés: estélyi öltözetben, elegáns jelmezben, 

dominóban és álarczban.
Jegyek kaphatok : A báli irodában (Nemzeti szálloda, és 
este Ü óráig a Rózsavölgyi és Társa, <Harmonia». Zipser 
és König zenem ükereskedésekben, Fatzik Lujza szí varos 
boltjában és egész napon át, valamint az egész éjjel a 

Somossy-Mulató pénztáránál.
A jegyek váltásához meghívó nem szükséges.

882

Komikus újdonság, irta FISCHER MÓR.
Nappali pénztár: Rotter Teréz SZivartözsde 

Paris» VI., váczi-körut 25. szára.

j
Állomások

1

£ ' A h6- í SaS
Í|
rj “

Hímersatifl

r!
ránya ée

i 1

Arvaváralja— — 755 j — 02 sw 3 * 1 — 9 1
a

-14
Trencsén _— 755 — 3.2 SE 4 J
Selmecz bánva — 7tiü — 3.2 SE 2 * 1 2 -4
Mavvar-Óvár — 755 — 22 SE t 4 1 — 0 -5
Ú-Gvalla _ — 755 — Ö.6 j SE 4 © 2 0

1
-2

Budapest —. — 758 — 2.4 1 N 1 4 — -3
Sopron _ ..._
Keszthely_—

754 
762 i

— 1.2 
— 1.8 i

SE
NE 4

4
—

4
0

—6
-5

Csáktornya___ 750 — 1.6 S 2 3 -- \ 3 -12
757 ! — 0.7 i 4 — 1 2

Fiume ... ___
Grikvenica___

750 : 4- 64 NW 1 4 12 n -0
750 i + 70 SE 1 2 1 12 — —

Panesov- . _ 708 j — 22 £ 2 — i 0 -5
Orsóvá ......... ..... 700 : — 7.6 1 V 1 } -- 1 4 - 10
Zsombolya _ _
Arad ... _

759
759

— 4*5
— 1 5

SE
K

1
5

t
2 7 0

1 -7
Szeged ... ..._
Szolnok......... ...
Eger... ._ _ _
Debreczen _____

757
7ül
760

— 2.1
— 4.2
— 0.6

SE
N
SE

4

0

2
t -

-

0
0
2

-4 
- 4

759 — 3.8 — 1 - 0 — 7
Késmárk _ 1

1
—

Ingvar...............
Akna-Szlatina

7 60 
763

- 1 1
— 95

S
w

4
0

1
-

0 -3

Szatmár_ 762 - 12 sw 1 0 1 0 -3
Naev-Várad _ 759 — 1.4 NW 1 2 — 5 -1
Kolozsvár 761 — 7.2 — 3 — X —6
Nagv-Szeben 7G2 — 48 w 1 4 1 -5
Béc*.«... . 755 — 20 NE 1 4 — — —
Krakó 4 -JU — l.G E 1 4 —- i - 8
Brecenz______
Salzburg _

753
754

- 1 3
— 06

SW
SE

1
2

4 7
—

o
3 -15

Klagenfurt _ 756 - 8.5 W 1 4 15 9 -12
Póla... 757 -h 68 NW 3 4 fj 11 —2
Lesina _ _ _
Sarajevo

759
758

+ 96 
- 7.8

NW
s

4 e
* -5

Torino . 758 — 5.9 — s 5 1 -6
Flórencz 7‘S I— 5.0 S 3 3 15 — —
Róma 70 í + 7.6 s 1 0 12 — —
Nápoly ... ___
Brindisi... _ _
Cagliari . .

760
762
760

! + 10.3 
+ 9.0
-t- 98

W
SE
E 1

0
I
1

0
— -

Palermo 703 8.9 SW ?, 4 — — —
Malta 703 + 13.1 s 0 1 — —
Zürich . 754 ; - 38 — SS 1 — —
Ereszt___  _
Biaritz

, 753 
740

-4- 6.0
8.8

i W 
: NE

4
2

3
4

5 —

Nizza 754 j — 4 8 S 9 30 — —
Paris 741 — 48 i S 4 4 6 _ —
Kopentiáea 752 + 0.1 E 6 4 — — —
Hanibur" 749 4- 2 9 j F 2 * 8 — —
Swínemünde 752 + 35 ! E 4 4 — — —
Memel 758 — 4.5 E 3 4 1 1 — —
Berlin . 75! + 3.3 i s 2 4 1 -- — —
Münster... 747 — l.C E 1 1 — — —
Stornoway • — + - • -- — — —
Belmullet ' -- + — — — 1 -- — —
Scillv 731 9.3 i s C 3 — —
Schields. 738 — 4.4 N í 4 13 ! — —
Skudesnaes_ 750 — 0.6 E S 4 1 -- I — —
Ghristiansund i uü — IS E t> 0 — — —
1 leaborg ___ ; — + - — — 1 — ! —
Stovkh.i ._ .. ; — H------ — — — j —
Szent 1 étervár _ — + - — — — j —
Moszkva _ ' — i+ - — I -- — —
\ al só ___ — + - — 1 -- —• —
Kiew ___ — — — ■ —
Odessa___  — — — — — 1 —
Suliiia___  — 762 + 4.3 4 — — i —
Sótia ..._— — ------ i -- — — 1 “
Konstantinápoly ! 764 -J- 5.5 = 10 — —

A szélirányok jelölése : N észak, W = nvugot. 
— dél, E = kelet. Felhőzet : 0 = egészen derült

1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, -‘i «* többnyire, 
borult, 4 = egészen borult, Q = eső, •)(■ = hó, = = aödt 
tz! = zivatar.

A lielyzetben nincs lényeges változás; jellemzi pedig a 
légnyomás eloszlását, hogy a maximum Oroszország és a 
minimum Írország fölött tartózkodik.

Az európai időjárás is n eg aitóttá a jellegét. Jelentékeny 
esők voltak a Földközi tenger környékén, a franczia és an­
gol tengerparton, kisebb csapadék pedig szórványosan másutt 
is fordult elő. Xyugotról a hőmérséklet emelkedett, kivált 
az Alpesekben (Klagenfurtban lu.O, Salzburgban 9.9 C.- 
fokkal). ,

Hazánkban az idő többnyire enyhült és a p-gcsspodasolt, 
a partvidék kivételével, csökkentek. Ma reggel északnyuga­
ton havazott, Budapesten és Ó-Dvállán onos eső esett.

Gyenge fagy és helyenkint kevés csapadék várható.

Váczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N.
Karmester: Rosenzweig Hermann.

Ma raa.g'37* elősud.ás I
Szerződtetett tagok:

Kralik Anna, Rienzi Marietta. Drexler Celestine. 
Renard Mi2zi, Dallos Margit, Reiner Aurelia. 
Schwarz Emmy, Bürg Fritzi, Reiner Loyza, Berg 
Teréz, Clair Eliz, Neumann Nesti, Frühwald Stefi, 
Pittner Berta. Rück Nándor, Grossmann József. 
Kohler József, Skok Emil, Kuppetz Ferencz. Fleisch­

mann J., Herz Miksa.
Ma :

Vízállás, 1835. január 14-én.

Folyó Vízmérőié

3^*“ Ä égy bohózat.
Eredeti! Pontban II órakor : Eredeti !

Emilia mézeshetei.
«Hotel

EtilIIMLES
előtt egy szolid butorszáiiitú is nélkülözhetetlen, ki a lak­
berendezést szolidan munkált bútorokkal rendkívül olcsó

árakon ellátja. — Tapasztalásból ajánlhat' "k

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ
"Ic-u.terdzereslzed.ő-czééret

Budapest, Erzsébet-körut 13. sz.,
a dohány-uteza sarkán,

mint lelkiismeretes butor-ezéget. 22008
Több legjobban kielégített fél.

WTITYBIfl. A UI A Ma este az étterembenHUNuARIA Berkes Béla
ÄW W A f| A ismert s kedvelt zenek arajátszik

0IiilUMVlfu Kezdete 8 órakor.

Rába

Dráva

Szava

Temes
Bega

Szamos

Kraszna
Tisz^

Latorcza
Ondcva-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettös-Körös
(Hármas-Körös

Maros

Schärding ......
Passau .............
Line 
Bécs ..
Pozsony - - -
Komárom.........
Budapest - 
D.-Földvár - -
Mohács ........... -
Gombos ....-- 
Újvidék ....«« 
Zimony .. .. - -
Pancsova .........
Dronkova .. .. -

1 Or-ova .............
I Sárvár ........... -
j Győr .................
Z-olna .............

■ Trencsén .........
j Szered .. .. - -
Zákány .............
Barcs............... -

I Eszék............... -
Sziszek ........... -
Mitrovicza - 
Kis-Kostély .. -
Kiszetó .............

, Temesvár.........
! Nagy-Becskerek
I)eé- ...........   ..

I Szatmár.. ........
Nagy-Majtéav - 

1 Mai maros-Sziget
: Tekeháza.........
! Tisza-Uilak .. .. 
Ví-'.-Namény .. 
Záhony (Csap)..

' Tokaj............. ...
Tisza-Füred .. ..
Szóinak.............
Csongrád .. _ ..
Szeged .............
Török-Becse _ ..

I Titel .................
Munkács -
Bártfa ........... -
Sztropkó 
Hoór - -

I Zemplén .........
j Berettyő-Ujfalu.. 
i Nagv-várad .. ..
' Tanké .............
Boros-Jenő .. ..
Békés.................
Gyoma .............
Branyicssa (Dév 
Arad ..........
Makó H w H M .

,+ 120

.. +100/

12

+ 10
+ 203, 
+ 92 
+ 40:
- 13 
+ 20
— 25
+ 110

52
+ 240

Az elmúlt
24 óra alatt

h

a

&

áradt apad

cm

1 45
6 j —
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. január 14.

Méjárás borult vízállás reggel 7 drákói 98 /»». j Hőmérő reggel 7 órakor -J- 0° C| Légsulymérő r. 7 ó. 754 mjm

A) Árutőzsde.
I. Gabonanem üek.

a) Kési ára.

6

*»o

ül

Fai

Minőségi súly hektoliterenkint

76 kg. 77 tg. 1 78 kg. 79 kg. 80 kg. 1 81 kg. 83 kg.

ieo kilo ff * * m m n a k r a

írttól frög írttól Írtig ! írttól 1 írtig 1 frt ti 1 frlig írttól írtig j írttól ínig írttól 1 írtig

kanrigi------- -
1

6.55 6.80 6.60 6.65 6.65
i

6.70 6./0 6.75 6.rs 6.80
tÍSZAVll!é»kÍ —; 660 6.65 6.65 6.70 6.70 6.75 6.75 6.80 6.80 6.85
pestTi Jeki —| —.— — .-- —.— —.— 6.55 6.60 6 60 6.65 6.65 6.70 6.70 6.75 6.75 6.80
fehermegyci 6.55 6.60 6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 6.75 6.7 5 6.80

ni tacskzi ------- —. — 6.65 6.70 6.70 6.75 6.75 6.80 6 80 6.85 6.85 6.90
UJ roman------- —. — --  . -- —. — —,— --  .--- — • --
UJ
m bolgár------- 1 —

* ‘

Ó
vagrj

uj
r aj

Minőségi

hektoliterünk.
Írttól Frtig

eleórendfl _ 70—72 5.35 5.40
Bei»------------ 11 maaodrencü — - 5.30 5.35

inra----------- oj takarmány _ 60-62 5'80 6.15
01 egetet v»io_ 62- 64 8.30 6.80

,------------ uj ...rtoi»«« _ 64-66 7.15 8.15

Zab------------ o — 39-41
ál — 29 — 41 5 SC 6.30

iee«rl------- o bán*ági _ — 6. 6.10
— ÜJ ma.snrmó _ 5.95 6. —

.
Evp-ie------- _ káposzta_ _ —
.------- — bánsági -------

héie*------- é - - 6 2C 6.80

b) Határidőre.
rsance-minőségn 100 kilograramonk;rt.

Határidő
Pénz Áru

írt írt

lluza------------------------------- szent.—okt.________ is­
ti.64

7.01
6.65

Rozs—_________________ “pr^VE* ::: 5.53 5.55

Tencrri___________ ... 1S!*4. rífj.—jun____ 6 18 6.2C

Z’Z

Zib ~ - mai ez.—ápr.-- ---------
SLt'pt.—okt. _______

6.01 6.02

háp -Ilepcxe —________ árig.—szept._______ 10.60 10.65

II. Különféle termények.
■ri

F aj
Pénz Áru

1 frt írt
40.— 46.-

— Hrrema* — 58.— 66.-
ingyen bordó Dlmnúzair —

b idapi'sti ____ __ __ — —--------— 43. 43.5C

T Szalonna —

ingvar la légenszam >:t vidéki—-------
\aiosi legenbíiritvtl. 4 darabos------- —

. . $ --------
41 !so 
42.50 
47. -

«:= 
43.- 
48. ~

Lsakkai «gjfttt 

góngyemly tiait&su’y

kai jeti.

Minőség

5 í g-amaoekmt.

SltlVB___

boszniai. 18 *3. cti. nsan e-minö'eg _
, . , 120 darabvs — —
. . - I'? . -----
- • «

szeiDui. . „ uáaacc-micoseg —
, IOO

- . .

8.75 
15.50 
7. - 
8 75 

15.50

7.25 
9. — 

16.- 
7.25 
9.- 

16.-

SlilTS-----
Hatni időre

boszn ai. 181*4. okt.-L r.. usance-m.n— 
e e „ ISO darabos—
, . • » —
. « • ^ * —

szerb,ai. , , esance-mm—
. . . IW . -85 . _

ingyen bar do
Szilvnli-----
Kész ar a

szláv,%n iái 1'9S-----— — —------ —
szeibi..: 1593 -------- — — —------

15.
13.75

15.5C 
14.-

Szilvaii... _
Határidőre

si.avoniat 1> *4. szent —okt.— — — — 
szfrbiui 18p4. - - ------------

III. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

|
Honnan

Dana J 

*

PanvFova _ __ __ __ i
Újvidék _ _ __ __ !

Kalocsa_____ __ _____j
Dunai Did var_________ i

Tisza •

J
^'fOt «

■fűéi z z z z r. |

Ssáva j Mitrovicz _ _ __ __

Bor» j
Nagy-Bcoskerck____i

kamat­
láb Értékpapíron

TTI Záloglevelek és kölesöakötv. 

e) Badapeitl Intésetek klboosátáaal.

Egyesült b pesti fővárosi tekirékpáoitár...-------
» > » > koronáéit.

Kisbirtokosok országos fóldhitelint. — —
a * * —- — —
, » * 501/, ívre _

Msgjir fíldhitelintéiet pipirbin----------------------

koronaértekben 50 évre
p szab. és tnlajjav. _____

MAgyar helyiérd. vasutak kötv. 60l/s evie — 
Magyar jelzáloghiteit'ank —--------------------------

Utol»ö ártól vara Osztalék
1893-ra

közs. k.50é..vf. 110 frt — _
köz*. kt’tv. 50 évre---------
nyer .-kötv—------- --------- —

» osztr. felűlb.___
> nyer.-jegy .

100.50 
97.50 

103. ~ 
101.25: 
100.50 
101.2 
101.-', 
98.75
98.25
97.25
99.-;

101.-
100.50 
97.50

100.-
100.-
128.50
129.50

osztr. felütb. —
» » nyer.-kötv. > » — .

Magyar országos kőzp. takarékpénztár — — .
» > »‘ » kor. ért. _ .

Magvar takarék pénzt. kÖzp. jelzálogban ki a — . 
» y » » kozs.k. .
1 » » * * — ■

Osztrák-magyar bank 40’.» évre-----------------
» * 50 évre------ ----------------

Pesti hazai első takarékp. közs. köt?.------- -

zálog!, kor. ért.

Győrbe a fu.ardijtéte! 8—10 krrai magasa» > 
a budapestinél.

A hajódijt ételek 100 kilogramm on ki üt, a szál­
lítási adóval es a biztosítási dij nélkül ér­

tetnek.
A Béga-iliomisökrví a barcseiiázást beleértve.

B) É téktözsde.

r t é k p

I. Állam adósság.

•j Magyar államadósság.

AíM’jsradeh. 100. 5<X>. 100'» frt névért. irbokha-. adom.
* 10 00 f.t n- vert. darabokban, ad vui--------

k»rezae;ték6 járadék. mentes_—---------— — —
-76 ke e: vasét! ?. .*r-.k■ • ■ ■ 'D aranib . ad -.tv. 105»

. -'9. #v u i .mvesnu a:.-:.'k > n, autómentes — — —

Ír7 » nyeitmenykdlcs' n, 100 ín * daiab-----------------
1-70 * » 50 > » —------------
nsgyar »gaí, -kan. k tveuy. aa jílalu: — —------- —
1;errat t • non » » » ... __ ...--------
Msg**.: f-id:ekm»SSAes:tvsi kótvtny. advmcntca — —

Tisza szegedi Dyerer-<'G>k vi - -c — — — — — —
3o.vaLü-ecavon leit. l’o.cv. kmv adóitv 7% ..........

Utolsó árfolyam T* « ♦ Akna n t T O k
UtolsÁ úr folyam

pt*rz aiu
Jturt anpap*1 w •

p«nz ; *ru

t) Osztrák államadósság. 1

Egvpsitett -áradek papírban február--a igusztus------------ 100.50 101 —
» > » inaius—november — — — 1CC.53 101.

í zesített -a... lék ezüstben jauua: —ju :as ............. ........ 100.5Ő 101.-
> > » április—október— —-------- 100.50 101.

124.25 124.75

99.
125.25 
127.5C 
1G3 50
158.25 
158* 
101 25
100.50 
98.- 
97.50

143.50

99.50
126.25
128.50
104.50
159.25 
159. 
102,
101.50 
9S.
53.50

144.50

adulev. 20<v

A Tanvj.íredét, adómentes — — — ■
K >ron lertekö járadék — — — —
Állam sorsjegyek 1*." A évből. 250 1

» * Jkh'O. » 500 > v. Ó. *
> I860 » JOO > > > »
> 1841. > 100 • » » — —
a labt. > 50 > > » — —

Idegen államadósságok:.
r..vza.íammsuu zalogk 5 >vn ......................— .
Szerbia ny.«kolcson 10 > irark ar.............................. — .

> * » 200 » * i >s:tr. felulbély ).
II. Más kóakölcsnnök.

1:. i.:pesí fuva:«»s iSí’U évi k<-lcs«nc. ai mentes... 
Terorebecavi.jgvi ti «zab urs. kn.cspn» ...................

125.25 
ICC.25 
148 50 
157.50 
165.— 
109. — 
138. —

125.75 
1-X.75 
15C.5C 
158.50 
164.- 
200. - 
103. -

Pesti ni. keresk. búnk —

n » » y kfrzs. k. vissz. 110 frt — —
y » v » kozs. k. vissz. 210 k.--------

l.) Vidéki és külföldi int. kiboosdt4.3ai.
Albina takarék- es Hitelintézet — — — — —
Aradi polgári takarékp 4’i ^vvc ......................—y > y 41 é vsszufiz. 110 frt------

y > y 40 evre -..........—------
Aradmegyci takarékpénztár — — —------------
Erdélvr. ír. jeizaloghitelb. -10 évre ......... -- —

» ’ * > 40 évre visszatíz.---------
» y > közs. kötv. ~0 é. — —

Horvat-szmvon 01 szagos jekalogbank......... ............
Nagyszeb. ált. takp. ul*e., vissz. 110 frt — —

y y y 40 évre. vissz. 106 frt — —
> y 9 40 évre III. kib— — — —
> y > 35 évre IV. ki'o.—----—

Nagyszebeni fóidkitel intézet — — — — —- —-

» > VI. kib. ... _ .
Osztrák fo.ahiteluitezet nyer.-kötv, —------- -

» 1 nyer.-jegy ----------- --
Temesvári első takarekpéozur... —------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Ad a m. irr. t-ngevi hsjoz.isi részvényt. .. 
Br.iipesti közeli taspüya-társ. 181*7... „

; > » 1889...____
Piidapest-pérs*. vasét... ... — — — — — —
Ms,, -s ki: N-.it'. dunegó/.o:ij.»7Ísi társ— - 
(.yőr-s"pron-el"*nfui fi vasét, arany — — -
Ka:=:ia-oderbergi vasút 1881*. f'-úst —------

y » 1SH9. a: any —-------
y y 18« 1, f -st ------------
y » 1601, av:.n v ...-------
, » (oszt. von.) 1889, ez. _

Magya:-ga sors/ági vasút 1. kin..................-
y » 11. kill. ...__—

Magyar ny. v. (székesf.-gyöi-griczi v.-nai) _ 
> > > í874. kib. — — — ... — —

Magyar v. eis. kölcsön bernh vzelra, arany ^
Usztiek-magyar államvasut arany------- — ..

y » 1883 — -----------
> > X. kib. 1885____

Pesti Lloyd- és tőzadcépület----------------- ---
Torontáli helyiérdekű vasutak— —------- ---
Vrikany-zsilr. nragyai kus/.énb. eis. kötv. _

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank------- ------------------ —
I edanesti általános hi tel egy let------------ —
Budapesti bankegyes&let......................— ...
E!*> mngynr ipar bank — — —------- —
Fiumei hitelbank -................... ........................
Fővárosi bank-iészveny-tarsaság .
Budapesti giro- és pénztar-egyiet.
Hazai bauk-reszvenj-tarsüsap

110.25 
100 25 
100 25 
100 75
100.25 
96.-

100.-- 
100.- 
100.- 
96.-1 
97.75 

100.25 
100.50 
97.50 

105.- 
99.-

101.25 
98.- 

104.— 
102.
101.25
102.25 
101.75
99.25
98.75
98.-
99.25 

102.- 
101.-
98.25 

101.- 
101. 
129 50 
136.50

111. 
101.- 
101.- 
101.25 
100.75 
87.- 

100.80 
100.80 
100.50 
97.- 
98.25 

101.25 
101.— 
98.25 

106. 
100.-

I

100.25
99.50

10!.-
99.50
98.50

100.-
98.50
98.-Í

100.25
102.-; 
tea.—; 
101.75 
ICO.-1 
101.75 
102.- 
103-1
100.—:
116. — j

lói! — ; 
37.75

101.25
100.

100.50 
99 - 

101 
99 - 
98.50

101. —

102.25 
100.50 
102.25

100.50
117.

102.
98 50

1C0.- l 
93.50 
99.SC, 
97.7^!

101.-
100.—
100.-
98.75

Értékpapírok
Utó,só áríolyara

10.—

0.-

12.-

38.75 99.75

98Í75 99Í75

99.75 100Í6S 
109.75 110 25
109.75 110.25
98. • 95.

105.75 106.75 
105.75 106.75 
126.- 127.-

100.- 100.50

j 185.50, 186.50
131*. — í 1 

216 - 2 
149Í50 1 
98.-, 1

140.— 141.—

121.30 122.

103.5C
102.

101.25
103.50

2000 K.
200 K.

Herr;ra írugy. ait. vultőüziet reszvt. — 200 K. 11 150.
liorvst iesininitolo bank... — — — — — 200 | ,
Hónai-sziavou országos je.zalogoank — ... 100 —.
Magyar altaianos hitelbank ............... .... ... 200 ‘ —.
Magyar ipa:- es kereskedelmi hunk ..........
M /var ]e.záloghitelünk, 1. kib-icsatus 20 - ar.
Mugvu; jc 1 záIoghite 1 hank, 11 kibocsátás 100 ar.
Magyar kere'kedehni r.-i .................... 2°0
Magjai leszumitolo es ;e;i. váltó ban* 400 K.
M.'.gy, takarékp. k -zp. jelzaiogbunkja.........  500
Őszit ak hite iriVvct ............................ ............160
osztrák-nv.gv‘. bank......................-............... 600
Festi magyar kertskediumi bank ................ öOO
Ptbti raagy. keresk. bank eióv jog n.»lk. uOO

,, .. nj ideiglenes r. őOq . 1290.—,1295.—
Vn*onbank.............................................. -

100 —. —! — .—

1048.- 1053 
1336.— 134

VI. T ak»rékp én «tárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár  _______ _______100
Budapest III. kerületi takarékpénztár   50
Rudapest-erzsébotvárosi takurékpénztár 200 K. 
Budapest-terézvárosi ukarékp'nztar 200 K.
Budapest VIII., IX.. X. kér. takp. r.-t._ loO
Egyesült Budapesti főrároai takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ________ 100
Magyar országos központi takarékpénzt. __ 800
Pesti hazai első takarékpénztár ..._____1000

- * » elŐv. jog nélk. 1000
VII. Blstoeitó-társaságoll részv.
Bécsi biztositó társaság.............. .......... .. .... 200
Bécsi élet- és járadek-biztositó intézet__200
Első magyar általános biztosi tó társaság __ 1000
Fouciére. pesti biztosi tó intézet________100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._____100
Pannónia viszontbiztosító intézet . _____Soo

VIII. Göemalmak részvényei,
Concordia-gőzmaloia r.-t_____ _________ ___
Első budapesti gőzmalom r.-t.___________
Erzsébet-gőzmalom-társ._________________
I/uizu-gő/.mulom r.-t__ __________________ 1**0
Pannfnia-gőzma’om-társ..-._______ ______10.X)
Pesti hengermalom-társ__ ________ ______400
Pesti molnárok es sutok gőzmalom r.-t. _. 200
Pesti Viktórin-gózmalora____ ..._______ 150
Váczi hengermalom r.-t ______ ________ 100

IX. Bányák ás téglagyárak réssr.
Brassói bánra- és kohóegylet r.-t________200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinezi téglagyár__________ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t._____100
Fszakmagy. rgvesüít Vőszénb. és iparv. _ 100
Felsőmarvaro:sz. bánra és kohóraű r.-t. _ 100
Hungária gőztégtagyár r.-t_________________ 100
István téglaeyár r.-t._________  100
Kassa-somodi kőszén banya r.-t. id. clism. __
Kőbányai gőztéglagyár r.-t------ ------------ lfo
Köszéibáeya es téglagyár r.-c._ __________ 50)
Magyar nspha't r.-t........................... .. .......... lio
Magyar általános koszén bánya r.-t. _ __ 10i
Miigy. g"Ltegia-. üzem. - és gypszjy. r.-t.__100
Magyar kerámiái gyár r.-t. ____ ___________1>0
Pétevhegvi téglaipar r.-t. ... ________2C0 K.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t._______ ... 20
Szentendrei téglagyár r.-t._________   100 ■
Újlaki teg.a- es mészégető’ r.-t. _____... 150 I
Urkany-zsUnV.gyi magy. kős/énh. r.-t._ino

X. Vasművek ós gépgyárak resev. ’
F.lső magyar gvznasagi gépgyár r.-t............. J00 ;
«Danubius» magy. hajó- es gépgvai r.-t__100
("íanz és társa vusóntódc es gcpgv.tr ... 400
Nad vág 1 vasipar társulat............. I............... 500
Rimaranriny-saigótarjáni vasmű r.-t. ... ... 100
Schhck-féle vasöntöde és gepgyu..._____ 200
Walser-féle 1 m gép- s tűzolrósz. gyár r.-t. i'*0 
Weitzer János gép-, waggon gyár és vasónt 150
XI. Könyvnyomdák részvényei.

«Athena-, ura» irodai mi cs nyomdai r.-t. __ 100
Frunélin-tá:su’at ...... .... ......................... ... -,so
«Kusm"s» muintéret ........... .......... ........ ......jfK)

I «Orszaggy. Frtositő* kő- és könyvny,... 400 K
«Paila*» irodalmi »s nyomdai r.-t................500

I Pesti könyvnyomda r.-t........................ ... %oQ
XII. Különféle vállalatok részv.
Altalanos xv:igg.*nk«>Icsónző-t4rsulat_. ... 4- 0 K.

1 Budi.p- »'.i alfaiunos viibirnossag; r.-t. _ 200 K.
; l'gyesnit m::g var honi üveggyáruk r.-t.____ 2’)i)

K.tő v. gyúr botu- nt.'de r.-t. __ ..._____joo
F.lső mngyar gyupiumcsv- és bízom, r.-t__  300
Kiső mngyar részvény scifóződe_______ ___ 300

: F.lső magyar sertéshizlaló r.-t........................ ;oo
Kl so magyar sza.iit-M vállalat r.-t _... g2O0
Első mngyar szálloda r.-t. ............ ............ %■)
Kiső magyar üveggyár résszé ny-társaság 400 K. 
El.-ö pesti sno-lium cs -•s.intii'-'t gyár ... ... joo 
Első Lemos var; szesz-ég ülő rs linóm. r.-t. 200 
Fiumei nrshnn oió- es rizskeményitu-gyáp
Fővárosi kaszinó -épület r.-t.____ ...”___ *00
Gschwindt-féle szeszgyár ........ .............  ;u0
«Hungária» árpagyöngy-gyá- ...____ 40u K.
«Hungária» műtrágya és konsavgyur    50
..Hygieia-1 fémipar : ész vény társ isag ____ 100
Jordan Viktor-féie bőrgyár r.-t. ... ..._ IOO

» » » » » eis. részv. 100
Kőbányai polgári serfózo* részvény-tára. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ez akoli pur r.-t. A. sor------------- ---- JOO

» » » B. »......................100
Magyar fém- és láropaáru-gyár r.-t._____IOO
Magyar kender- e.s lemnar r.-t. ___ ___200
Magyar villamossági r.-t............... ............ 200 h*.
Nemzetközi villamossági társaság _______*00
Nemzetközi waggonkóicsőnző r.-t. ... 400 K.
Popper L:pót faipar r.-t.................................  200«)

40 -
105.- 
142.- 
102 - 
116.— 
101

115.—
1Í0.

1325.- 1330.- 
1 13C. — i 131.—
865.- 875.- 

9200.— 9300. — 
E350. - 860C.—

255.— 260.
370 — 330.- 

4050 — 4100. - 
j 147. 149.—

90.- 93.—
122.- 134.—
375.-- 985

3,0.—
400

MO 2200.-
1*1 " 420 -
ÍOOO 22>.— 
40U 230.
~a'' 395 -
15) 395
mü 250.-

3?2. —

320 — 
2225. 
425.- 
230 — 
740 - 
720. 
40C. 
253.-

323. -

158 — 
301. 
140.- 
129^50 
1C7 - 
84-

Osztaiók
1893-ra

10.—

Értékpapírok
1 (Mi so. arfojyai

Szegedi kanderfonogyár r.-t.-------
Sziszeki tárházak r.-t. ... ... ... — 
Tőrökbirodalmi iohányegyeöárusági

____  200 I
... JOO j 

r.-t__ 200

692 — 
312.- 
176 ^ - 
130-—! 
135.-i

782. - 
1C2 - 
317. -

d70. — I 2*/’5. — 
125 — 126.— 

2125.- 2175

296 - 238.-
121
285.-

dibkiat.l

122.—
288 -

510.- 
265. — 
118.

440.- 
156. 
222.- 
185.- 
545 -

520. - 
270.— 
12C - 

. ; 195.-
219. —I 222.- 

1400

435.-j 
154 -
220. -;
175.-,
540.-!

1530 -;155C. 
•Í8h.- —.

240.- 245.— 
210 - 215.— 
r 40 - 145.—

í 109ol —Á 110

, 540*--| 550-

154*.-; 7W.- 
55. — I

143. — j 145.—

117.-
140.—

303.-;
429.-,

118.
150. —

3C6.—
431.

Pnr.k- 1 
kamatláb.

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. Air. tengeri hajúzási r.-t. 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t_____ ______109
Balatontavi gőzha)ozási r.-t— — —------- 300
Barcs-pakráczi vasrat................— — — — $:)0
Budapesti alagut-tára» lat.......... ........................ 1^5
Budapesti közúti vaspálya —------- — — 800

» » »II. sn-. — — — 500
» » » éiv. jegy. — — —

Budapesti villamos városi vasút ... — — 100 
» » » » ideigl. elism. 600
» » * » élv. jegy —

Budapest-szent-lőiiiczi h. é. vasul_______ 100
» » » » eis. reezv 100

BeLreczen-derecskei h. é. v. eis. részv. 400 K.
Debreczen-ffizesibonyi vasút eis. részv. __ 100
Debreczen-hajdunánisi vasat __________100 <
Déü vusnt_________________________í()n ar. l!
Első cv. kir. sza». dnnagőzhajó-társ._500 p. p
Győr-sopren-ebenfurti vasút______________200 ,j
KiiSsai közúti vasúi___________________ ISO J
Kassa-ader .erg: »a.sut_________________ 3 ;0 j
Magyar-gácserszági vasat ... __________ 200
Magyar gőzhijózáei részvény-társaság  500 K.
Magyar ayageti vasit... _________________ 200 j-
Máramaresi sóvusut eis. részv............ ............100 "
Márumaresi só vasút rArzs rész vényei____ 100
Mánuuaresi sévasut B. részvényesei ____100 -1
Márusvásárh.-szászrég. vasút eis részv. ___  100 ^
Murányvőlgyi h. é. vasat el?, részv._ 200 K. 2
Nagykikinda-nitgybecsker. vasat eis. r. ___ 100
Oriente »agy. tengeri hajózási r.-t......... 1000 K.
Osztrák-magyar államvasit___________203 ar.
Pécs-barcsj vasút.............................................. 220
Petrozsény-lnpényi h. é. vasat eis. részv. 1W 
Szlavónia h. •. vasul eis. rea*v. __ .. _ tO#

XIV. Ser^jegyek.
Bazilika sorsjegy_______________ _____ _______

» » esztr. léiül bélyegzéssel __ __
Bécsvárosi nyereménykőlcsön 1871 évről ____
Bndavarosi sorsjegy .................................. ..................

* » oszt'ák leiúibeiyegzésel_____
•Jó szív» egvesuieti sorsjegy..................................

* » » osztrák telúibéiy ... __
Magy. vörös-kereszt sorsjegy ..................................

» » » » osztrák felúlbély.____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy............................ _

» > > » o.ztrak felúlbély.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__________ *_____
Osztiák hitciintézcti sorsjegy _____________
ialflysorsjcgy _ _. ...________ _ Ä _

XV. Pénznemek.
Aiany. cs. és kir. vert._____________________

» osztrák vagy magyar 8 frtos__________
» 20 frankos............. .. ..........................................
» 20 mai ka? ...______________________ __
» török aranyi ira... ... ........................... ........ ......

Német bírod, v.igy egyénért, b-nkj. , 101 marka)
Franczia binkjo^r f:00 frank)_________________
Olasz bankjegy (MX) lira)__________________
fanifrubel dsrabonkint_ ____ ______________
Boman bankjegy (100 lei) ............ .. ..................
Ezerb bankjegy (109 ezüst dinár)_____________

XVI. Váltók árfolyama ilatrai

216.—

210.
164.-
695.-

440.—

21« -

211.-
16S.—
700.-

450.-

292.— 293.
140.- 1SC.—

555.- 550.-

198.— 
7CŐ. —

105.—

<99.
209.-

2071- 
97.50 
65.- 
65.- 

106.-

106".-

8.75
9.50

175.-
62.50
63.50 
3.10 
3.40

11.50
12.25
12.50
13.25 
18.5C

198.-
58.-

5 89 
5.83 
9.88 
9.88 

12.18

5.84 
5.78
9.84 
9.84

12.14

60.75j 61Í9Í 

46.20 46.a

Amsterdam — — — 
Brüssel — — — —
London —...................
Német b^i kpiuc/.ok
Olasz bankni.-vv.ok_
Paris------- — — —
Svájczi bankpinesok 
Szentpétei var_—

IOO hollandi f.eért .
3(Fi Kantért____

10 e-ert „ .
lOi) márkáért_____ .
100 líráéit_________
300 franké, t______
10U »
100 rule.ért_____

_ 102.70 103.-

124-40
60.95
46.5
49.50
49.45

124.- l 
60.75 
46.20 
49.30 
43.25

XVII. Határidőre kötött értékp.
Január hé vegére.

Magyar aranyjáradek —............. ...........................! 124.25 124.45
Magyar karec.vái-ulek ............................ 99.— 99.20
Horvat jelzá agbanl: ... _. ... ----------- --------------117.— 118.
Magyar általános hitelbank......... ............... ............... 505.— 505.50
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- --------- ■ 130 50 121.—
Magyar jelzáleghiíeibaek ................  ........ ............ 296.- 296.50
Magyar ieszáműelé és péu -t • hsak________ 313.— 313.50
Tillámes váresi vjsue ................... ........................... . 297.50 298 —'
Rimaiauráeyí vasmű............................... .............. ...... 282.- 282.SC
Magvar viiiamasngi részvaaytársaság------------ 134.— 136. -
Osztrák k:te!;«t*ze:......... .... .......... ......... ..... , 415.10 415.30
Déli vasit........................................ -............ ............... 185.50 106. ~
Osztrák w-tgyar a lamr is:.;........................................ 4r2. — 492.50

Leezáinoli a r folyawok-
Magyai általános hitelbank — __
Osztrák hitel intézet —-----------------
Magyar aranyjaradek —-----------------
Vagyar koronájavadek — — — — — 
Magyar ipar- es keresk. bank— — —
lloivát jelzálog bank ......... -....... .
Magyar jelzaiogbank ............................
Magyar penzv. és lesz. bank ... — — 
1 uuapeMi vili. városi vasút .............-

Állam vasút — — — — — — — —
K1raa-.Mur.1nyi ... ......... — — — -
Magyar ah. kőszéninnya r.-t...............

Budapesti bankegyes diai-----------------
Fiumei hitdbncz------- —--------------
firizi-i halk rész» -u;s. ... — — —
Klső magyar iparé mk — —--------—
Kereskedelmi bank---------------------------
Belvurasi ukarékpecztar..........— —
Hevesu't főváresi takarékpénztár —
Magyar alt. takarskpémtar .............—
.leg- es viszontbiztesitás — — — — 
Kiső magyar hizlosité r.-t. — —
E‘znkmagv. keszéneasy. r.-t. — ...
Magyar »rnraiai gyár................... — —
Magra; a'tal. korz^»éa"y;t r.-t.............

133.— 
149 - 
139.- 

: 220.- 
1322 - 
105.- 

1320 - 
135 • 
131.- 

403* -

l - .

tász-neásra és téglagyár r.-t.____
Magyar a-'»kall rés v. társ. __ __
Egyes, teg a- es cze*eitgy»i ____
Sxlge-Tarjáai készeeh i»ya —  
Duauhia* hajégyar----------- — —___
V. eitzer w.ggeigtar ... ................... ...
Megyar aetüéetéi# r.-t...........................
!.. • magy* <e;iéze ;e-zr.-;*is.............
Magyar .v uk ári var r.-t. — _ _
Nemzetkézi rrAggvake. s.------- — —
Aé.ii aiigvar fBf-*-hií.------- ---- ----
udupea’i kezű vaspálya .......... — —
• vili. vár. v.. ia. , m —

3^4.-
158.-
780.—

175.-
117I —

706.—
2-6 -

Kamatozó kincstári utalva.iy kamatlába (6 hói 
Az Osztrák-Mitrvru >*nnk Hm -tlérii váit.. - •

Jársuékjk es h..n< :-.ivg.evelek elzálvgesitisiaál

m

3 fH 65 krig méterkint a legújabb

valamint fekete, fehér é- színes Henneberg-selyem 3ő krtól 1« frt «:* krig mét-renkiní -i na. csíkos, 
koczkiízott, nuntázott,damaszt stb.(mintegy 240 kúlönbűzü minOs-goen es 2V0Vhziasmintozatnan stb.)

Selyeni-gr-nadinsk ^0 krtól 7 irt (i-i krig
Selyem siirahk **0 krtól '! li t «0 krig
Seiyem-feiilardok. janáni <0 Krtól :t frt ;5.> krig
Selycm-bengallRok x r. -U kilói 6 irt 30 krig
Srlyem-faülek.frjatai 1 frt !."> krt->! « frí SO krig
Selyem-crept de chine I frt 3-> krtól 0 frt G» kiig

méterenkint.

mintázatokban és színekben
11947

Selyem-damasztok 05 krtól 11 Irt C5 krig 
Selyrm-hásztruhák

öltönyként 8 Irt fi5 kríyl 4Í frt 75 kri 
Selyem-fouiardok tiO krtól 3 Irt 35 kri,
Selyem nnszk-atlaszck 35 krtól 1 frt 00 kri
Selyem merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 kri:
Selyrm báliszövetek 35 krtól 11 írt 65 kri^
Selyem-armürc. Monopol. Cristalliqae. Moire antique. Dűlhesse, Prin:ess$. Meszkovite. Marcelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz száléivá

Henneberg Q. (cs. kir. udvari szállítói selyeingyára Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. S.-ájezba czimzett levelekre 10 kros. levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelései pontosan e,intézteinek.

em.
részvény-társaság 

Pozsony, Frigyes fohorczeg-utcza I
kieszközöl

olcsó törlesztési kölcsönöket,
közbenjár

házak és birtokok
vételénél és eiatlasánai, azok bérbtdtu« bállal es vételénél,

birfoitolí
5 parezelistásánál, ugv 
a mindennemű jogugyleirk u
■ Elvállal jiéiiziK-hajtuaOKat
3 vonatkozó íiiiüC

le GQ3á takarék!ietéte'.3t

álUiub-in ingatlanokra

IMII
a legolcsóbb és legjobb világítás a jelen­
korban. Összehasonlitva az Argand- és 

pillangó-égőkkel átlag felényi gázt fogyaszt.
soKkal világosabb, mint a kö­
zönséges gázláng vagy a 
villamos fény. így ebből sok­
kal hevesebb láng szükséges, 

csaknem semmi melegséget 
nem terjeszt; nyugodt, a 
szemnek kellemes, jótékony 
fényt «áraszt

vonatKüZO
• senc*l és lebonyoiiíásánáL

pozsonyi vbégekre
2*200-2

kaniaí meüstt.

53T EIHBETESEHI
felvetetnek e lap reszere a kiadóhivatalban

Bndanest, Balszinház-utcza 1. sz.

bajoknál
uiindeuféle kifolyást és anyaméiibámaimat

meglepő gyor-an meggyógyít a

f a u 4

'LL
Pnlv. álam ferrat.)

Xovács Sándor nanybecskereki gyógyszerésztci
E befecskendő por kitűnő hatású -z r idültté vált fehór- 

iolyásnál. mehlob es mehhurutnál 5 minden hason 
ieíolyá.-ix bánta1mnkn.il. — 1 adag ára 2 frt. Beiecskcndc- 
Zéi- X ;ez szükséges üveg irrigator 3 é: 4 írt.

(Globnli ferrl alum.)
fürdők készítésére. Erősilöleg hűt au anyaméhre s az általá­
ros gv -gyuiast elősegíti. Hóazámkimaradáaaál s rendel­
őn- 3 ' h, -szantartó mehverzóseknél megbecsülbetetlen 
51'óiyszer. — 10 golyó — tízszer; ixrdure — Ü frt. 

Központi főraktár:
KOVÁCS SÁNDOR gyógysz. N.-Becskereken

Budapesti főraktár: 21749

Török JÓZSEF gyógyszertára, király-uicza 12. sz.

Gáz-izsófény 

Gáz-izzófény 
Gáz-izzófény
Gáz-izzófény

Gáz-izzóféay

a fényt egyenlet na ebbon 
osztja, mint bármely más 
gázláng.

nem fiiétól és nőm kormoz, az 
ernyő meg nem foketedik. a 
díszítések nem szenvednek, 
a levegő tiszta és romlatlan 
marad

minden átalakítás nélkül g.;z- 
*r * vu *g »T*»* csillárokíioz es oldallámpák- 
Z’ ” 1A S t* I d £ÍV hoz stb. azon ral alkalmaz-

lámpa mérsékelt ára (égő. izzotcst
es cylinder), fól&zerelessel együtt 5 forint 30 kr.

Magyar Gáz-lzzöíénv Részvény-Társaság
ISiuiapest. Aranj kéz-nteza 6. sz

A ki az k-ki évben,

I a tőzsdén sok pénzt nem 
[ keres, az nem érdemli meg, 

hogy joga legyen bm'zc- 
I üzleteket kötni.

A ki tőzsdei műveletekre 
megbízásokat óhajt adni, és 
biztosítani akarja magát arról, I 
hogy a megbízások a legkulán- 
sabb és a legdiszkrétebb mó- | 
dón hajtassanak végre, az for 
dúljon teljes bizalommal az 
aiulirt bank ezéghez.

Minden a börzcugyletek körébe tartozó kérdésre, I 
zonnal és lelkiismeretesen válaszol, valamint szóban 
s írásban felvilágosítfisokkal és tanácsokkal szolgál 
. .Központi Morcnr. kiadóhivatalának banküzlete.

Ifjaknak és öregeknek!
Kik lflnkori kicsapongások bűnök kővetkcztébfn ldeg- 

szétdnltságban. idegzsibbadtságban, férfigyengesegben, 
(impotenczia) és minden abból folyó gyengeség! állapotban 
szenvednek leggyorsabban és l^gbiztosabban Dr. MilUer fő törzsorvos 
általánosan ismert és jónak talált regonerácziós-készitményei 
áltál gyógvittatnak meg. — Ezek visszaadják az ellankadt és idő 
előtt kimerült szerveknek az erőt ós ifjúi ruganyossá­
got. Egy adag ara kimerítő or.ősi főzettel es használati u• asilássál 
;i frt 10 kr.. postán 25 krra! több. Valódi minőségben csak a 
Szt. György gyógyszertárban Bécs V 2 Wimmergasso 33

és Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-uteza 12.21138
Óvakodni kell külföldi hasonló készítményektől. Határozottan 

a becsi Szt.-György gyógyszertárból való valooi kcszitmeny kérendő.

Megliivas.
takaréltpeaztár felye it
délelőtt 'j órakor saját inté;

XXV. évi rendes közgyűlését,
A palánkéi takarékpénztár felye Í89Ö évi febrnár 

j hó 3-ik napján délelőtt S> órakor saját intézeti búzában tartja

II w , „ ■ . ■ —w-

I i melyre a t. ez. részvényesek tiszteltei meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési elnök é- jegyző, valamint

felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt év

két hitelesíts
megválasztása.

I 2. Az igazgatóság és ... .
eredményéről, a mérleg előterjesztése cs a leimentvény kiadasa.

I 3. A tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti intézkedés. 
4. Netáni indítványok tárgyalása.
A t. ez. részvényesek tisztelettel megkérditek részvényeiket 

három nappal a közgyűlés megtartása előtt az intézet helyi­
ségében működő igazoló bizottságnál nyugi a n.elicit letenni.

A zárszámla és igazgatósági jelentés folyó évi január 15-től 
I kezdve az intézet helyiségében megtekinthetők.

Az igazgatóság.
3Eé r Icg-szá m la.

Tartozik : Pénztár 2!20 fr. 03 kr. Váltók 241.237 frt 27 kr. 
. Betáblázott követelések 142.616 Irt 34 kr. Kötvények 61.538 frt 
44 kr. Előleg 4: 1200 irt kr. Intézeti ház 7..0<t Irt -- kr. 

, . - , . • . . . . i Értékpapírok 15« frt — kr. O.-ztr. nmey. bank giro számlája
kenyítEk feiszereles, kaztartasi ezikaCk,: Sli ht .‘0 kr- Árverésen beszerzett 
szerszámok, épületvasalások, kiiiünlele | összesen 457.037 frt 3? kr.
csavaráruk, kötésáruk, ekerészek, ásók. j Követei: nészvénytöse 60.0u0 
kapák, lánczok, satukat cs sokfajta

Kedvesö alkalom
vasárak olcsó beszerzésére.

Megvettük
KOWEISE.R F. és Fiai czéS

(V. kerület, Váczi-körnt 6*. az.) 
vasárui aktárut ós rendkívül olcsón eladunk :

ingóságok 510 frt — kr.

szeget stb. 21013

Franki A. Herrn, és Fial.
H9BB

h-J.uhJ; hrmututuU i.nnitulitn hiteles höszáuet-
il'fli folytűu r\*u orvontttrior !p4/IH''lrf/eiiln n ti i't lilJultii

iTltlíos Siete^é^eket,
j bugrycsöfolyásobat es sebeket, az önfe-rtóztetés utób uii'.
I; r. elgyengült fériieröt^ magömléseket, a bujakórnak 
j utókövetkezmónyeit, nőknél fehérfolyÁst, bármennyire is 
j üduiviA. valamint n.v:d.uon női betegségeket, melyeknek a mag- 
j talanság < cryik f. »koz- i r. bőrbetegségüket í:vegyit uj gyógy­

mód szerint Biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAT ANTAL
I orvos, sebész, zzüiész e> bz-'t.;- -/ tud--r, veit • s»sz. kir. Oszt.-főorvos.

fjudapcőt, belváros, IV. kerület, klgyó-utezii 1. szám, 
II. emelet, bejárat :t lépésénél.

j Rendel: naponta 10 órát! -i *. egesz 1 rra dii-lulanig, este 7 órától 
V Dija/vt levelekre a ">• ^nagyobb f.gyeiemmel válaszolta-

I t;k cs gyonrr'^erékrői *s gondoskodva le-. /09& - Nőknek külön
varoifircm. _____________ __

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GAÍíAI ANTAL-nal meg-

f NÉP SZERŰ ÚTMUTATÓ
|t nar a 12- .k kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gv« gvkezeiösehez < z;mu k-nyv. volt .,ra 2 frt őO kr..
Zi&r most csak 90 kr.

v 1 . ecsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve kői­
déi ik mpg. 2tSt:J

í A könyv tartalma : I. Az ivarszeivek leírása. — II. A nemi elet
* „dése. _ III. Az ön fér törés es az éjjeli magömlések. — IV. A hugy-
I r-ótawar (trinper) es hugy- sószükületek. — V. A buják-.r (»iphiiidi. — 

VI. Feliérfoiy.«.'. — VII. Elgycrgf.lt férfié;— XIII. N-i m.;g‘alansag.
IX. Az IV ' '■ ~

Ä nagymosás
már nem oly borzasztó!
A szabadalmazott

ERECSEN-SZAPP
A szabadalmazott

iECSEN-SZAPP
A szabadalmazott

ERECSEN-SZAPP
A szabadalmazott

A szabadalmazott

IECSB
Kapható minden nagyobb fnszerkeresltedeshen.

r;..,I.AAr-til/ • Bécsien : I.. Rcnn?as«e 6. az.rui aKtafaK . Budc-posten: Reiner L. és F. kir&Iy-u. 41

használatával 100 drb
lehérnemüt egy fél nap 
alatt kifogástalan szép és 
fehérré moshatunk, 
használatánál a ruha 
kétszer annyi id-ig tartható 
tisztán, mint bármely más 
szappan igénybe vételénél, 
használatánál a rnha 
csak egyszer lesz — és 
nem mint máskor há­
romszor mosva, 
használatánál senki sem 
lógia többé a kefét vagy a 
kártékony mosóport alkal­
mazni. . 21963
h.tszn.laliiv.il mrgtdkuriíh-jtó idő, 
tU/.elé-anyag és ir.unka Tdkelé- 
1.'- ártatr nsáz-ví bizonyítja dr. 
Jollcs Adolf > c- kir. íörv. 
szakértő elismerő oklevele.

A mindennemű titkos betegség-, hó- 
lyaghnrut, kankó ellen mint gyógyszer 
czelőht oly általános közkedveltségben ré­
szesült Copaiva-balzsam, ma már alig jő 
használatba, részint kellemetlen szaga és 
ize, részint a felböfögés, hányinger s más 
egyéb gyoni'H'bajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt

., legidiiltebb s a legfajdalnasabb kifolyásoknak is 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segélyé nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára használati utasítással s 50 tokocs- 
kával frt 2.10 frt 2.30, beküldése mellett vidékre 
bórmentvo küldetik meg. Minden IPkOCSkán »BY JlEV MlShalÓ 

Raktárhely iség: Paris, 8. 1 ue de Vivienne. 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, 

kiralv■ utcza 1.1. szaru alatt. — 1 •• 11 |

frt — kr. Tartalékalap 
46.000 frt — kr. Betétek 270.6?í frt U'd kr. X'isszk-zámitdás 
64.250 frt — kr. Átmeneti kamat S353 frt — kr Hitelezők 
665 frt 77 kr. fel nem vett osztalék 22 irt — kr. Nyerésit*/ 
egyenleg 12.111 frt 62 kr. Összesen 457.087 frt 3? kr.

Veszteség- és iij ereség-számla:
Tartozik: Betétkamat 13.020 frt 17 :.r. Betétkamat-adó 

1303 frt 02 kr. Yisszleszámitolá-i kamat 3222 irt 50 kr. Hiva­
talnokok fizeté-ei 3250 frt — kr. Üzleti költségek 1305 frt 
65 l;r. Adó 1695 frt 56 ,r. Községi pótlék, útadó és kamarai 
illeték 874 frt 17 kr. Leírás a ház értékéből 500 frt — kr. 
Leírás az eladott ineailan után 104 Irt 65 kr. Nyeremény 
egyenleg 12.111 frt 62 kr. Összesen 37.386 frt 34 kr.

‘ követel: Kamat 36.139 frt 51 kr. Irodai költségek 716 frt 
60 kr Házbér 460 frt — kr. Más pénzintézetnél elhelyezett 
tőke utáni kamat 27 frt 23 kr. Részvényátirási dij 43 frt —kr. 
Összesen 37.386 frt 34 kr.

Kelt Ném.-Palánkán, 1894. deczember 31-én.
Dr. Hipp Antal s. k. igazgató. Rothschild S < k. könyvvezető.

Lemaitz Milevan s. k. pénztárnok.
Megvizsgáltatván, helyesnek találtatott:

Kondi Imre s. k. Rinczehelyi Gábor s k. Nagy Géza s. k.

BÚTOR ■-
részletfizetésre a legolcsóbb árakon és a ieg- 
kuiánsabb feltételek alatt kapható a Budapest, 
Deák Ferencz-utcza 8„ I. em. létező

bútor-raktárban.
Le-ujabb 360 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 kr. 
levélbélyeg beküldése után portomentcsen n.cgkúl ijúk.

Köhögéscsillapitó. A bécsi általános 
Nyálkafeloldó. poliklinika által

Erősítő. ] melegen 8,anl0tt
Hrmrcnzigi RiakUr Török Jázaef gyóeysz.rtárában Budapest, Klrály-utcza 12 szám

€oima<>in»lnta feivoiiüí
-...... - ........... « <• «• rUlannáJ, filii Jánosnál is eAnr-ti» »ró-vsiartárban, Molnár Jótiefaál, Barer S M.-nc!, a r»«i laroei giogysáerUrbán

Egy nagy üveg 1 f.r Sis üveg 75 kr. Továbbá kapható Fűltek S. utódánál.

Tüdőbajosoknak köhö­
gés és mellbajoknál. 

Vérszegény nőknek és 
gyermekeknek.

»Római császárhoz» czimzett gyógy szór tár ban.
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1895
8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 15;
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aq
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342

Levele ment Fausttól. "1913
Hajnalka 23

nagyon, nagyon sajnálja, hogy i 
nem találhatta magácskát, édes, j 
a kitűzött helyen. Avagy nem j 
olvasta közleményemet pénte- j 
ken az említeti lapban .- Ha. 
érdekében áll k:« hanímvjyt 
kiengesztelni, úgy ' ..r t öt, j 
most szerdán, de biztosan és J 
pontban ötkor kocsiban azon. 
templom előtt, mely 11 a maisa-, 
rak utczajubun vau. Ig-'n ■ í 
Pá, é les ?  IjíaO 1

Ncsülm óhajt
egy felvidéki városban lakó 
jiatal (izr.) özvegy ember, két 
kis gyermekkel ; iizlrle van. , 
azonkívül ház és szőlótul.íjdo- ; 
nos, oly leányt vagy falai 
gyermektel 'n özvegy a zszonyt: 
venne nőül, k; a csendes csa­
ládias eletet szereli é- -cM-V .r: 
hozománynyal bir. Ajánlató! 
ezen lap kiadóhivatala elfogad 
és a legszigorúbb diskreczioval 
továbbit «1S5S» jelige alatt. ;

Eladás.
Használt és v]

pénz-szekrények

Vétel.
500—600 liter tej

évi kötésre azonnal kautió 
mellett átvétetik. Ajánlatokat 

eniikivüü oksó áron kanhatók i »D.» czimeu e lap kiadólma- 
a íiecsi pénzszekrény gyári rak-! tálában. 1
Iá: Cudapest) V-, Bz!- 
(ány-uteza 6. sz, 2149<

1087. 8('0, 700, 690. f> >0, 450, 
tus. 246 holdas birtokok el­
adók. Czim a kiadóhivatalban.

1245

Nős ügyes
kertész alkalmas helyet keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 1241

Alkalmazást keres.

Vadakat
lőtt állapotban, u. m.: özet, 
vaddisznót, és
mindennemű szárnyas va­
dat, fenyves madarat stb. 
vásárol, zsírt, zsírnak 
való ezalocát elad minden 
mennyiségben Stőgerznayer 
Antal hentesmester vs vad- 
kereskedő Miskolczon. Vidéki 
megrencelések-t pontosan esz­
közöl. Levélben ajánlatokra 
azonnal válaszol. 21937

Gaztiasszonynak
mennék családi viszonyok 
miatt, de mert ismeretlen va­
gyok, jó szivek ajánlatát kérem. 
Czim a kiadóhivatalba. 1255

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy tisztességes jó 
családból való harminezéves 
körüli magános nö, papi ház­
hoz vagy magános urasághoz. 
Czim a kiadóhivatalban. 1230

A1 V” ?• ••••• 4-V -
Külföldi czim ét <sak ma 1 
tam meg. A kért lap; e 
nyok és több levél ment

312-

200Ü metennazsa
elsőrendű réti szénám van 
eladó vasúti állomáshoz közel 

! Ziiahvn. Balogh Karoly királyi 
—' 1257

Nevelő tanári
vagy titkári állást keres egy 
megbízható és okmányai sze­
rint e téren 10 éven át kitűnő 
eredménynyel működött férfi. 

■ Levelek «Megbízható 1229.> 
I rzimmel e lap kiadójába ké- 
! retnek, 1229

Közjegyző.
Melyik ur

volna hajlandó egv natal őz- 
v így nőt 25 írttal kisegíteni. 
Titoktartás kéretik. Czim a 
kiadóhivatalban 12‘,*s

jEgy rövid zongora,
remek lánggal, elsőrendű mes­
tertől eladó. Czim megtudható 
a k adófcivatalbnn. 21360

Középkorú
gazdatiszt, ki nagyobb urada­
lomban utóbb tizenhét évig 
szolgált, azonnali alkalmazást 
keres. Jó bizonyítványokkal 
bir. Czim a kiadóhivatalban.

1242

10.000 forint
óvadékkal bizalmi állást keres 
jogvégzett, középkorú férfi. 
Pénzügyi, biztosítási, gazdasági 
szakmában jártas. Befolyásos 
egyéneknek tiszteletdij. Aján­
lat «10.000» jelige ezimen a 
kiadóhivatalba kéretik.___1240
Egy jó családból

való müveit leány állást keres, 
szívesen foglalkozik gyerme­
kekkel, jól főz, háztartásban 
jártassággal bir. Czim a kiadó­
ban.______________ 1210

Házikisasszonynak
ajánlkozik egy jó családból 
való leány, ki a háztartásnak 
minden ágában tökéletesen 
jártas, s ily minőségben már 
évek óta a legelőkelőbb úri 
családoknál működött s miről 
bizonyítványai tanúskodnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 1205

Házikisasszonynak
ajánlkozik egy fiatal nő, ki 
igen jó referenciákkal rendel­
kezik, azonkívül az összes házi 
teeendőkben nagy jártassággal 
bir. Czim a kiadóhivatalban.

1226

Ügyes
házi varrónő munkát keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 21994

Alkalmazást nyer.

Intelligens
bécsi hölgy a délutáni órákra 
alkalmazást keres mint társal­
kodónő, felolvasónö vagy Gar- 
de-Dame felnőtt leányok mellé. 
Zongorát is jól játszik. Aján­
latokat kér a kiadóhivatalába 
«A. K. 60» jelize alatt. 309Ü1

Helybeli irodába
keresztény fiatal ember, gyors 
számoló, ki az irodai teendők­
ben jártas és a magyar és 
német nyelvet szóban és Írás­
ban bírja, azonnali belépésre 
kerestetik. Ajánlatok «L. Z. 
5951» jeligével Haasenstein 
és Voglerhes Dorottya- 
ntcsa 9. ss. intézendők.

22010

Különféle.
Szobák

bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért kiadók. 
Czim a kiadóban. 1224

Oktatás.
Korrepetitornak

ajánlkozik egy egyetemi hall­
gató, ki e téren már gyakor­
lattal bir. Előkészít magán-, 
valamint gymn. érettségi vizs­
gára is. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21898

Társ kerestetik
egy 35—40 ezer lakost szám­
láló magyar városban 4 év 
óta fennálló fiiszer-, vas-, varró­
gép- és gazdasági gépalkat- 
részek-kereskedésének kibőví­
téséhez. Az üzlet a főtéren, a 
főforgalom központjában van. 
Jó vevőköre van. A fent meg­
nevezett üzletágakon kívül még: 
dohány-tőzsdéje, szesz- és lőpor­
árudája és biztosító ügynök­
sége van. Levelek „K. F.“ 
jelige alatt a kiadóba. 21810

40.000 frtos
betét-társat keresek; a társ 
tulajdonjogot, biztos jövedel­
met és emellett fizetéses hiva­
talos állást is nyer. Czim a 
kiadó hivatalban. 1252

Társ vagy társak
kerestetnek. A fővárostól 12 
mértföldnyire fekvő kőbánya 
és kőfaragó-üzlethez (hol mész 
is égethető) kőminőség, édes 
viz üledék, kemény fehér 
mészkő, méreteket ki ad. Lép- 
csőzetek, pihenő és erkély­
lapokat, 1 métertől 2, 3, 4 
méterig. Tömbköveket több 
kubikméterekben. Ajánlható 
minden nagyobb építkezések­
nél építtető és építő uraknak. 
Megkeresések «A társas 
vissony» jelige alatt a kiadó 
ban. 1163

arancs
Egy igen

jó házból való intelligens úri 
nő, ki özvegységre jutott, s 
anyagi helyzetén segíteni akar­
ván, a háztartás vezetésének 
minden ágát kitünően ismeri, 
a főzést minden tekintetben 
igen jól érti, óhajtana akárhol 
vidéken vagy helyben egy úri 
háznál, vagy éltes magános 
urnái házvezetőnői állást el­
nyerni. Szives ajánlatok kéret­
nek e lap kiadóhivatalába

Magyar királyi államvasutak.
555/895. C. IL szám.

Hirdetmény.
Magyar adriai vasúti kötelék. 

(Sajtóhiba helyesbítés.)
A magyar adriai kötelék i 

dij-zabások 1. és 2. füzeteihez

Akinek

«Igen müveit
jelige alatt. 

özvegy nö>
1126

ismeretség híján háiutársr* 
nevelőre, ttsletv esetőre,
könyvelőre, segédre, is­
pánra, gazdatisztre, kel. 
csarra, vinosellérre, kér- 

1895. évi január hó 1-tól ér- tészre, kulcsáradra, gasd-
1 *5 i vényes függelék 11. oldalán„7,.--- j— —c------ — --------- asszonyra, szakácsnőre,

15/1. tétel alatt a Yulka-Por- BZObaleányra, házi- 
dány-trieszti tétel 258 fillérről irodaszolgára.

Orvos,
ki vidéken óhajt letelepedni, 
esetleg vagyonos faluhelyen 
is, mint községi, uradalmi 
vagy kórházi orvos: az illető 
odavaló előkelő vagyonos csa­
ládból meg is nősülne. Aján­
latokat «Orvos 36» jelige 
alatt a kiadóhivatal diskretió- 
val továbbit. 1211

Ói ,Mrs*inai faj-narancs . . . 
ed \ Jaffa, óriás narancs ....
E I Mandarin, narancs 50 drb 
® \Czitrnm szép tartós ....
2 I Maróni górczi.....................
*2 ' Carfiol, o asz 5—6 rózsa .
** I Orosz hal. 1 hordó 70 drb 

’ F.idoiyi szép faj-alma . «
Vajkörtc olasz.....................
Aszalt szilva legszebb . .
Füge 5—6 koezoru..............

Jamaika rum fin. 1 liter . .
Jamaika mnn igen finom . ,
Jamaika rum legfinomabb . .
Cuba rum 1 nagy üveg ....
Fejedelmi mim legfinomabb .
Ananász rum legfinomabb . .
Cognac Clairmont 3 csillag .
Cognac magyar, 3 csillagos . .
Cognac franczia 3 koronás . .

í Orosz családi tea . . . 1 '50
••j o I Csász. kcv. tea légiin. 2.— 

o \ Pecco virág tea .... 2.50
if9 l Törmelék tea................. —.90
»/, k. dobocz teasütemeny Ifin. —.90
1 kiló tnnisi datolya..............—.80 . ,,, /r>
1 kiló Muscat datolya fran. . 1.50 bsjOT V3,Stlil kötolók. (íx€6Xpti-

261 fillérre helyesbítendő. 
Budapest, 1895. január 6-án.

Magyar királyi államvasutak,
a részes vasutak nevében is.

v THT 
psukwu.

dőre, házmesterre, stb. na
szüksége;

a ki
eladni kíván bútort, zoa-

(Utánnyomás nem dijaztatik.);g0rát, bort, gyámölozCt,
gabonát, házat, telket, bír- 
tokot, kocsit, lovat, vadász­
kutyát, sertést, stb.;

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
175575 C. II. Osztrák-magyar-

Földbirtokokra,
városi kész, építendő vagy 
épülőfélben lévő házakra 50 
évig terjedhető törlesztósrs 
kölcsönök nyerhetők. Igénylők 
«Köcsön» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába Írjanak. 1223

1 kiló Czukros gyümölcs fr.
1 kiló Malaga szőlő .....
1 kiló Szalon-bonbon 1.20 és 
1 kiló Csokolad bonbon cróme 
1 kiló Mogyoró feltört .... 
Szultán-f üge kilós doboz . . .
>/, kiló Caviar legszebb .... 
Pezsgő-bor frez nagy üreg . . 1.50 
Bécsi rirztli páija ... 8 és 12 kr. 
6 drb Imperial sajt francz. . 1.20 
Sardinia doboza 35, 45 és 90 kr. 
Cammcnberth sajt franczia 65 kr.

Az árak vegyesen is rendelhetők. 
Vidékre mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva küld a pénz előleges be­
küldésé, esetleg utánvét mellett

PINTÉR GYULA
fűszer- és csemege-üzlete 21966

Bndapest. Kecskeméti-utcza 8.

ditionális kedvezménynek a berbeadnt kíván birtokot, 
sziszeki szövetkezeti tárházakra j házat, vadászterületet, be­
váló kiterjesztése.) Az osztrák- 
magyar-bajor vasúti kötelékben 
1894. november 1-től érvényes 
III. rész 2. füzetben a Sziszek 
mellett fekvő csapragi tárházra 
nézve fennálló reexpedítionális 
kedvezmény 1895. évi január 
hó 1-től kezdve a «sziszeki 
szövetkezeti tárházakra» is ki­
terjesztetik.

Budapest, 1895. január 4-én.
A magyar királyi államvas­
utak igazgatósága, egyszer­
smind a részes vasutak ne­

vében is.

lássatot, üzletet, Műhelyt, 
lakást stb.; vagy

a ki
mindezeket vétel vagy bérb* 
vétel ózdijából keresi;

a ki
valamely állást betöltse!
kíván: lecbiztosabban ércléit, 
ha az “EGYETEMES ' kis- 
hirdetési rovatát használja fel.

Felvilágosítást a kiadóbiva- 
tál ingyen id, jeligés hirdsté- 
sebnél. n»dig ingyen közv°titi

'051 £? 2* jeSzálogbank sorsjegyek.

I ;x

4 húzás. QO nn
0 0 Uü

00

r*1

0 5

Üj sorsjegy.
map jelzáiogtianK sí
Évenkiuti 4 húzással.

E!sö húzás más1 januás1 hó 25-én.
Főnyeremény 200.099 korona.

Csoportokban 25 résztvevő számára:
25 drb 3%-os magyar jelzálog sorsjegy,
25 „ magyar vörös kereszt sorsjegy,
25 „ osztrák „ „ „
25 „ olasz ., ., i,
50 „ Budapesti bazilika „

44 havi S forintos részletben. 
Már ez első részlet lefizetése után 
kiadom a sorszám es számokat tar­

talmazó eredeti sorsjegy könyvet, 
éji \ csoport feloszlása után fontnevezett 150 
kJ eredeti sorsjegy a tagok között egyenlően 

szétosztatlk.
% Hat hét lefolyása alatt 4 húzás

1330.000 korona főnyereménynyel
—~———'

ígérvény
ä 2 frt

bélyeggel együtt.

FUCHS

I- s-

A magy. jelzálog hitelbank

3°|o-os nyeremény-sorsjegy
első húzása f. évi január 25-én lesz. 

jfőnyeremény

korona. Kaphatók napi árfolyamon circa 111 frt.
I darab ígérvény 2 íorini

22007 váltóüzietében
iDian.a-fíird.ő, B-mdstpest.
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■váltóliása

kamat. ás932t váczi-alcza 19.

^2
:t5
I-ső emelet. 21993

Legkisebb
nyeremény

220 korona

Eíopoiísi«

‘5

Budapesten. V. kér., Kálmán-utcza 19/a szám alatt,
a villamvos asut mentén fekvő, szolidan épült, uj, 
háromemeletes, kitünően jevódelmező, adómentes 
bérház 132.570 frt kikiáltási ár mellett a Budapesti 
törvényszék árverelő helyiségében (V., Alkotmany- 
utcza 22, főldsz. 1) 1895. évi január hó 19-ik napjának 
d. e. 10 órakor nyilvános önkéntes bírói árverésen 
eladatni fog, miről venni szándékozók értesittetnek.

A feltételek a budapesti törvényszék telek-hiva­
talában 14321/894 tkv. sz. a. hivatalos órákban 

I megtekinthetők. 22004

Bútor SZdliltOKML
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

tüíSűS.ia-

,• hii -as fr.í-1 -. ey.ir;».»-.y 1 -■ Irtintélvek által ajaalva. Taczatkint ko kr. 1. 2. s,
Cápcttcs AmerioiUne •uczatja 1 frt 50 kr. — Safetl Sponge», nőóvszer, 

j ; ..t.r „ I——,. , icxal , 3 [J 1 frt. — Polipom* avaataa: ajocrtan avrtott
, - 1 f - - ; , r.■ Ballots de íemmea 5 frí. — I*KITr.L LÉPŐT*

nát. Bocs, I. 3ez.. Kárntnorstrasse 63 E. törvényszéki!« bejezvzett czeg n Pária 
I i3,*Baes petites Houris. iicazpenz v«zy utánvét mellett. Egy teljes Uaszcaihato 13 

darabot tartalmazó minta-kollekczio frt l.-U kr. — Magyar levelese,. 21-13

í.J o It K E

mk rv
• pv.a bí-.TTi.s távé. er-/, zanidt- és száporukig tckin;éctbcn aí 

tiktayezíe'.cU igényeket is k:c:egiti

■21 Sá-icelsioi iTásTré
c bű-. i ' r 'V'jlrr. a légi:ív. j- bb f^j'-k kevereke és Sokkal 

- • f •:plombán eicforduló minőségeit, melyekhez 25°»
rí: c gíakaritást • vejt « S h^napukon út megtartja erejét és zamatját.

cw7. !« IwTeko háziasszony teq/yen az Ex- 
tfisior k:hé' :;1 C^y próhat. - r’ : i; u megsajat tapasz-

.; _ ..i .ui.t-igair. 1 L-tó 1. 1 , es 1 4 kil «
t< rvt í:v vn védett és védjegygyei ellátott
tSOinageMíail. ..rak : A linonnfch 00-^8 Bzimn minőségűek 

. j vin 1-2.3 számú 2 l.t 20 kr. kilónként, kiváltaira
uv;.. : . ti j ki/ s rendeiményeknél bementve. 21729

_ _ . uíferíheEmep és Franki
F/sö magyar gözk&ve pörkölde

cu.iipesi.en, V., Nagykorona-uteza 11. szám alatt.

'■ ■ 7
•• "=■ .

Neaies Igaza.á-rlls
pompás füttyosök, ritka 
mély tourakkal. tvbb- 
h7.ur I so dáliái ki­
tüntetve, kuli jótál­
lás mellett, hideg idő­
ben is, utánvéttel 8,10, 
12. 15 márkáért darab­
jai. Árjegyzék ingyen.

Ernst KüöbeI, Copitz (Elbe.)

J -ffa ft fa T* épségét és egészségét csuk 
lA. J (jytlrv egyetlen szer biztosítja'.

a Dr. PFEFFEREN PÉTER özvegyért
szájvize és fogpasztája.

Orvosolt és «zakértik részéről kipróbálva és mol«en ajanlva, 
mint a legjobb fogtlaxtltó-eeer. A teljes tisztaságot 
és artalmatlanságot biztosítja a porozellAn-szelecczék 
ben való adagolás. — Kapható

Becsben,!., Franzensrino 22. sz.
és minden gyó«?y*zerUrl>*n n- < 
latszerüzletben 70 kros és 1 frtos \ 
porczellán-szelenczékben. 20376
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Szenzácziós találmány a

pénzszekrény-gyártás
terén.

Hesky Testvérek. Becs, XVTI., Schnhmangasse 
67.. pénzszekrér.y-gyáros ezég, szállít saját találmányu 
és Európa miuden államában szabadalmazott villamos 
vészjelzővel ellátott pénzszekrényeket, melyeknél 

I betörés teljesen ki van zárva, mert illetéktelenek­
nek a pénzszekrényen való babrálása azonnal jelezve 
lesz, minélfogva ezen pénzszekrények nagyobb biztonsá­
got nyújtanak, mint akár a megfúrandó pánczélszek- 
renyek és úgynevezett angol aczólpénzszokré- I 
nyék, melyek azon kívül még sokkal drágábbak - is és ezen I 
találmány ennek következtében fölötte áll minden 
létező rendszernek. Előkelő pénzügyi kapaczitások és | 
szakemberek akként nyilatkoztak, hogy ezen találmány 
utolérhetetlen és a villamos szisztémák terén annyira 
tökéletesítve van, hogy a pénzszekrény minden tekintet­
ben teljes biztosságot nyújt. 21957

Főképviselő Magyarország részére

HESKY BERTALAN
Budapest, Izabella-utcza 44/a. szám.

Elsőrendű, legnagyobb 
biztonságot nyújtó, 
emelkedési képesség­

gel bir.

Csak akkorva- \ Fádig felülmúlhatatlan! 
iódi.haahárom-

laczk az 
zaiaggal

szögű p 
itt ievö s;
(vörös és fekete 
nyomás sarga pa- 
pircn)van elzárva.

Maaíer Yümös-fél valódi,
J tisztított

yl.fPi
L-í —,-j f-i Iti- ^ 1LZ l jk

Jelzálog-kölcsön
tetszés szerinti tartamra és 
nagyságban állandóan ren­
delkezésre állanak. Aján­

latokat elfogad »-síi
J. W. OBEREINDORF

Magdeburg S.

3°/o-os

(törvényesen védeti c 
11 í

heaaev iasltsssie

amagclásban)

MA Ali ER VILMOS-tél
»El —rz BÉCSBEN. =—

^ Ei=^ orvosi tekintélyek állal megvizs- 
i - ‘-a:ott é= könnyű emésztheto- 

ségénél fogva gyermekeknek is külö- 
^ & " n aJ tnTtátik es rendeltetik mind-

1 *7 íj ^ k^l >n e-*'* ékben, mi dón az orvos az.
J f' -yf egész testi szervezet, különösen

’Ajifyl't í* a mell es tüdő erősítését, e
^ test súlyának gyarapodását, e 

\ "- y nedvok javítását, valamint ál
“* r ';% tálában a vér tisztitv^sát akarja

sárga fajtának 
fajtáé 1 frt 

ári raktárban :

.4/0Í&5CS, in 3., Heüiaarkt Nr. 3,
’ valamint az 20914

,^1 osztrák-magyar monarchia
- * legtöbb gyógyszertárában.imt

tef űr fasste 
m- -"‘-tío.'*

wr&aS&zz
zyaZ'itSfa azrtors.ftjsgir'

fátmetbea srtzisa |' 
stzjidícízf te*

BUDAPESTEN:

3 n::,.imaye
3=5E'V ff.. Seitz,
436^ i ■- . r- " ’ < EocbmeiítcM-y utóda.
Mki Brázay K,

fjTOBOK JÓZSEF
gyógyszertárában

/ l Király-utcza 12. sz.,
továbbá a következő kereskedőknél:

II may er es

er Fr.

Fr5?3c::i!fr5r
suílűssslreifen,

; Brazay Kálmán, 
Molnár és Moser, 
Édeskuty L.,

Szenes Edű 
Dets nyi Frigyes, 
Szimon 1st un, 
Neruda Nándor, 
Detsinyi Károly, 
Lux és ütasi.

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bcrgue and fi Is párisi gyárából. 
Gummi es halhólyag jótal.ás mel­
lett tuczatja 1, 2, 5, 4, 5, 6 frL 
Capottes amencans tuczatja 3, 4, 
5 frt; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessanum oclusivum 
Menzinga tanar szerint 1 80—6 írtig 
Újdonság! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen «üiana-öv» 2.50—5 
írtig. Betegápolás! cz-kkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10*& árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdiscréLen eszközöltetik

KELETI T.
csász. és királyi szab. sérvkötő 
gyarlója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-atcza 17.
Árjegyzék ingyen és bérmentve

Míg a
osztrák föld­

hitel-sorsjegyek 100 frt
névértékkel

117 forinttal
jegyeztetnek, főnyere­
ményük pedig 45.000 
forint, továbbá a 4%-os 
Magyar jelzálog-sors­

jegyek szinte 100 frtos 
névértékkel és 50.000 
frtnyi főnyereménynyel
130.50 frtnyi árfolyamot

jegyeznek, az
olo-OS

Magyar jelzálog-bank 
100 forint névértékű 

sorsjegyek

200.000 koronás
főnyeremény mellett, 

darabonként csak 111 
írtjával jegyeztetnek.

Uj sorsjegy
3°|o-os magyar jelzálogbank sorsjegyei
évenkinti 4 húzással.
Kamatszelvények május és novem­

ber 1-én esedékességgel.
TC-Ű.1ÖD.ÖS elősa-^rölc:
Minden a törlesztéshuzásban ki­
sorsolt sorsjegyre egy külön 
nyeremény adatik, mely az 
összes további nyer emény 
húzásoknál részt vesz 
és melynek szinte 
árfolyam szerinti 

értéke van.

Elsőrendű, legnagyobb 
biztonságot nyújtó, 
emelkedési képesség­

gel bir.

& J.

uj 8

a legközelebbi bu­
sásra egy darab
fmé bélyeggel 
i*. It együtt.

Eredeti sorsjegyeket el­
adnak a hivatalos árfolyam 

•serint, mely ma ca. 111 Cet.

Fővárosi YáltóDzIet-Társaság
ADLER ÉS TÁRSA

Budapest, Nádor-utcza

Egy pillantás
az árfolyamjegyzékre, 

arra oktat bennünket, 
hogy egy befektetési 
értékpapiros sincs, mely 
az ajánlott sorsjegy 
minőségeivel bir, az 
árfolyamhoz képest oly 
kamatozást nem nyújt 
mint ezen uj sorsjegy.

Nem létezik érték­
papír, mely még oly 
mozgalmas időkben az 
árfolyamra nézve állan­
dóságot annyira nyúj­
tana, mint elsőrendű 
intézetek záloglevelei, 
melynek folytán is az 
oly sorsjegyek azon 
előnyben részesülnek, 
hogy az állampónz- 
táraknál mint óva­
dék elfogadtatnak.

jllcffhlvó.
A hajdú-böszörményi Részv.-társulati Tokáré kp énsta*

1895. évi január 27-én d. e. 10 órakor H-Bössör­
ményben, a volt kerületházban levő intézeti helyiségben tartja, 
melyre a t. részvényesek az alapszabályok 15. §-ára hivatkozás 
sál ezennel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. Közgyűlési elnök ad hoc választása.
2. Igazgatóság, felügyelő bizottság jelentése, mérleg előter­

jesztése és a felmentvény megadása
3. Osztalék fizetése idejének megállapítása.
4. A felügyelő bizottság lemondása és újból leendő 

választása.
5. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása.
6. Három tagú bizottság választása a közgyűlési jegyző­

könyv hitelesítésére.
H.-Böszörmény, 1895. január 12.

Az igazgatóság.
15. §. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, 

azonban saját részvénye után legfeljebb 10 és meghatalmazás 
utján szintén 10 szavazatnál többet nem gyakorolhat senki.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy kép­
viselőik által jelen lenni akarnak, kötelesek részvényeiket le 
nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbben a közgyűlési határ­
napon a kezdete előtt egy órával a h -böszörményi részvény- 
társulati takarékpénztárnál H.-Böszörményben két példányban 
készített jegyzék mellett letenni, vagy azt tanusitványnyal 
igazolni, s e tanúsítványt ugyancsak a jelzett ideig éa helyen 
átadni, hogy a közgyűlés tartamáig részvényeiket valamely 
kir. közjegyzőnél vagy hatóságnál letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről szóló 
elismervény annak megjelölése mellett, hogy hány részvényt 
képviselnek — a félnek kiadatván, — az a közgyűlésen 
igazoló jegyül szolgál.

Főraktár és föelárnsitas az osztr.- 
magyar monarchia részére:

MAÄGER VILMOS Becs, Iíí 3. Heüiaarkt Nr. 3.
VtánzásoJc a törvény szigorával üldöztetnek.

En Csillag Anna
185 cm. hosasn óriás Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli szer a hajkihullás ellen, 
elősegíti a hajnövést s erősíti a hajbört; uraknál elősegít telt és erős szakállnövést. Rövid használat után úgy a haj-, mint a szakádnak természetes szintelősegíti

Egy tégely ára 50 kr.,

______ segít_____ _. .
és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszüléstől a legmagasabb kong.

1 frt, 2 firt, 3 frt, 5 frt. Postai ssétküldés naponta a világ minden részébe a pens előleges beküldése vagy
etánvét mellett, a gyári raktárból. 21602

CSILLAG és TAKSA bel- és külföldi összes illatszer-különlegességek főraktára,
Budapest, Erzsébet-körut 54.-Bécs,l„ Seillergasse 9.

Mérleg-számla.
Tartozik. Pénztári maradvány 6386 frt 55 kr. Értékpapír 

8 frt. Kezességi váltók 465830 frt 87 kr. Betáblázott váltók 
364840 frt 57 kr. - 830671 frt 44 kr. Kézizálog kölcsön 
4808 frt 34 kr. Jelzálog kölcsön 58715 frt 25 kr. Kötvény 
kölcsön 50406 frt 83 kr. Részletiv 540 frt 13 kr. Kisebb 
követelések folyó számlában 1184 frt 59 kr. Visszleszártitoló 
intézetek folyó számlái 44271 frt 27 kr. Cheque számla a M. 
kir. Postatakarékpénztárnál 3547 frt 53 kr. Giró számla az 
Osztr. magy. banknál 1526 frt. Többek számlája 1010 frt €8 
kr. Alapítvány a Kisbirtokosok intézeténél 500 írt. Ingatlanok 
797 frt 24 kr. Bútorok és szerelvények 1040 frt. Nyomtatvány 
készlet 470 frt. Részvénytőke be nem fizetett részlete 7790 frt 
Összesen 1013673 frt 86 kr.

Követel. Részvénytőke 170000 frt Tartalékalap 40480 frt. 
Nyugdíjalap 7040 frt. Betét 389032 frt. Visszleszámitolt váltók 
379909 fit 83 kr. Fel nem vett osztalékok 1415 frt 50 kr. 
Hitelezők folyó számlában 237 frt 41 frt Letét 1068 frt 68 kr. 
Betét kamatadó hátrány 991 frt 38 kr. Átmeneti kamatok 
egyenlege 2686 frt 67 kr. Nyeremény mint egyenleg 20812 frt 
39 kr összesen 1013673 frt 86 kr.

Nyereség- és veszteség-számla.
Tartozik. Betétkamat 20640 frt 52 kr. Visszleszámitolísi 

kamat 1S0Í6 frt 83 kr. Betétkamat adó és illeték 2656 frt 
92 kr. Adó 3462 frt 10 kr. Fizetések 4 85 frt 66 kr. Kezelési 
költségek 1171 frt 23 kr. Házbér 125 frt. Behajthatlan köve­
telések leírása 765 frt 49 kr. Jótékonyczélu adomány 117 frt 
10 kr. Napibiztosi dij 598 frt. Tartalékalap kamata 1380 frt. 
Nyugdiialan kamata 240 frt. Bútor- és szerelvényekből leírás 
20 forint. Összesen 53808 forint 90 kr. Nyeremény egyenleg 
20812 frt 39 kr. Főösszeg 74621 frt 29 kr.

Követel. Váltók után 35155 frt 91 kr. Bekebelezett váltók 
után 27404 frt 94 kr. Jelzálogkölcsön után 4370 frt 45 kr. 
Kézizálogkölcsön után 337 frt 64 kr. Kötvény kölcsön után 
3592 frt 55 kr. = 70^61 frt 49 kr. Jutalék és egyéb beve­

rtelek 844 frt 35 kr. Részletiv üzlet eredménye 71 frt 88 kr. 
í Nyereség értékpapírokon 253 frt 47 kr. Nyomtatványdyak 
2591 frt 10 kr. Összesen 74621 frt 29 kr.

Hajdú-Böszörmény, 1894. deczember 31-én.
RAnky vezérigazgató. Diamandi József pénztárnok. 

Mérey Mihály főkönywezető.
A felügyelő bizottság:

Ssabó Gábor elnök. Kozma Sándor, U. Szabó Antal, 
Stengel Géza, Lévay Imre.______.

SZERKESZ] 

BUDAPEST VI. SZE
Telefon i

kéziratokat nem kJ 

(SAK BÉRMENTES LEVELI 

ELŐFIZETÍ 
Vidékre postán v. helyt
Egv évre • • ■ • *® J*
Egy fe'. evre . . 10 frt
Külföldre: S bora Nőmet 
Franciia-. Olasz-. Orosz- ToS 
országokba. Svájcz-. Ron— 
„kmmt amaz országok]« 
ggorzódeabei tartoznak. oe< 

Egy «.Óm

1895. Hí

A franczií
Újra megnyílt 

mus forrongó 
rohamok, vak 
temette azt, mi^ 
zati biztosságul 
kezdtünk tartar 

Úgy látszott, I 
előnyösen külöt 
franczia parlar 
hírbe hoztak, 
sportja minthaI 
és a republikáij 
dogmája is, mel 
hason lőtt, éetkj 
zott világra, ej 
a jelenlegi parii 
minis/teriumot 
Perrier volt az 
Dupuy a másoc 
lyan elvi jelleggé 
irányzatot kővel 
élylyel rendelkl 
sebb támadósof 
ta társadalom 
szeres munkát 
czia nép a kő; 
nek utján ner 
son. Dupuy a 
sitotta azt a ki 
ment hangulat^ 
rendszeres vez« 
szeles pártérzél 
mi a legfőbb, I 
hiányzik többi 
musnak ama I 
előbbi pátiaméi 
nyai között a I 
nosan epekedta 
elvi természeti/ 
békithetlen moj 
működése a szí 
cziá listáival ni 
séges egymagái 
mérsékelt korra 

Hát mindeztf 
sek, melyek a I 
üdvös átalakulj 
tek, a legutóbl 
ingatást szenvl 
mely a Dupuv| 
zonyitja. hogy 
ma is valami 
lemnek uralmi 
mentáris körmi 
sége elhagyja,[ 
sebb dolgai ka 
kormánv hiva| 
De a Dupuv- 
olvan magyar; 
közéiet erköll 
kezünkre adJ 
olyan kérdésül 
donképi állási] 
szél.-öbali eile] 
nem akart hol 
zős álláspontn 
nak, mely 
nvos viszony!

Az ivó-vizl

Olt érzik az 
porát zápor is 
köszönt be harJ 
válogathatunk aj 
ajándékában, n/ 
a mennyisége, nj 
mert kimutatta I 
számtalan janÉ 
gyökere tisztálli 
kutakban mélyei 
íz ember.

Elviseli a tör 
az állampénztd 
Konstan.inapoW 
de azt nem. hd 
Föl is zudult al 
midőn a Jildiz-f 
lése végett napi 
tartóztatva. Hoj 
legyen, Didier \ 
szabadalmat a i 
síknak az épitei 
ágazásaiból nyj 
km. hosszú csa

Konstantinad 
hegy ; szent érj 
vízzel latja el. 
halál fia, mertl 
nas erdőség ta 
vizböségét, me| 
osba.

A mint náld 
lermett a megj 
1 vizekre nézv 
gára nem sokaj 
az Eufrát és 
ugyancsak szol 
nest a mekkaa 
állította, mintl 
kedt, hogy ve] 
főlüditse. A 
világ első vizd 
zarándok inni!

Nyomatott Keumayec Ede nyomdájában Budapest, YL, Szerecaen-utcza 36» (az operaház átellenében).


